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Γεώργιος Κ. Κούσουλας, Χριστίνα Γ. Παπαζήση Το ταξίδι συνεχίζεται... •�

Η έκδοση αυτή (CD και βιβλίο) έχει στόχο να παρουσιάσει την πορεία και την εξέλιξη της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
(Π.Ε.) από την αρχή του θεσμού έως σήμερα, κυρίως μέσα από την εφαρμογή και την ανάπτυξη των Προγραμμάτων Π.Ε. 
στις Σχολικές Μονάδες της Διεύθυνσης Δ.Ε. Β' Αθήνας. Ταυτόχρονα να αναγνωρίσει, να τιμήσει και να επαινέσει το έργο 
αυτών των Σχολικών Μονάδων, τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που στήριξαν την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση από 
το 1985-86 μέχρι το 2009-10. Επίσης η έκδοση αυτή μπορεί να αποτελέσει πηγή χρήσιμων στοιχείων και πληροφοριών  
για την εκπαιδευτική κοινότητα και υλικό για τον  ερευνητή, που ενδιαφέρεται να αξιοποιήσει περαιτέρω τα ποιοτικά και 
ποσοτικά στοιχεία που αφορούν στην εφαρμογή των Προγραμμάτων αυτών. 

     
Ο «Μικρός Περίπλους στην ιστορία της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης διεθνώς και στην Ελλάδα» καταγράφει τη 

γένεση και την εξέλιξη της Π.Ε. σε εθνικό επίπεδο από το 1976 μέχρι σήμερα και τις ιστορικές συναντήσεις και διασκέψεις 
σε διεθνές επίπεδο από το 1970 μέχρι και την πλέον πρόσφατη παγκόσμια συνδιάσκεψη του ΟΗΕ στην Κοπεγχάγη 
(Δεκέμβριος ΄09) με θέμα  την κλιματική αλλαγή στον πλανήτη μας. 

     
Με το κείμενο «Από την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στην Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία» 

παρουσιάζεται η μετεξέλιξη της Π.Ε. και καταδεικνύεται η ανάγκη ενός ολιστικού μετασχηματισμού του σύγχρονου σχολείου 
σε Αειφόρο Σχολείο, στο οποίο θα ενσωματώνονται οι αρχές της Αειφορίας σε όλους τους τομείς της σχολικής ζωής.

     
Σημαντικό μέρος αυτής της έκδοσης αφιερώνεται αναλυτικά στα Προγράμματα Π.Ε. που σχεδίασαν και πραγματο-

ποίησαν οι εκπαιδευτικοί μαζί με τους μαθητές τους στις σχολικές μονάδες. Προγράμματα που έχουν ως στόχο να 
διαμορφώσουν τον ενεργό και υπεύθυνο πολίτη, που ακολουθούν καινοτόμες μεθοδολογικές και παιδαγωγικές προσεγγίσεις, 
που προωθούν το άνοιγμα του δημοκρατικού σχολείου στην κοινωνία μέσα από δράσεις και αναδεικνύουν την αξία και την 
αναγκαιότητα της  συνεργασίας  σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο για την επίλυση των περιβαλλοντικών προβλημάτων.

     
Όπως ορίζει το Υπουργείο Παιδείας τα Προγράμματα αυτά έχουν έως και εξάμηνη διάρκεια και διαφοροποιούνται 

από τη συμβατική διδασκαλία, αφού δεν αναφέρονται σε εύρος γνωστικού κλάδου. Δεν αποτελούν τυπικό μάθημα και 
διακρίνονται ως προς την ομαδοσυνεργατική και βιωματική μέθοδο εργασίας και ως προς τη δομή, καθότι περιλαμβάνουν 
μελέτη πεδίου και εργαστήρια θεματικών δραστηριοτήτων. Τα εργαστήρια θεματικών δραστηριοτήτων και οι μελέτες 
πεδίου αποτελούν οργανικά μέρη των Προγραμμάτων και δεν αποτελούν ψυχαγωγικά διαλείμματα ή απλούς περιπάτους, 
αλλά συγκροτημένες δράσεις παιδαγωγικού χαρακτήρα που με διαφορετική προσέγγιση κεφαλαιοποιούν τους βασικούς 
άξονες – στόχους του κάθε προγράμματος.

     
Η θεματολογία τους έχει σχέση με τα ενδιαφέροντα των μαθητών και  αφορά  το τοπικό και εθνικό περιβάλλον – φυσικό, 

κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό - καθώς και τη σχέση αλληλεπίδρασης του ανθρώπου με αυτό. Οι Δράσεις έχουν 
κυρίως  τοπικό χαρακτήρα σύμφωνα με την αρχή: «Σκέπτομαι παγκόσμια, δρω τοπικά». Οι εμπλεκόμενοι εκπαιδευτικοί 
προέρχονται από όλους τους κλάδους και συνεργαζόμενοι συμβάλλουν στη διαθεματική και διεπιστημονική προσέγγιση, 
που είναι αναγκαίο να χαρακτηρίζει τα σχολικά Προγράμματα ΠΕ.

     
Yπογραμμίζεται ότι τα σχολικά Προγράμματα Π.Ε. ούτε υποδεικνύονται ούτε αντιγράφονται. Σχεδιάζονται και 

διαμορφώνονται «εν τω γίγνεσθαι» (διδακτικό και μαθησιακό) από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που συμμετέχουν 
σε αυτά.

     
Η αγάπη για το Περιβάλλον ως σύστημα ζωής, στο οποίο είναι ενσωματωμένος και ο άνθρωπος και η αναγνώριση της 

αναγκαιότητας να διαμορφωθεί ένας οικολογικός πολιτισμός στον πλανήτη μας, είναι οι μόνες αληθινές εγγυήσεις για μια 
σωστή και αποτελεσματική Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.

     
Το 1995 η Δ/νση Δ.Ε. Ανατολικής Αττικής διαιρέθηκε σε δύο Διευθύνσεις, στη Δ/νση Δ.Ε. Β' Αθήνας και στη Δ/νση Δ.Ε. 

Ανατολικής Αττικής. 
     
Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκεντρώσαμε, από το 1985-86 έως το 2009-10 πραγματοποιήθηκαν 1.233 Προγράμματα 

Π.Ε. με την εξής κατανομή: 729 Προγράμματα σε Γυμνάσια, 394 σε Λύκεια, 30 σε Σχολεία Ειδικής Αγωγής και 80 σε 
Σχολεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Συμμετείχαν 2.794 εκπαιδευτικοί και 41.610 μαθητές.

Γιώργος Κούσουλας, Χριστίνα Παπαζήση
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Αγαπητοί εκπαιδευτικοί και μαθητές

Τα τελευταία σαράντα χρόνια η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, είτε ως αυτοτελής θεσμός είτε ενταγμένη στο ευρύτερο 
εννοιολογικό πλαίσιο της Εκπαίδευσης για την Αειφορία, βρίσκεται στο προσκήνιο της επικαιρότητας και υποστηρίζεται 
με ενθουσιασμό από όλους όσοι ισχυρίζονται ότι ενδιαφέρονται για το περιβάλλον και θεωρούν ότι η Π.Ε. συμβάλλει 
αποφασιστικά στην αντιμετώπιση της οικολογικής κρίσης. Πολλές χώρες αναγνωρίζουν την αναγκαιότητά της και 
προωθούν την εφαρμογή της με διαφόρους τρόπους στην τυπική και άτυπη εκπαίδευση.

     
Στη χώρα μας η εκπαιδευτική κοινότητα σε όλες τις βαθμίδες καθώς και οι περιβαλλοντικές οργανώσεις έχουν δείξει 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον και ενθουσιασμό για την Π.Ε. Με το νόμο 1892/90 του Υπουργείου Παιδείας η Π.Ε. αναγνωρίστηκε 
και επίσημα ως μέρος των Προγραμμάτων των σχολείων. Ταυτόχρονα δημιουργήθηκε και ο θεσμός του Υπευθύνου 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης κατά νομό και Διεύθυνση με σκοπό την ανάπτυξη του θεσμού, την προώθηση και το 
συντονισμό ανάλογων δραστηριοτήτων στα σχολεία κάθε Διεύθυνσης, δευτεροβάθμιας και πρωτοβάθμιας.                    

     
Είναι πολύ ενθαρρυντικό το γεγονός ότι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές των σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης 

Δ.Ε Β' Αθήνας ανταποκρίθηκαν στην παρότρυνση της πολιτείας και με πίστη στη φιλοσοφία και τους στόχους της 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης προχώρησαν στο σχεδιασμό και την πραγματοποίηση προγραμμάτων και λοιπών 
δραστηριοτήτων στο πλαίσιο αυτού του θεσμού. Είμαι βέβαιος ότι οι ενασχολήσεις αυτού του είδους, οι οποίες 
εντάσσονται στο θεσμικό πλαίσιο της Π.Ε., δίνουν τη δυνατότητα στους μαθητές και μελλοντικούς πολίτες της χώρας 
μας να αποκτήσουν γνώσεις, κοινωνικές αξίες, οικολογική συνείδηση και αίσθημα  ευθύνης  για την αντιμετώπιση των 
περιβαλλοντικών προβλημάτων σε τοπικό, εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο.

   

Με τις σκέψεις αυτές θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τους Υπευθύνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της 
Διεύθυνσης Δ.Ε. Β' Αθήνας κ. Γιώργο Κούσουλα και κ. Χριστίνα Παπαζήση για το ενδιαφέρον και τη συμβολή τους στην 
επιτυχία αυτού του καινοτόμου θεσμού καθώς και για την επιμέλεια της έκδοσης του εξαιρετικού Βιβλίου-CD με το 
συμβολικό τίτλο «Το ταξίδι συνεχίζεται – Από την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στην Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και 
την Αειφορία»

     
Με την έκδοση αυτή, εκτός των άλλων, αποδίδεται και ο οφειλόμενος δημόσιος έπαινος της  Πολιτείας προς όλα τα 

σχολεία, τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των Διευθύνσεων Δ.Ε. Β' Αθήνας και Ανατολικής Αττικής, που πραγμα-
τοποίησαν προγράμματα Π.Ε. από το σχολικό έτος 1985-1986 έως και το σχολικό έτος 2009-2010. Η αξιολόγηση αυτών 
των Προγραμμάτων αποδεικνύει για άλλη μια φορά τις μεγάλες δυνατότητες των σχολικών μονάδων και της Ελληνικής 
Εκπαίδευσης, όταν υπάρχει ευαισθησία, αισθητική αγωγή, πρωτοβουλία, αυτενέργεια, ενεργός συμμετοχή, συνεργασία, 
δημιουργική παιδαγωγική παρέμβαση, κριτική και συστημική προσέγγιση των καυτών και επίκαιρων προβλημάτων  του 
περιβάλλοντος και της κοινωνίας.

     
Θα ήθελα, τέλος, να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως τον κ. Γιώργο Κούσουλα για την αγαστή συνεργασία μας και τις πολύτιμες 

υπηρεσίες που προσέφερε από τη θέση του Υπευθύνου Π.Ε. (1991-2010) για την ενδυνάμωση και ανάπτυξη του θεσμού στα 
σχολεία  της περιοχής μας και να του ευχηθώ να είναι υγιής και να παραμείνει στην ενεργό δράση ενάντια στη σαρωτική 
ισοπέδωση των αξιών και των οραμάτων που παρατηρείται γύρω μας και έχουν σχέση με την κοινωνία, το περιβάλλον, την 
οικονομία, τους θεσμούς, τον  πολιτισμό και την αισθητική.

     
Ο Διευθυντής της Δ/νσης Δ.Ε. Β' Αθήνας
Γενέθλιος  Μαυρίκιος
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 Αγαπητοί συνάδελφοι και μαθητές

Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Π.Ε.) έχει επαρκώς δοκιμαστεί και άντεξε όχι μόνο στο χρόνο αλλά και στις κατά 
καιρούς απόπειρες, συνειδητές ή όχι, για υποβάθμιση του ρόλου της. Έτσι σήμερα, ακμαία και δυνατή όσο ποτέ, αποτελεί 
ένα πεδίο ανοικτό στις διαδικασίες που εξελίσσονται στον κοινωνικό και πολιτικό χώρο σε συνάρτηση με την οικολογική 
σκέψη και προβληματισμό. Με κέντρο την Αειφόρο Ανάπτυξη η Π.Ε. εξελίσσεται και επαναπροσδιορίζεται κι αυτή, ώστε 
να παραμένει σύγχρονη και επίκαιρη και κυρίως χρήσιμη για την εκπαίδευση και την κοινωνία.       

Γνώρισα την Π.Ε. τον Ιούλιο του 1979 παρακολουθώντας ένα σεμινάριο στο Shrewsbury της Ουαλίας, που κατά 
σύμπτωση είναι και η γενέτειρα του Δαρβίνου. Η σχέση και το υπέροχο ταξίδι μαζί της ξεκίνησαν το Σεπτέμβριο του 
1980 στην Αθήνα, στο πρώτο σεμινάριο Π.Ε. που έγινε στην Ελλάδα. Πραγματοποίησα το πρώτο μου Πρόγραμμα Π.Ε. 
στο σχολείο το 1981-82. Ξετυλίγοντας την περιπέτεια αυτή βήμα προς βήμα αποκαλύπτεται η δημιουργική και συνάμα 
ιαματική δύναμη αυτής της αληθινής σχέσης, η οποία  στηρίχθηκε στην αμοιβαία αγάπη, στον αμοιβαίο σεβασμό και στην 
απόλυτη ειλικρίνεια. Σε λίγο καιρό συμπληρώνω την 35ετή υπηρεσία μου στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και θεωρώ ότι 
έφτασε η ώρα  για την αποχώρησή μου από τη θέση του Υπευθύνου Π.Ε. και την παράδοση της σκυτάλης σε νεότερους 
και αξιότερους συναδέλφους.      

Μετά από είκοσι τρία χρόνια άσκησης των καθηκόντων του Υπευθύνου Π.Ε. στις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής (1987-1995) και Β' Αθήνας (1995- 2010) θεωρώ χρέος μου να ευχαριστήσω το Υπουργείο 
Παιδείας δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για την Τιμητική Διάκριση, που μου απένειμε στις 13 Μαρτίου 2010 
για τη μακροχρόνια προσφορά μου στο θεσμό της Π.Ε. και τους κκ Διευθυντές Κ. Φιντιρίκο, Κ. Βιολάρη, Κ. Σκανδάλη,             
Μ. Παπαχριστοπούλου και Γ. Μαυρίκιο για την εξαιρετική συνεργασία και την αμέριστη και αδιάλειπτη συμπαράστασή 
τους στην προσπάθεια ενδυνάμωσης και διάδοσης της Π.Ε. Το 1995 η Δ/νση Δ.Ε. Ανατολικής Αττικής διαιρέθηκε σε δύο 
Διευθύνσεις, στη Δ/νση Δ.Ε. Β' Αθήνας και στη Δ/νση Δ.Ε. Ανατολικής Αττικής.       

Επίσης θέλω να ευχαριστήσω τους κκ Προϊσταμένους των Γραφείων Εκπαίδευσης και τα αιρετά μέλη των Υπηρεσιακών 
Συμβουλίων των παραπάνω Διευθύνσεων, για την εμπιστοσύνη που έδειξαν στο πρόσωπό μου, αναθέτοντάς μου μετά από 
τακτές κρίσεις τα καθήκοντα του Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και για την εξαιρετική συνεργασία που είχαμε 
καθ όλη τη διάρκεια της θητείας μου. 

Ευχαριστώ ιδιαιτέρως τους αγαπημένους μου φίλους και συναδέλφους με τους οποίους ασκήσαμε μαζί τα καθήκοντα 
του Υπευθύνου Π.Ε. στη Δ/νση Δ.Ε. Β' Αθήνας, κκ Χ. Παπαζήση από το σχολικό έτος 2006 μέχρι σήμερα, Γ. Υψηλάντη 
(2004-2006), Μ. Σίμου (2003) και Γ. Παυλίδη (2003), τους Υπευθύνους Π.Ε. και τα Κέντρα Π.Ε. όλης της χώρας, για την 
αγαστή συνεργασία που είχαμε, η οποία αναπτύχθηκε μέσα σε κλίμα αμοιβαίου σεβασμού, φιλικής διάθεσης και ειλικρινούς 
συναδελφικότητας.      

Εκφράζω τις εγκάρδιες και θερμότατες ευχαριστίες και τα ειλικρινή μου συγχαρητήρια και στους εξαιρετικούς κκ 
Διευθυντές, στους υπέροχους συναδέλφους μου εκπαιδευτικούς και στους αγαπητούς μαθητές των σχολικών μονάδων 
των παραπάνω Διευθύνσεων, οι οποίοι με τη συνειδητή και ενθουσιώδη ενασχόληση και δραστηριοποίησή τους στο χώρο 
της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, τον κατέστησαν χώρο ευαισθητοποίησης, γόνιμου διαλόγου, συνεργασίας, κριτικής 
σκέψης, νέων αξιών και ιδεών, οραμάτων και ελπίδας για μια καλύτερη παιδεία σε ένα καλύτερο κόσμο. Τους εύχομαι να 
αισθάνονται και να γεύονται πάντα αυτή την ανεξήγητη μαγεία και ευτυχία, που γενναιόδωρα και απλόχερα μας προσφέρει 
η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.

     
Γιώργιος Κούσουλας 
Υπεύθυνος Περιβαλλοντικής
Δ/νση Δ.Ε Β' Αθήνας



�• Το ταξίδι συνεχίζεται... Γεώργιος Κ. Κούσουλας, Χριστίνα Γ. Παπαζήση

     
Αγαπητοί συνάδελφοι και μαθητές

«Με λογισμό και  μ΄ όνειρο»…  Δ. Σολωμός     
Το δικαίωμα στην Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία αποτελεί επιταγή της σύγχρονης κοινωνίας για τη 

διαμόρφωση συνειδητοποιημένων και ενεργών πολιτών απέναντι στο περιβάλλον - φυσικό, κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό 
- προκειμένου να διασφαλιστεί η ποιότητα ζωής και η οικολογική ισορροπία σε μια βιώσιμη κοινωνία.     

Εδώ και τριάντα χρόνια αυτό το δικαίωμα υπερασπίζονται οι εκπαιδευτικοί, που εθελοντικά εφαρμόζουν Προγράμματα 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στα σχολεία τους με κόπο, μεράκι και περίσσευμα ψυχής. Υπηρετούν το θεσμό της Π.Ε. με όραμα 
το «Άλλο Σχολείο». Ένα σχολείο ανοικτό στην κοινωνία, που καλλιεργεί την κριτική σκέψη, τις δεξιότητες, την αυτενέργεια και 
τη δημιουργικότητα των μαθητών, προωθεί τη συλλογική και κοινωνική δράση.  Αυτό που εισπράττουν οι εκπαιδευτικοί από τους 
μαθητές είναι ο ενθουσιασμός, η ενεργή συμμετοχή και η ευαισθητοποίησή τους στα θέματα του περιβάλλοντος, αλλά και η πιο 
θετική στάση τους απέναντι στο σχολείο.     

Κι αυτό συμβαίνει, διότι η Π.Ε. είναι κοντά στα ενδιαφέροντα των μαθητών, ακολουθεί τη διερευνητική μάθηση, τη βιωματικότητα, 
την ομαδοσυνεργατικότητα. Ενστερνίζεται αξίες, όπως η ισότιμη συμμετοχή, η μη διάκριση και ο δημοκρατικός διάλογος. Ενθαρρύνει 
τους μαθητές να εκφράζουν τις σκέψεις τους και τις απόψεις τους ακόμη και μπροστά σε κοινό, να προτείνουν λύσεις και να υιοθετούν 
θετική στάση και συμπεριφορά απέναντι στο περιβάλλον με κριτήριο την Αειφορία. Τους καθιστά πρεσβευτές του περιβάλλοντος 
στις οικογένειές τους, στο σχολικό και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον τους, μεταφέροντας μηνύματα και καλές πρακτικές.

   

Όλα τα παραπάνω, καθώς και η ανησυχία μας για το περιβάλλον με τη διευρυμένη του έννοια ώθησαν κι εμένα προσωπικά 
να ασχοληθώ από το 1983-84 με την ανελλιπή εφαρμογή Προγραμμάτων Π.Ε. στο σχολείο και ταυτόχρονα να εκπονήσω τη 
διδακτορική μου διατριβή στον τομέα της Οικολογίας. Πολύτιμος συνδυασμός για μένα, μου άνοιξε δρόμους και μου προσέφερε 
μοναδικές εμπειρίες παρακολουθώντας συνέδρια, βιωματικά σεμινάρια από Υπευθύνους Π.Ε. και από Κέντρα Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης στην Ελλάδα, αλλά και στο εξωτερικό τη Σουηδία, το Βέλγιο και την Τσεχία. Το αποτέλεσμα ήταν να αλλάξει το 
βλέμμα μου και η σχέση μου με τους μαθητές μου, να μην υπάρχει η διάκριση του “καλού και του κακού μαθητή”, αλλά να γίνεται 
προσπάθεια για την ανάδειξη των δεξιοτήτων και ικανοτήτων τους και για τη συμμετοχή τους στο εκπαιδευτικό και περιβαλλοντικό 
- κοινωνικό γίγνεσθαι.      

Με την ευκαιρία αυτής της έκδοσης θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά το Διευθυντή Διεύθυνσης κ. Γ. Μαυρίκιο, ο οποίος κατά 
τη διάρκεια των τεσσάρων τελευταίων χρόνων της θητείας μου ως Υπεύθυνη Π.Ε., με εμπιστεύτηκε και με στήριξε με ευγένεια και 
ευαισθησία. Ευχαριστίες απευθύνω στους κ.κ. Προïσταμένους των Γραφείων Εκπαίδευσης και τα αιρετά μέλη του ΠΥΣΔΕ για την 
απρόσκοπτη συνεργασία  μας και εμπιστοσύνη.     

Ιδιαιτέρως ευχαριστώ τον αγαπητό μου φίλο και συν - Υπεύθυνο Π.Ε. κ. Γ. Κούσουλα για τη συναδελφικότητα, τη συνεργασία και 
την πολύτιμη εμπειρία, που μου προσέφερε.     

Επίσης ευχαριστώ από καρδιάς τους κ.κ. Διευθυντές των σχολείων και κυρίως τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς για την 
ανθρώπινη επικοινωνία και την ανατροφοδοτική συνεργασία, που αναπτύξαμε, καθώς και για την ενθουσιώδη συμμετοχή τους στα 
σεμινάρια και τις ημερίδες, που διοργανώσαμε.     

Ευχαριστώ βαθύτατα τους αξιαγάπητους μαθητές, που υπάρχουν και που δίνουν νόημα και μάθημα ευφάνταστης ζωής, 
καθαρότητας και ανιδιοτέλειας σ’ εμάς τους εκπαιδευτικούς.       

Παρά τις όποιες δυσκολίες, που υπάρχουν στο χώρο της Π.Ε., όλοι εμείς επιμένουμε να οραματιζόμαστε το μέλλον της 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, που αποτελεί όχημα προς το Αειφόρο Σχολείο και τη βιώσιμη κοινωνία. 

Χριστίνα Παπαζήση
Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
Δ/νση  Δ.Ε  Β' Αθήνας



Γεώργιος Κ. Κούσουλας, Χριστίνα Γ. Παπαζήση Το ταξίδι συνεχίζεται... •�

Οι ρίζες και οι καταβολές της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, μπορεί να αναζητηθούν στο παγκόσμιο οικολογικό κίνημα της δεκαετίας 
του ΄60 και στα πρόδρομα αυτού κινήματα των πρώτων δεκαετιών του 20ού αιώνα, όπως χαρακτηρίζονται τα κινήματα της «διατήρησης», 
της «μελέτης» και της «προστασίας» της φύσης.

Διεθνώς η ιδέα της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, ωρίμασε και αναπτύχθηκε στο τέλος της δεκαετίας του ΄50 και κατά τη διάρκεια της 
δεκαετίας του ΄60. Ήταν ο καρπός των αναζητήσεων και των προβληματισμών, ευαίσθητων συνειδητοποιημένων και ενεργών πολιτών σε 
θέματα που έχουν σχέση με τον Άνθρωπο, τον Πολιτισμό και το Περιβάλλον.    

Σήμερα η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και η μετεξέλιξή της σε Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία, είναι η απάντηση στο 
αίτημα της παγκόσμιας κοινότητας για την αντιμετώπιση των διαρκώς αυξανομένων και εντεινομένων οικο-κοινωνικών προβλημάτων.

Στο κείμενο που ακολουθεί, αναφέρονται εν συντομία οι κυριότεροι σταθμοί της ιστορικής εξέλιξης της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
(Π.Ε.), διεθνώς και στην Ελλάδα. 

 

Το 1968, ιδρύεται στη Βρετανία το Συμβούλιο για την Π.Ε. και στη Σουηδία εισάγονται στο εκπαιδευτικό της σύστημα προγράμματα  
Π.Ε. Το παράδειγμα της Σουηδίας ακολουθούν και άλλες χώρες της Ευρώπης στο τέλος της δεκαετίας του ΄60. 

Η πρώτη διεθνής συνάντηση με θέμα την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, πραγματοποιείται στη Νεβάδα των Η.Π.Α το 19�0. Στη 
συνάντηση αυτή καθιερώνεται διεθνώς ο όρος «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» και διατυπώνεται ο πρώτος και  ο πλέον έγκυρος ορισμός της, 
ο οποίος αποτελεί σημείο αναφοράς στην παγκόσμια βιβλιογραφία της Π.Ε. «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση είναι η διαδικασία αναγνώρισης 
αξιών και διασαφήνισης εννοιών, προκειμένου να αναπτυχθούν στους ανθρώπους και στις κοινωνικές ομάδες, οι απαραίτητες και αναγκαίες 
ικανότητες και στάσεις για την κατανόηση και εκτίμηση της συσχέτισης Ανθρώπου, Πολιτισμού και Βιοφυσικού Περιβάλλοντος. Η 
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση απαιτεί πρακτική ενασχόληση στη διαδικασία λήψεως αποφάσεων και συνεπάγεται τη διαμόρφωση ενός 
κώδικα συμπεριφοράς, κάθε ανθρώπου για θέματα και προβλήματα που αφορούν στην κοινωνία και στην ποιότητα του περιβάλλοντος».  

Στη Στοκχόλμη, 5-16-Ιουνίου 19�2, συνήλθε η πρώτη Διακυβερνητική Διάσκεψη για «το Περιβάλλον του Ανθρώπου». Στη Διάσκεψη 
αυτή αναγνωρίζεται για πρώτη φορά από τη Διεθνή Κοινότητα η αναγκαιότητα προώθησης και ενδυνάμωσης της Π.Ε. για την 
αντιμετώπιση της οικολογικής κρίσης. Στο πλαίσιο του σχεδίου δράσης που προτάθηκε στη Διάσκεψη, θεσμοθετήθηκε το Πρόγραμμα 
των Ηνωμένων Εθνών για το Περιβάλλον (U.N.E.P) και εν συνεχεία η U.N.E.S.C.O σε συνεργασία με το U.N.E.P οργάνωσε το Διεθνές 
Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Δ.Π.Π.Ε-Ι.Ε.Ε.P), του οποίου οι δραστηριότητες συνέβαλαν τα μέγιστα στην ανάπτυξη και 
εξέλιξη της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης μέχρι σήμερα.

Στο Διεθνές Συνέδριο της Aix–en–Provence (Γαλλία, 16-21 Οκτωβρίου 1972) για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, με θέμα «Εκπαίδευση 
και το Περιβάλλον», οι σύνεδροι κατέληξαν στο σημαντικό συμπέρασμα, ότι η έννοια του συνολικού  Περιβάλλοντος στο σχολείο, δε μπορεί 
να προσεγγισθεί με τη διαδικασία ενός νέου μαθήματος. Πρέπει και μπορεί να προσεγγισθεί διεπιστημονικά  με τη συνεργασία όλων των 
παραδοσιακών σχολικών μαθημάτων.

Τα συμπεράσματα του Διεθνούς Συνεδρίου του Βελιγραδίου, το οποίο οργανώθηκε από το Δ.Π.Π.Ε – I.E.E.Π και το Πανεπιστήμιο του 
Βελιγραδίου (13-22 Οκτωβρίου 1975), διατυπώθηκαν στην περίφημη «Χάρτα του Βελιγραδίου» η οποία αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά 
κείμενα για τη μετέπειτα πορεία και εξέλιξη της Π.Ε. Στο Συνέδριο αυτό ως βασικός σκοπός της Π.Ε καθορίζεται «η διάπλαση ενός 
παγκόσμιου πληθυσμού με συνείδηση και ενδιαφέρον για το συνολικό περιβάλλον και τα περιβαλλοντικά προβλήματα, ενός πληθυσμού με 
γνώσεις, ικανότητες και διάθεση να αγωνισθεί προσωπικά και συλλογικά για την αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων και να εμποδίσει 
την εκδήλωση νέων στο μέλλον».

Ανησυχητική σημείωση: Στην Ελλάδα ο παραπάνω σκοπός, κατά τους πλέον αισιόδοξους υπολογισμούς, αγγίζει μόνο το 8% του 
σχολικού πληθυσμού. Ο υπόλοιπος πληθυσμός της χώρας, συμπεριλαμβανομένων και των «ειδικών» και αυτών που μπορούν με τις πράξεις 
και τις αποφάσεις τους να επηρεάσουν την κατάσταση του περιβάλλοντος στην Ελλάδα, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων, αγνοεί πλήρως τον 
όρο Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.  

Η πρώτη Διακυβερνητική Διάσκεψη, ειδικά για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, οργανώθηκε από το Δ.Π.Π.Ε–I.E.E.Π και 
πραγματοποιήθηκε στο  Τbilisi (Τιφλίδα) της Γεωργίας,  14-26  Οκτωβρίου 19��.

Στη Διάσκεψη αυτή που αποτελεί σταθμό και ορόσημο στην ιστορία της Π.Ε., καθορίστηκαν: το περιεχόμενο, οι σκοποί, οι στόχοι, τα 
χαρακτηριστικά της Π.Ε. και οι βασικές μεθοδολογικές προσεγγίσεις για την επίτευξη των στόχων. Η «Διακήρυξη της Τιφλίδας και οι 41 
προτάσεις» είναι το πιο σημαντικό και πολύτιμο κείμενο για την Π.Ε. μέχρι σήμερα.              

Με στόχο την προώθηση και εφαρμογή των επιδιώξεων της ιστορικής αυτής διάσκεψης, οργανώθηκαν και πραγματοποιήθηκαν σε 
διεθνές επίπεδο, ποικίλες δραστηριότητες όπως σεμινάρια, συζητήσεις, διεθνείς συναντήσεις, πιλοτικά προγράμματα,  έρευνες κλπ που 
είχαν ως αποτέλεσμα την περαιτέρω ανάπτυξη της Π.Ε. σε εθνικό περιφερειακό και διεθνές επίπεδο.



�• Το ταξίδι συνεχίζεται... Γεώργιος Κ. Κούσουλας, Χριστίνα Γ. Παπαζήση

Το 1987 δέκα χρόνια μετά τη διάσκεψη της Τιφλίδας το  Ι.Ε.Ε.Π - Δ.Π.Π.Ε οργάνωσε και πραγματοποίησε στη Μόσχα το “Διεθνές 
Συνέδριο για την Π.Ε. και την Επιμόρφωση – Κατάρτιση”. Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου, διαπιστώθηκαν με αγωνία τα 
παρακάτω, σχετικά με την κατάσταση του Περιβάλλοντος, την πορεία και την αποτελεσματικότητα της Π.Ε.:

•  Η κατάσταση του Περιβάλλοντος παγκοσμίως είναι πολύ ανησυχητική, μολονότι σε επίπεδο κοινωνίας, οργανωμένων πολιτών και 
κρατικών φορέων, υπάρχει αυξημένη ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων. 
Προβλήματα όπως η εκτροπή του φαινομένου του θερμοκηπίου, ή αραίωση της στοιβάδας του όζοντος, η όξινη βροχή, η ρύπανση και η 
μόλυνση, η καταστροφή της βιοποικιλότητας, η αποδάσωση, η ερημοποίηση και  η εξάντληση των φυσικών πόρων, καθημερινά οξύνονται 
και παραμένουν οι αγωνιώδεις και μοιραίες συνιστώσες  της  συνεχώς αυξανομένης  οικολογικής κρίσης.

•  Η Π.Ε.  δε μπορεί να είναι αποτελεσματική αν αντιμετωπίζει την επίλυση των περιβαλλοντικών προβλημάτων μόνο με τεχνοκρατική 
αντίληψη. Θα είναι αποτελεσματική αν παράλληλα αποσκοπεί και στη διαμόρφωση  ενός νέου παγκόσμιου περιβαλλοντικού ήθους με την  
εδραίωση νέων στάσεων, συμπεριφορών, αξιών, γνώσεων και δεξιοτήτων των πολιτών και των κοινωνικών ομάδων. 

•  Η Π.Ε.  έχει τη δυνατότητα και μπορεί να συμβάλλει στην προώθηση της έννοιας της Βιώσιμης Ανάπτυξης  στο ευρύ κοινό.
Μετά  το Συνέδριο της Μόσχας (17-21 Αυγούστου 19�7) και το «Brundtland report – το κοινό μας μέλλον», έκδοση της Παγκόσμιας 

Επιτροπής για το Περιβάλλον και την Ανάπτυξη (1987), αρχίζει o εναγκαλισμός της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με την Αειφόρο 
ή Βιώσιμη Ανάπτυξη (sustainable development). Η σύνδεση της Π.Ε. με τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, τονίζει την ανάγκη της συμφιλίωσης 
του Περιβάλλοντος με την Ανάπτυξη και υπογραμμίζει το ρόλο της Εκπαίδευσης προς την κατεύθυνση αυτή. Έκτοτε και παρά τις 
δικαιολογημένες, κατά πολλούς, ενστάσεις και αντιρρήσεις, κυρίως εξ εκείνων οι οποίοι υπηρετούντες την Π.Ε., είχαν και έχουν 
τη βεβαιότητα ότι αυτή εμπεριέχει και τη διάσταση της βιώσιμης ανάπτυξης, η νέα ιδέα  βρίσκει ανταπόκριση, πρόσφορο έδαφος  και 
τελική αναγνώριση από την παγκόσμια κοινότητα στην  Παγκόσμια  Συνδιάσκεψη του Rio de Janeiro (1992) για «το Περιβάλλον και 
την Ανάπτυξη» και  στη Διεθνή Διάσκεψη της  Θεσσαλονίκης (8-12/12/1997) με θέμα: «Περιβάλλον και Κοινωνία: Εκπαίδευση και 
Ευαισθητοποίηση των πολιτών για την Αειφορία. Αξίζει να σημειωθεί ότι το ενδιαφέρον της UNESCO για την Π.Ε., ως ανεξάρτητης 
δραστηριότητας, περιορίζεται αισθητά από το 1995 μετά τη λήξη των δραστηριοτήτων του Δ.Π.Π.Ε – I.E.E.P.

Kιότο: Παγκόσμια Συνδιάσκεψη του Ο.Η.Ε. για τον έλεγχο των ανθρωπογενών εκπομπών των αερίων που συμβάλλουν στην εκτροπή 
του φαινομένου του θερμοκηπίου και στην κλιματική αλλαγή στον πλανήτη μας. Στις 11 Δεκεμβρίου 1997, στη πόλη Κιότο της Ιαπωνίας, 
συνήφθη το λεγόμενο Πρωτόκολλο του Κιότο. Ένα νομικό εργαλείο, που ορίζει δεσμευτικές οριακές τιμές εκπομπών αερίων του φαινομένου 
θερμοκηπίου από τις βιομηχανικές χώρες και στρατηγικές μείωσης των εκπομπών, με βαριές κυρώσεις στους παραβάτες. Αποτελεί έναν 
«οδικό χάρτη», στον οποίο περιλαμβάνονται τα απαραίτητα βήματα για τη μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση της αλλαγής του κλίματος 
που προκαλείται λόγω της αύξησης των ανθρωπογενών εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Σύμφωνα με αυτό, τα κράτη που το έχουν 
συνυπογράψει δεσμεύονται να ελαττώσουν τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου την πρώτη περίοδο ανάληψης υποχρεώσεων (2008-
2012) κατά ένα συγκεκριμένο στόχο σε σχέση με τις εκπομπές του 1990 (ή του 1995 για ορισμένα αέρια). Αυτό επιχειρείται να γίνει με τον 
πιο οικονομικά αποδοτικό τρόπο, ώστε να μην επιβαρυνθεί η παγκόσμια οικονομία. Έτσι, το Πρωτόκολλο του Κιότο περιλαμβάνει τρεις 
ευέλικτους μηχανισμούς: 1. την εμπορία δικαιωμάτων εκπομπών, 2. την κοινή εφαρμογή και 3. το μηχανισμό καθαρής ανάπτυξης.

Κοπεγχάγη 7-1� Δεκεμβρίου 2009: Παγκόσμια Συνδιάσκεψη του Ο.Η.Ε. για την Κλιματική Αλλαγή. Το πλήρες όνομα της Παγκόσμιας 
Διάσκεψης είναι «15η σύνοδος των μελών της σύμβασης πλαισίου του Ο.Η.Ε. για την Κλιματική Αλλαγή».

Οι Υπουργοί Περιβάλλοντος και άλλοι αξιωματούχοι των 192 χωρών που συμμετείχαν συζήτησαν  σχετικά με τη δημιουργία 
προγράμματος, το οποίο θα ακολουθούσε την λήξη της δέσμευσης της 1ης φάσης του “Πρωτοκόλλου του Κιότο”, με στόχο την υπογραφή μίας 
νέας σύμβασης για την αντιμετώπιση της αλλαγής του κλίματος. Αυτή αναμενόταν να είναι η δεύτερη συμφωνία-ορόσημο για το παγκόσμιο 
κλίμα μετά το Πρωτόκολλο του Κιότο. Η επιστημονική κοινότητα προειδοποιεί ότι μια αύξηση της θερμοκρασίας μεγαλύτερη από τους 
2 βαθμούς στα προσεχή χρόνια μπορεί να έχει καταστρεπτικές  συνέπειες: λιώσιμο των πάγων, άνοδο της επιφάνειας των θαλασσών, 
ξηρασία, ερημοποίηση περιοχών, ακραία καιρικά φαινόμενα κ.ο.κ. Ωστόσο, παρά τις μεγάλες προσδοκίες που είχαν αρχικά καλλιεργηθεί, οι 
δηλώσεις των πολιτικών ηγετών και οι επίσημες τοποθετήσεις των κυριότερων χωρών δεν άφηναν πολλά περιθώρια αισιοδοξίας. Ακόμα και 
οι οργανωτές της Διάσκεψης δεν ήσαν βέβαιοι ότι θα προέκυπτε τελικά μια αληθινά δεσμευτική και αποφασιστική συμφωνία. Οι διαφωνίες 
δεν αναφέρονταν μόνο στον χαρακτήρα και στο εύρος των μέτρων που έπρεπε να υιοθετηθούν, αλλά και στην κατανομή του κόστους που 
συνεπάγεται η αντιμετώπιση της υπερθέρμανσης του πλανήτη. Μετά τη Σύνοδο της Κοπεγχάγης (Cop 15) η αίσθηση της αποτυχίας είναι 
διάχυτη αλλά η ελπίδα παραμένει.

Σήμερα η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση βρίσκεται «ασφαλής» μαζί με άλλες εκπαιδευτικές καινοτομίες, όπως η πολυπολιτισμική 
εκπαίδευση, η εκπαίδευση για την ανάπτυξη του τρίτου κόσμου, η εκπαίδευση για την ειρήνη, η εκπαίδευση για τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
η αγωγή υγείας  κ.α κάτω από τη σκέπη της Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία η οποία αποτελεί από εννοιολογική, 
διεπιστημονική και διαθεματική άποψη το ευρύτερο πλαίσιο για την κοινωνική και οικονομική  ανάπτυξη του ανθρώπου. 

Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στην Ελλάδα αρχίζει το 1976, με τη συνεργασία του Υπουργείου Συντονισμού (Γραμματεία του Εθνικού 
Συμβουλίου Χωροταξίας και Περιβάλλοντος) του Υπουργείου Παιδείας και του Κέντρου Εκπαιδευτικών Μελετών και Επιμόρφωσης 
(Κ.Ε.Μ.Ε). 

Η ιστορική εξέλιξη της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα περιλαμβάνει τις παρακάτω περιόδους:
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Το 1977 το Κέντρο Εκπαιδευτικών Μελετών και Επιμόρφωσης (Κ.Ε.Μ.Ε.) σημερινό  Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, αναλαμβάνει την ευθύνη 
του προγραμματισμού της εισαγωγής της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στα σχολεία της Β/θμιας Εκπαίδευσης.

Στις αρχές της δεκαετίας του 1980, με τη συνεργασία του Κ.Ε.Μ.Ε., του Υπουργείου Παιδείας και της Γραμματείας του Εθνικού 
Συμβουλίου Χωροταξίας και Περιβάλλοντος του τότε  Υπουργείου Συντονισμού, επιχειρείται με επιτυχία η πρώτη συστηματική εισαγωγή 
της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στη Β/θμια Εκπαίδευση (επιμορφωτικά σεμινάρια, αποστολές εκπαιδευτικών στο εξωτερικό, συγκρότηση 
ομάδας εργασίας, προγράμματα Π.Ε., εκδόσεις κλπ).
Αναλυτικότερα η περίοδος αυτή εξελίσσεται ως εξής.

 Στo πλαίσιo του Διεθνούς Προγράμματος για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Δ.Π.Π.Ε-I.E.E.P) η Γραμματεία του Εθνικού 
Συμβουλίου Χωροταξίας και Περιβάλλοντος του Υπουργείου Συντονισμού συνεργάζεται με την αρμόδια επιτροπή του Συμβουλίου της 
Ευρώπης.

 Ανατίθεται στο Κ.Ε.Μ.Ε (Κέντρο Εκπαιδευτικών Μελετών και Επιμόρφωσης), η ευθύνη του προγραμματισμού για την εισαγωγή της 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στα σχολεία της Β' θμιας Εκπαίδευσης.

  Συμμετοχή του Έλληνα εκπροσώπου (Η. Σπυρόπουλος - Κ.Ε.Μ.Ε.) στο σεμινάριο για την Π.Ε. στο Bristol της Αγγλίας.
  Η συνεργασία του Κ.Ε.Μ.Ε. με την Γραμματεία απέδωσε σημαντικά  αποτελέσματα, η χρησιμότητα των οποίων  ήταν καθοριστική 

για τη συνέχεια της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα. Την περίοδο αυτή πραγματοποιούνται προγράμματα σχετικά με το 
Περιβάλλον (πρόδρομα προγράμματα Π.Ε.) στο πλαίσιο των Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων των σχολείων.

  Αθήνα, 1 - 12 Σεπτεμβρίου, Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. Σεμινάριο κατάρτισης στελεχών για την Π.Ε., από επιμορφωτές του Συμβουλίου 
της Ευρώπης. Οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε από τη Γραμματεία του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξίας και Περιβάλλοντος του 
Υπουργείου Συντονισμού και το Κ.Ε.Μ.Ε. Το παρακολούθησαν  είκοσι εκπαιδευτικοί της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατά  πλειοψηφία 
από τον κλάδο των Φυσικών Επιστημών. Περιελάμβανε θεωρητικό και πρακτικό – βιωματικό μέρος με εκπόνηση τριών προγραμμάτων Π.Ε. 
με τα εξής θέματα: «το αεροδρόμιο των Σπάτων», «ο οικισμός της Πλάκας» και «διαχείριση των απορριμμάτων». 

 Η πρώτη συστηματική εφαρμογή της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με την υλοποίηση 
προγραμμάτων Π.Ε. Τα περισσότερα προγράμματα  πραγματοποιούνται σε σχολεία της περιοχής της Αττικής. Παράλληλα τέσσερα σχολεία 
από την Αθήνα, το Γυμνάσιο Βούλας, το Βαρβάκειο Γυμνάσιο, το Λύκειο του Αγ. Ιερόθεου και το 40ο Λύκειο Αθηνών συμμετέχουν σε κοινό 
πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης με θέμα: «Προστασία των ακτών».

Αναλυτικότερα τα θέματα και οι συντονιστές των προγραμμάτων για κάθε σχολείο ήταν:

 «Οι ακτές του Σαρωνικού»,  Σοφία Γαρδέλη  ΠΕ03
 «Ο Θερμαϊκός Κόλπος»,  Ελένη Βύζα  ΠΕ04

 «Η νήσος Λέρος»,  Δημήτρης Κωστόπουλος ΠΕ04
 «Ο Κηφισός ποταμός»,  Γιώργος Κούσουλας ΠΕ04

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω εκπαιδευτικοί είχαν επιμορφωθεί στο προαναφερθέν σεμινάριο του 1980, το οποίο έπαιξε σημαντικό ρόλο 
στην πορεία και στην εξέλιξη της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

 Αποστολές εκπαιδευτικών σε Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Γαλλίας, για επιμόρφωση.
 Το Γυμνάσιο Βούλας και το Βαρβάκειο Γυμνάσιο συμμετέχουν, ως πιλοτικά σχολεία, στο δίκτυο σχολείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.
 Αρχίζει  η λειτουργία  Γραφείων  Π.Ε.  στις Δ/νσεις  Σπουδών Α/θμιας  και Β/μιας  Εκπαίδευσης  του ΥΠ.Ε.Π.Θ.
 Κ.Ε.Μ.Ε. Συγκρότηση και λειτουργία της Ομάδας Εργασίας από έμπειρους στην Π.Ε. εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, με αντικείμενο τη μελέτη και επεξεργασία των παρακάτω θεμάτων:
1. Μελέτη εισαγωγής της Π.Ε στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.
2. Προώθηση συνεργασιών με άλλα Υπουργεία και την Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς.
3. Αξιολόγηση των προγραμμάτων - επεξεργασία ερωτηματολογίων.
4. Υποβολή προτάσεων προς το Υ.Π.Ε.Π.Θ.
5. Ενθάρρυνση εκπαιδευτικών για εμπλοκή τους στην Π.Ε.
6. Συνεργασίες  με διεθνείς Οργανισμούς.
7. Επιμορφωτική δραστηριότητα, οργάνωση σεμιναρίων. 
Τα δεκαήμερα επιμορφωτικά σεμινάρια που οργάνωσε η Ομάδα εργασίας του Κ.Ε.Μ.Ε., πραγματοποιήθηκαν στη Θεσσαλονίκη (1984), 
στα Ιωάννινα (1985) και στο Μόλυβο (1986). Ενδιαμέσως, οργανώθηκαν και άλλα, μικρότερης διάρκειας, σεμινάρια και επιμορφωτικές 
συναντήσεις.

 Στα Υπουργεία Παιδείας, ΠΕΧΩΔΕ και Γεωργίας λειτουργούν γραφεία με αρμοδιότητες για την Π.Ε.
 Αθήνα: Πραγματοποίηση σεμιναρίου για την εξαγωγή συμπερασμάτων μετά το τέλος των εργασιών του Δικτύου των Ευρωπαϊκών 

σχολείων.



10• Το ταξίδι συνεχίζεται... Γεώργιος Κ. Κούσουλας, Χριστίνα Γ. Παπαζήση

 Πειραματική λειτουργία του θεσμού Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στη Β' θμια Εκπαίδευση με τη συνεργασία των  
Υπουργείων Παιδείας και Γεωργίας.

  Την προώθηση και διάδοση της Π.Ε. στην Τυπική Εκπαίδευση αναλαμβάνουν οι Δ/νσεις Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης του ΥΠ.Ε.Π.Θ.

 Συμμετοχή της Ελλάδας στο «Ευρωπαϊκό ΄Ετος  Περιβάλλοντος».
 Συμμετοχή της Ελλάδας στη συνάντηση των Υπουργών Παιδείας της Ε.Ο.Κ. Το κοινό ψήφισμα και οι δεσμεύσεις από τη συνάντηση 

αυτή, συνέβαλαν στην προώθηση του θεσμού της Π.Ε. στις χώρες μέλη της Ε.Ο.Κ., όπως λεγόταν τότε η Ευρωπαϊκή Ένωση.
 Η χώρα εκπροσωπείται στην Ομάδα εργασίας για την Π.Ε που συγκροτήθηκε από την D.G XI της Commission.
 Έκδοση από το ΥΠ.Ε.Π.Θ. του φυλλαδίου με τίτλο «Σχολείο και Περιβάλλον».

 Σημαντικός σταθμός και θεμελιώδης λίθος για την εδραίωση και ανάπτυξη του θεσμού της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην 
Ελλάδα, (τυπική εκπαίδευση), είναι ο νόμος 1892/31-7-90 (§ 13, άρθρο 111). Με αποφάσεις του Υπουργού Παιδείας καθορίζεται το πλαίσιο 
και ο τρόπος εφαρμογής και χρηματοδότησης ειδικών προγραμμάτων Π.Ε. Σε κάθε Δ/νση Δ.Ε  μπορεί να αποσπάται για τρία χρόνια ένας 
εκπαιδευτικός με απόφαση του οικείου Νομάρχη, ως Υπεύθυνος Π.Ε. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των Υπευθύνων Π.Ε. καθορίζονται 
με αποφάσεις του Υπουργού Παιδείας που δημοσιεύονται στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Με παρόμοιες αποφάσεις μπορούν να 
ιδρύονται Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και να καθορίζονται οι στόχοι τους καθώς και ο τρόπος στελέχωσης και λειτουργίας τους. 
Ο Νόμος αυτός εφαρμόζεται αναλόγως και στα σχολεία της Α/θμιας Εκπαίδευσης, σύμφωνα με σχετική Υπουργική Απόφαση.

 Έναρξη λειτουργίας του θεσμού των Υπευθύνων Π.Ε. σε όλες τις Δ/νσεις Α' θμιας και Β' θμιας Εκπαίδευσης της χώρας σύμφωνα με τον 
παραπάνω νόμο.

 Έκδοση από το ΥΠ.Ε.Π.Θ  εγχειριδίου για την Π.Ε.
 Ένταξη της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών στην Π.Ε., στα προγράμματα των Π.Ε.Κ
 Ιδρύεται η Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε).
 Ίδρυση του πρώτου Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Κλειτορία επαρχίας Καλαβρύτων του νομού Αχαΐας.
 Ελληνο - Γερμανικό συμπόσιο για την Π.Ε. στο Ρέθυμνο της Κρήτης.
 Πανευρωπαϊκή Συνάντηση για την Π.Ε. στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  Κλειτορίας.
 Ίδρυση νέων Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης: Αργυρούπολη, Κορδελιό, Καστοριά, Κόνιτσα, Μουζάκι, Σουφλί, Ακράτα. 

Ιδρύονται τα πρώτα δίκτυα Π.Ε. «Το Ποτάμι», Δ. Καλαϊτζίδης και «Οικολογικά Σχολεία», Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης.
 Αθήνα: Διεθνής Συνάντηση Εργασίας στο Μediterranean Information Office (Μ.Ι.Ο-Eλληνική Εταιρεία για την προστασία του 

περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς) με τη συνεργασία της UNESCO. Θέμα της συνάντησης: “O επαναναπροσδιορισμός της 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης” με αναφορά  στην  έννοια  της  Αειφορίας και της Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

 Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση βρίσκεται στον αστερισμό του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, του  Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ, της Κινητικότητας, 
των Εθνικών και Διεθνών Δικτύων, των Περιβαλλοντικών  Οργανώσεων και της νέας Τεχνολογίας.

Είκοσι χρόνια μετά την παγκόσμια διακυβερνητική Διάσκεψη της Τιφλίδας, προκύπτει, με πρωτοβουλία της UNESCO, η ανάγκη 
επαναπροσδιορισμού της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σε παγκόσμιο επίπεδο, με την αειφορία και τη βιώσιμη ανάπτυξη να εντάσσονται 
στο φιλοσοφικό πλαίσιο και τους στόχους της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα, το 1997 στη Θεσσαλονίκη  διεξάγεται  από 
τις 8 έως τις 12 Δεκεμβρίου Διεθνής Διάσκεψη με τη συνεργασία της UNESCO, της Ελληνικής Κυβέρνησης και της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. Θέμα της 
Διάσκεψης: «Περιβάλλον και Κοινωνία: Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση των πολιτών για την Αειφορία». Μετά τη διάσκεψη τίθεται και 
επισήμως  από τα Υπουργεία Περιβάλλοντος ΧΩΔΕ και Παιδείας, το θέμα επαναπροσδιορισμού της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, σύμφωνα 
με την κατεύθυνση της UNESCO, όπως αυτή είχε εκφρασθεί στην παραπάνω αναφερθείσα συνάντηση της Αθήνας (Μ.Ι.Ο), το 1995.

 Αθήνα: Απρίλιος,  πραγματοποιείται η  «Επιστημονική Συνάντηση για την Π.Ε.» με οργάνωση της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. (Πανελλήνια Ένωση 
Εκπαιδευτικών για την Π.Ε)

  Οκτώβριος 8-10, Γλυφάδα Αττικής: 1Ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.
 Τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα ανέρχονται σε 19 και η συμβολή τους στην ανάπτυξη και διάδοση της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης είναι σημαντική. 
 Με οργάνωση του ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ. της Ο.Λ.Μ.Ε. πραγματοποιήθηκε Πανελλήνιο Θεματικό Συνέδριο Π.Ε. με θέμα: «Εμπειρίες και 

Προοπτική της Π.Ε. στην Ελλάδα». Κ.Π.Ε.Κλειτορίας 4&5/9/2000.
  Πειραιάς 21-23/2/03 Ελληνική Εταιρεία Πολιτισμού και Περιβάλλοντος (Σ.Π.Ε)

1Ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Π.Ε. με θέμα: «Σχεδιασμός και παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση».
 Οκτώβριος 15-17, Ουρανούπολη Χαλκιδικής: 2Ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε με θέμα: «Βιώσιμη Ανάπτυξη - Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση - Τοπικές Κοινωνίες».
 Σεπτέμβριος 23-25, Ισθμός Κορίνθου: 1Ο Συνέδριο Σχολικών Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. Οργάνωση ΥΠ.Ε.Π.Θ 

– Πανεπιστήμιο Αιγαίου.
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 Πειραιάς 1-3/4/05 Ελληνική Εταιρεία  Πολιτισμού και Περιβάλλοντος (Σ.Π.Ε). 2Ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Π.Ε. με θέμα: «Έμπνευση, 
στοχασμός και φαντασία στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση».

 Δεκέμβριος 15-17, Αθήνα: 2Ο Συνέδριο Σχολικών Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. Οργάνωση ΥΠΕΠΘ – Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου.

 Νοέμβριος 9-11, Αθήνα: 3Ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε  με θέμα: «Εκπαίδευση για την Αειφορία και Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση: Κοινωνία - Οικονομία - Περιβάλλον - Πολιτισμός». 

 Πειραιάς 19-21/10/07, Ελληνική Εταιρεία Πολιτισμού και Περιβάλλοντος (Σ.Π.Ε). 3Ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Π.Ε. με θέμα: «Παίζουμε, 
συμμετέχουμε, δημιουργούμε».

 Tο ΥΠ.Ε.Π.Θ., συμβαδίζοντας με τους στόχους της UNESCO, των Ηνωμένων Εθνών και άλλων οργανισμών διαμόρφωσε 
εκπαιδευτικές δράσεις για τη δεκαετία 2005-2014, με στόχο να αναπτυχθούν σχολικές δραστηριότητες που υποστηρίζουν τη διαμόρφωση 
ενεργών πολιτών και ταυτόχρονα προωθούν το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία.

Τα σχολικά έτη 2005-2014, όπως έχουν ήδη οριστεί ως η Δεκαετία της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, έχουν χαρακτηριστεί με 
θεματικό περιεχόμενο ως εξής:

  Νερό – Γαλάζιος Πλανήτης      Καταναλωτισμός & Περιβάλλον
  Δάσος – Πράσινος Πλανήτης      Γεωργία, Διατροφή & Ποιότητα Ζωής
  Ενέργεια - Ανανεώσιμες Πηγές & Τοπικές Κοινωνίες    Εκπαίδευση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα
  Υγεία & Παραγωγικές Διαδικασίες      Ανθρωπογενές Περιβάλλον &  Αειφόρος Διαχείριση
  Ενεργοί Πολίτες

Στο πλαίσιο των θεματικών ετών, η διευρυμένη έννοια του Περιβάλλοντος ως φυσικής δεξαμενής και ταυτόχρονα ως πεδίου για κάθε 
ανθρώπινη δραστηριότητα, οι ολιστικές αντιλήψεις για την Υγεία όχι ως έλλειψη ασθένειας αλλά ως συνολική ποιότητα ζωής με πολλαπλές 
παραμέτρους και, τέλος, ο Πολιτισμός λειτουργούν ως ενιαία, αλληλένδετα πεδία μελέτης και δραστηριότητας.

 Ναύπλιο 12-14/12/2008, 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. με θέμα: «Προς την Αειφόρο Ανάπτυξη». Φυσικοί Πόροι, 
Κοινωνία, Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.

 Τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα  ανέρχονται σε 56 και η συμβολή τους στην ανάπτυξη και διάδοση της 
Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία είναι σημαντική.

 Αθήνα, 22-24/1/10, Ελληνική Εταιρεία Πολιτισμού και Περιβάλλοντος (Σ.Π.Ε). 4ο Πανελλήνιο Συμπόσιο με θέμα: «Το Αειφόρο 
Σχολείο του Παρόντος και του Μέλλοντος». 
Τριάντα χρόνια (1980-2010) μετά τα πρώτα δειλά βήματα, η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στην Ελλάδα αναμφιβόλως έχει διαγράψει μία 
αξιόλογη ιστορική πορεία. Σήμερα είτε ως αυτοτελής θεσμός είτε ενταγμένη στο ευρύτερο εννοιολογικό πλαίσιο της Εκπαίδευσης για το 
Περιβάλλον και την Αειφορία απαντά με σαφήνεια και πληρότητα στις Περιβαλλοντικές, Εκπαιδευτικές και Παιδαγωγικές προκλήσεις του 
παρόντος και του μέλλοντος.  

Ακεξοπούλου  Ι. (1995) - Η εξέλιξη της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. Μυτιλήνη, Συνάντηση  Υπευθύνων Π.Ε.
Γεωργόπουλος Α. - Τσαλίκη Ε. (1993) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση. Αθήνα,  Εκδόσεις Gutenberg.
Ελληνικά Πενεπιστήμια (1996) - Το  Ελληνικό  Περιβάλλον. Αθήνα, Εκδόσεις Σαββάλας.
Καλαϊτζίδης Δ., Ουζουνής Κ. (1999) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση: Θεωρία και Πράξη. Ξάνθη, Εκδόσεις Σπανίδη.
Κούσουλας Γ. (2008) - Προσέγγιση στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.
Αθήνα, Εκδόσεις Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών. http://www.ekke.gr/estia/
Κούσουλας Γ. (2001) - Εμπειρίες και σκέψεις εκπαιδευτικών για τα προαιρετικά εκπαιδευτικά προγράμματα. Αθήνα, Εκδόσεις Μεταίχμιο  
Κούσουλας Γ. (1997) - Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στην Ανατολική Αττική τη  δεκαετία 1985-1994.
Αθήνα, Εκδόσεις Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών. http://www.ekke.gr/estia/
Παπαδημητρίου Β. (1998) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Σχολείο. Αθήνα, Εκδόσεις Τυπωθήτω - Γ. Δαρδανός.
Ράπτης Ν. (2000) - Περιβαλλοντική  Εκπαίδευση και Αγωγή. Αθήνα, Εκδόσεις Τυπωθήτω - Γ. Δαρδανός.
Σπυρόπουλος Η. (1986) - Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στην Ελλάδα, ένας πρώτος απολογισμός.
Αθήνα, Νεοελληνική Παιδεία.
Υπουργείο Συντονισμού – Εκθεση Ομάδας Εργασίας (1977) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.
Υπουργείο Παιδείας – Ομάδας Εργασία (1992) - Εγχειρίδιο για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.
Υπουργείο Παιδείας – ΣΕΠΕΔ (2006) - Εγκύκλιος α.π. 106553/Γ7/13-10-2006.
Φλογαΐτη Ε. (1999) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση. Αθήνα, Πανεπιστημιακές Εκδόσεις
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Στην έκθεση  Brundtland «Το κοινό μας μέλλον» - μια έκθεση ορόσημο της Παγκόσμιας Επιτροπής για το Περιβάλλον 
και την Ανάπτυξη - δίνεται για πρώτη φορά ο ορισμός της Αειφορίας, σύμφωνα με τον οποίο «Αειφόρος Ανάπτυξη 
είναι εκείνη η μορφή της ανάπτυξης που ικανοποιεί τις ανάγκες του παρόντος χωρίς να υπονομεύει την ικανότητα των 
μελλοντικών γενεών να καλύψουν τις δικές τους ανάγκες.»

Οι πυλώνες της Αειφορίας είναι: το περιβάλλον, η οικονομία, η κοινωνία, ο πολιτισμός. Προϋποθέσεις για την επίτευξη 
της Αειφορίας είναι η Εκπαίδευση-Παιδεία, οι αποτελεσματικοί Θεσμοί, η κατάλληλη Τεχνολογία και οι υπεύθυνες 
Επιστήμες. Η Αειφορία  απαιτεί συναίνεση από όλη την κοινωνία και η συναίνεση αυτή μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω 
της εκπαίδευσης (UNESCO, 2002). Η εφαρμογή της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο σχολείο κινείται στο νέο πλαίσιο 
της Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία και ως εκ τούτου αναδεικνύει το εκάστοτε περιβαλλοντικό θέμα-
ζήτημα ως κοινωνικό και πολιτικό και μετατοπίζει τις δράσεις από ατομικές σε συλλογικές. Με αυτό τον τρόπο προβάλλει 
και υποστηρίζει αξίες που αφορούν τις σχέσεις ατόμου-κοινωνίας-περιβάλλοντος με κριτήριο την ποιότητα ζωής, την 
κοινωνική συνοχή και την οικολογική ισορροπία σε ένα αξιοσέβαστο παρόν και ένα βιώσιμο μέλλον.

Συγκεκριμένα η Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία μέσα από την ανάπτυξη της κοινωνικής 
υπευθυνότητας προωθεί την αλλαγή στάσεων και συμπεριφορών των ανθρώπων, που χαρακτηρίζουν τον ενεργό και 
υπεύθυνο πολίτη. Σύμφωνα με την UNESCO με το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία μέσα από την υλοποίηση κοινών 
δράσεων μπορούμε  να ελπίζουμε σε αλλαγές στον τρόπο ζωής σε ατομικό, οικογενειακό και κοινωνικό επίπεδο.

Οι θεματικές περιοχές που καλύπτει η Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία είναι ευρύτερες από αυτές 
που αφορούν τη σχέση του ανθρώπου με το φυσικό περιβάλλον. Η έννοια του περιβάλλοντος διευρύνεται ως «κέλυφος» 
των ανθρώπινων δραστηριοτήτων και συμπεριλαμβάνει επιπλέον την ενασχόληση, τη συνειδητοποίηση και την 
αναζήτηση λύσεων σε προβλήματα της φτώχειας, της υγείας, της εξασφάλισης τροφής, της δημοκρατίας, των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της ειρήνης (2005-2014, Περιβαλλοντικές Δράσεις - Εκπ/ση για την  
Αειφορία, ΥΠ.Ε.Π.Θ., 2006).

Η Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία (Ε.Π.Α.) αντιμετωπίζει το περιβάλλον  ως σύνολο με τη συστημική 
και ολιστική του θεώρηση, που συνεχώς διαμορφώνεται και μεταβάλλεται μέσω της αλληλεπίδρασης των βιολογικών, των 
φυσικών, των κοινωνικών, των οικονομικών και των πολιτικών παραμέτρων. Η συστημική σκέψη βασίζεται στην έννοια 
του συστήματος ως  ένα σύνολο από στοιχεία που βρίσκονται σε δυναμική αλληλεπίδραση και που οργανώνονται γύρω 
από ένα στόχο. Όταν προσεγγίζεται συστημικά ένα θέμα-ζήτημα σημαίνει ότι ερευνώνται και εντοπίζονται τα συστατικά 
του στοιχεία, αναδεικνύονται οι σχέσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους και αναλύονται το νόημα και η σημασία τους στο 
πλαίσιο της δομής και της  δυναμικής του.  

Η Ε.Π.Α. δίνει τη δυνατότητα σύνδεσης των γνωστικών αντικειμένων που διδάσκονται στο σχολείο, αφού συνδέει 
διαθεματικά τις θετικές  με τις κοινωνικές επιστήμες, την τεχνολογία, την οικονομία, την πολιτική, την τέχνη με επίκεντρο 
πάντα το εκάστοτε θέμα - ζήτημα. Ενοποιεί τη γνώση που προέρχεται από τις φυσικές και κοινωνικές επιστήμες και τη 
μετασχηματίζει σε βίωμα και δράση με κοινωνική αξία.

Η διεπιστημονική της φύση επιβάλλει τη σύνδεση γνώσεων ανάμεσα σε γνωστικά αντικείμενα και διδασκόμενες 
θεματικές ενότητες για το θέμα μας και προάγει την ανάπτυξη ικανοτήτων για κριτική, δημιουργική και ολοκληρωμένη 
σκέψη και επίλυση προβλημάτων.

Επομένως με την Ε.Π.Α. διερευνώνται οι δομές της κοινωνικής ζωής καθώς και οι μορφές και οι τύποι των σχέσεων, 
που αναπτύσσει η κοινωνία με το φυσικό περιβάλλον, αλλά και επεκτείνονται στον έλεγχο των επιπτώσεων της δράσης 
του ανθρώπου στο περιβάλλον.

Στο πλαίσιο της διαμόρφωσης του ενεργού και υπεύθυνου πολίτη, ο οποίος αναπτύσσει κριτική στάση απέναντι στους 
θεσμούς και δρα συλλογικά με σκοπό την ποιότητα της ζωής, την οικολογική ισορροπία και την κοινωνική συνοχή, η 
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση μετεξελίσσεται σε Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία και αποκτά τα εξής 
χαρακτηριστικά:

• Κατανόηση και προσέγγιση του προβλήματος στη ρίζα του
• Πρόληψη και δραστικά μέτρα αντιμετώπισης των προβλημάτων
• Κριτική σκέψη, κριτική θεώρηση της πληροφορίας για τη λήψη απόφασης και εφαρμογή αειφόρων πρακτικών
• Εστίαση στην ανάπτυξη κριτικής σκέψης, στην αποσαφήνιση αξιών, στην ανάπτυξη δεξιοτήτων συμμετοχής, ικανοτήτων 
για κοινωνικές αλλαγές, για επίτευξη αειφορίας (βιωσιμότητας)
• Ο άνθρωπος ως παράγοντας αλλαγής
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• Ενδυνάμωση του ανθρώπου να δημιουργήσει εναλλακτικές λύσεις στο πρόβλημα
• Προώθηση ενεργού συμμετοχής στη λήψη απόφασης που συμβάλλει στην υιοθέτηση της λύσης
και σε συναίνεση στα μέτρα που λαμβάνονται
• Συστημική σκέψη και ολιστική αντιμετώπιση του κόσμου
• Διερεύνηση των απόψεων και των υποθέσεων που βρίσκονται πίσω από τις πράξεις και όχι κριτική των πράξεων
• Αναζήτηση εναλλακτικών λύσεων
• Συμμετοχική ισχύς
• Περισσότερη έμφαση στην αλλαγή των δομών και των θεσμών
• Βασικές αλλαγές στον τρόπο που βλέπουμε και αξιολογούμε τη ζωή μας
• Σχεδιασμός εναλλακτικών σεναρίων για το μέλλον
• Απόκτηση δεξιοτήτων για οικοδόμηση βιώσιμου μέλλοντος
• Προγράμματα δράσης για το μέλλον
• Δημιουργία ευκαιριών για στοχασμό, αμφισβήτηση, διαπραγμάτευση και συμμετοχή
• Νέα προσέγγιση στη διδασκαλία και μάθηση
• Νέος ρόλος για δάσκαλο και μαθητή

Ως προς τη μεθοδολογία της η Ε.Π.Α. χαρακτηρίζεται από τη βιωματική προσέγγιση, που βασίζεται στις αρχές της ενεργού 
και διερευνητικής  μάθησης, της παιδοκεντρικότητας και της συλλογικής δράσης και περιλαμβάνει:
• Την  παρατήρηση  του υπό μελέτη  θέματος - ζητήματος.
• Το  στοχασμό  και  τον αναστοχασμό  πάνω στο θέμα. 
• Τη συμμετοχή σε Δράση.
• Τη συζήτηση και την ανταλλαγή   απόψεων.
• Το συσχετισμό με προηγούμενες εμπειρίες και συναισθήματα.
• Την εφαρμογή στην καθημερινή  ζωή.
• Την έρευνα πεδίου (ανάπτυξη  ερευνητικού πνεύματος, ανάπτυξη πειραματικών δεξιοτήτων).

Η εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία ευδοκιμεί μέσα στο Αειφόρο Σχολείο. Το Αειφόρο Σχολείο  είναι 
αυτό που ενδιαφέρεται για το ίδιο, για τους άλλους, για το περιβάλλον  του  κοντινό και μακρινό,  αναλαμβάνει Δράσεις, 
αναστοχάζεται και αυτοαξιολογείται. Θέτει μακροπρόθεσμους Περιβαλλοντικούς και Εκπαιδευτικούς Στόχους μέσω 
βραχυπρόθεσμων Δράσεων. 
Οι στόχοι του είναι:
• η  μείωση του Οικολογικού του Αποτυπώματος με κατάλληλη χρήση πόρων,
• η βελτίωση της εκπαιδευτικής κοινότητας σε περιβαλλοντικό, κοινωνικό, οικονομικό και εκπαιδευτικό  επίπεδο,
• η βελτίωση του συναισθηματικού και  ψυχολογικού σχολικού κλίματος,
• η ανάπτυξη κοινών Δράσεων με την τοπική κοινωνία

Οι αρχές της Αειφορίας ενσωματώνονται σε όλους τους τομείς της σχολικής ζωής Συγκεκριμένα στη συμμετοχική 
ηγεσία/διοίκηση, στη διαχείριση των πόρων του σχολείου, στο Αναλυτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα, στο Πρόγραμμα 
Σπουδών, στην υλοποίηση Περιβαλλοντικών Προγραμμάτων, στη συνεργασία με την τοπική κοινωνία, με εταίρους και με 
κρατικές υπηρεσίες. Εντάσσεται σε Δίκτυο προκειμένου να εξασφαλίσει την ευρύτερη συνεργασία και υποστήριξη.

Οι οκτώ πύλες μέσα από τις οποίες το σχολείο στοχεύει στην Αειφορία αφορούν στη διαχείριση  του ίδιου  και των 
πόρων του και είναι: η διαχείριση των απορριμμάτων, της ενέργειας, του νερού, τα σχολικά κτίρια – ο σχεδιασμός τοπίου 
(κήπος/βιοποικιλότητα), η μετακίνηση και η κυκλοφορία, η διατροφή και η υγεία, η  παγκόσμια διάσταση - παγκόσμια 
πολιτότητα, καθώς  και το συμμετοχικό σύστημα διοίκησης και η συνεργασία με τοπικούς φορείς. Έτσι δομείται και 
δημιουργείται εκείνο το  σχολείο, που αποτελεί χώρο μαθησιακής διαδικασίας και  πρότυπο για  τις αρχές της Αειφορίας  
και  μέσα στο οποίο τα μέλη της σχολικής κοινότητας καλούνται να ζήσουν. 

Οι  πύλες αυτές είναι αλληλοσυνδεόμενες. Για παράδειγμα η διαμόρφωση του  σχολικού τοπίου – κήπου συνδέεται με 
τη διαχείριση του νερού, των υλικών, τη βιοποικιλότητα, την υγεία, τη συνεργασία με τοπικούς φορείς. Η εκπαιδευτική 
κοινότητα αλλάζει τον περιβάλλοντα χώρο της και συμβάλλει στη διατήρηση της βιοποικιλότητας και τη μείωση του 
οικολογικού της  αποτυπώματος.

Η επικοινωνία, η ανταλλαγή εμπειριών και η συνεργασία με άλλα σχολεία της περιφέρειας, της ίδιας της χώρας, της 
Ευρώπης, αλλά και των αναπτυσσόμενων χωρών με προσφορά προσωπικού έργου, δίνει ταυτόχρονα τη διάσταση της 
παγκόσμιας πολιτότητας και την ευαισθητοποίηση για τον παγκόσμιο πολίτη. 
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Μέσα από την ευαισθητοποίηση, τη γνώση και τη δράση, οι μαθητές διαμορφώνουν συμπεριφορά ενεργού και 
υπεύθυνου πολίτη με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας της σχολικής τους ζωής και την ανάπτυξη της  κοινωνικής  ευθύνης  
με άξονα τις αρχές της Αειφορίας.  
Οι επιδιωκόμενοι στόχοι  για τη σχολική κοινότητα είναι:
• Να βελτιώνει  την επικοινωνία  ανάμεσα σε όλα τα μέλη της και να αναπτύσσει την ομαδοσυνεργατικότητα.
• Να συνειδητοποιεί την ευθύνη της  απέναντι στο σχολικό περιβάλλον.
• Να συνεργάζεται  με την τοπική κοινωνία και να ασκεί θετική επίδραση σε αυτή. 
• Να αναπτύσσει θετική στάση  και πρακτικές απέναντι σε άτομα με ειδικές ανάγκες. 
• Να διαπιστώνει πώς οι επιλογές της και οι πράξεις της επιδρούν στην ποιότητα ζωής της μαθητικής κοινότητας,
αλλά και των συμπολιτών.
• Μέσα από την πρακτική εμπειρία να αποκτά αντίληψη για τις αλλαγές του περιβάλλοντος.
• Να  συμβιώνει δίκαια και ισότιμα με τους «άλλους».
• Να δρα αντισταθμιστικά στην επιβάρυνση του τοπικού περιβάλλοντος.
• Να αποκτά αίσθηση υιοθεσίας-φροντίδας των σχολικών χώρων.
• Να καλλιεργεί την κατανόηση της σύνδεσης της οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής διάστασης
κάθε   δραστηριότητας.
• Να διαμορφώνει το δικό της Οικοκώδικα συμπεριφοράς μέσα από τις αρχές της Αειφορίας και να αποτελεί 
παράδειγμα και για άλλα σχολεία. 

Προκειμένου να επιλυθούν τα περιβαλλοντικά προβλήματα, για τα οποία αποκλειστικός υπεύθυνος είναι ο άνθρωπος 
και να δρομολογηθεί η Αειφόρος Ανάπτυξη απαιτούνται ριζικές αλλαγές στην Εκπαίδευση και στις σύγχρονες κοινωνίες. 
Αλλαγές που αφορούν κυρίως στον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τον κόσμο και κυρίως τη σχέση άνθρωπος - 
κοινωνία - φύση.

Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση ως δυνητικός φορέας αλλαγής του εκπαιδευτικού μας συστήματος και η Εκπαίδευση 
για το Περιβάλλον και την Αειφορία με το  ριζοσπαστικό της χαρακτήρα είναι οι βασικοί μοχλοί για την πραγματοποίηση 
αυτών των αναγκαίων αλλαγών προκειμένου να ευδοκιμήσει η Αειφόρος ή Βιώσιμη Ανάπτυξη.
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Έτος: 1992-93
Θέμα: «Το Δάσος των Αναβρύτων»
Υπεύθυνος/η: Πετροπούλου Δ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Φουσέκη Ν. ΠΕ15, Γιαννάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Άλσος Συγγρού-χλωρίδα
και ορνιθοπανίδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρίδου Μ. ΠΕ04, Λουκούμη Σ. 
ΠΕ04, Χριστοδουλάκη Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 100

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Οι τέσσερις εποχές
στο κτήμα Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρίδου Μ. ΠΕ04, 
Αναγνωστοπούλου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το δασικό
περιβάλλον της Οίτης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μποτσάκος Α. ΠΕ04,
Κατσαβριά Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Χρήσεις του Νερού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουλουξή Α. ΠΕ04,
Σουμελίδου Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Προστασία του Δάσους»   
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μποτσάκος Α. ΠΕ04,
Ξεπαπαδάκη Π. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παπανικολάου Π. ΠΕ04, Λέκκα Β. ΠΕ02  
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Βιοποικιλότητα και 
περιβαλλοντικές παρεμβάσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Πιλισσάς 
Α. ΠΕ04, Μπιτσάνη Π. ΠΕ02  
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Κυκλώνουμε με
λουλούδια το σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κρητικός Ν.  ΠΕ04,
Στασινοπούλου Γ.  ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Απεικονίσεις της φύσης
μέσα από τη Λογοτεχνία»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Δημητρίου Ε. ΠΕ02, Λέκκα Β. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Περιβαλλοντικές αλλαγές
και ανθρώπινη παρέμβαση:
Άνθρωπος και Υδάτινοι Πόροι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Πιλισσάς 
Α. ΠΕ04, Αποστολάτου Κ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Περιβαλλοντικές αλλαγές
και ανθρώπινη παρέμβαση:
Δάσος – Πράσινος Πλανήτης» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αποστολάτου Κ ΠΕ11, Καρούζος Χ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Βιώσιμη διαχείριση και ενέργεια» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:   
Καρούζος Χ. ΠΕ11, Μαζιώτη Θ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κλιματικές Αλλαγές» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αποστολάτου Κ ΠΕ11,
Καρούζος Χ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 61

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Πέτρινα Γεφύρια» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λέκκα Β. ΠΕ02, Μαζιώτη Θ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 37

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Μελέτη της περιοχής 
Μεσολογγίου, Αιτωλικού
και Δέλτα Αχελώου»
Υπεύθυνος/η: Ανδριώτης Μ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δαμιανού Δ. ΠΕ02, Ζαφειρόπουλος 
Κ. ΠΕ01, Τσούτσας Π. ΠΕ03,
Καζάς Ι. ΠΕ02, Γκάγκαλη Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β' Αθήνας και το Γραφείο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης απονέμουν Τιμητική 
Διάκριση στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των παρακάτω σχολείων για τη συμβολή τους στην ανάπτυξη του καινοτόμου 
θεσμού της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Ο κατάλογος που παρατίθεται ακολούθως αποτυπώνει τα βασικά χαρακτηριστικά των πραγματοποιηθέντων προγραμμάτων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στις Δ/νσεις Δ.Ε. Β' Αθήνας από το σχολικό έτος 1985-86 έως και το σχολικό έτος 2009-2010 
και  Ανατολικής Αττικής κατά τη 10ετία 1985-94. Το 1995 η Δ/νση Δ.Ε. Ανατολικής Αττικής διαιρέθηκε σε δύο Διευθύνσεις, 
στη Δ/νση Δ.Ε. Β' Αθήνας και στη Δ/νση Δ.Ε. Ανατολικής Αττικής. Συγκεκριμένα, ο κατάλογος περιλαμβάνει για κάθε 
πρόγραμμα: • το σχολείο στο οποίο πραγματοποιήθηκε • το έτος υλοποίησης • τον τίτλο του θέματος • τα ονοματεπώνυμα 
και τις ειδικότητες των συμμετεχόντων καθηγητών και του υπευθύνου του προγράμματος εφόσον αυτά αναφέρονταν στο 
πρόγραμμα • τον αριθμό των μαθητών που συμμετείχαν.
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Έτος: 1995-96
Θέμα: «Η καλλιέργεια
του κρόκου της Κοζάνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ανδριώτης Μ. ΠΕ04, Δαμιανού Δ. 
ΠΕ02, Κάλφα Δ. ΠΕ02,
Πλιάκου Ζ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 48

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Επίδραση ρυπογόνων ουσιών 
στους ιχθυοπληθυσμούς»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ανδριώτης Μ. ΠΕ04, Δαμιανού Δ. 
ΠΕ02, Κάλφα Δ. ΠΕ02, 
Πλιάκου Ζ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 48

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Από τη Θήρα στη Σαντορίνη: 
Ιστορία, Περιβάλλον, Οικονομία, 
Πολιτισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δαμιανού Δ. ΠΕ02, Κάλφα Δ. ΠΕ02, 
Πλιάκου Ζ. ΠΕ01,
Ζαφειρόπουλος Κ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Μελέτη των οικολογικών, 
ιστορικών, λαογραφικών και 
αρχιτεκτονικών ιδιαιτεροτήτων
της Θράκης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ανδριώτης Μ. ΠΕ04, Αστήθα Μ. 
ΠΕ02, Λαμπρακοπούλου Ε. ΠΕ02,   
Γαλάνη Κ. ΠΕ02, Τσιούρος Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Απειλούμενα με
εξαφάνιση είδη - Φώκια»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αποστολάτου Κ. ΠΕ11, Τριχιάς Π. 
ΠΕ03, Νταχρή Ι. ΠΕ02, Κερεβάντη 
Δ. ΠΕ06, Αλειφέρη Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Σαντορίνη – Ακρωτήρι: 
Άλλοτε και τώρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κάλφα Δ. ΠΕ02, Τσουμάνης Γ. ΠΕ02, 
Χαραλάμπους Ρ. ΠΕ04,
Τριχιάς Π. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Tο παρθένο δάσος
της Ροδόπης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ανδριώτης Μ. ΠΕ04, Αστήθα Μ. 
ΠΕ02, Λαμπρακοπούλου Ε. ΠΕ02,   
Γαλάνη Κ. ΠΕ02, Τσιούρος Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Εφαρμογή της παραδοσιακής 
τεχνολογίας στην Παρασκευή 
προϊόντων καθημερινής χρήσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδριώτης Μ. ΠΕ04,
Δαμιανού Δ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 
και Βιώσιμη Ανάπτυξη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαφειρόπουλος Κ. ΠΕ09, 
Αποστολάτου Κ. ΠΕ11,
Μποσγανά Θ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Οι δρόμοι του κρασιού»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μαργαρίτη Α. ΠΕ05,
Χαριλάου Ν. ΠΕ02.
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Περιβάλλον και διατροφή»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Κατσικάς 
Γ. ΠΕ11, Συμεωνίδης Γ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

 

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Παρατήρηση δασών
μετά την πυρκαγιά» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κονταράκη Π. ΠΕ04, Μάντζος Λ. 
ΠΕ04, Θηβαίος Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 90

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Υγροβιότοποι της Ελλάδας: 
Λίμνες Καστοριάς και  Πρεσπών» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κονταράκη Π. ΠΕ04,
Μάντζος Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα βότανα μας λένε
τα μυστικά τους» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αποστολόπουλος Κ. ΠΕ04, 
Κονταράκη Π., ΠΕ04,
Μάντζος Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Εξοικονόμηση Ενέργειας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαστροκώστα Β. ΠΕ03, Γαβαλάς Δ., 
ΠΕ03, Δασκαλάκης Π. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το νερό μέσα από τη γραφή 
των νεοελλήνων λογοτεχνών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γκίκα Ε. ΠΕ02,  Κονταράκη Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Σεισμοί – Ιστορία, 
Δημιουργία, Αντισεισμική Προστασία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Θηβαίος 
Δ. ΠΕ04, Αναιρούσης Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Μικροί πράσινοι δημοσιογράφοι»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κονταράκη Π. ΠΕ04,
Θάνος Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Ανακαλύπτουμε
τα δάση παρέα με το Διόνυσο»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κονταράκη Π. ΠΕ04, Μπελογιάννη 
Μ. ΠΕ02, Κομποθέκρα Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περιβάλλον: Άδηλο το μέλλον»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τρίμη-Κύρου Α. ΠΕ02, Τσένογλου Ε. 
ΠΕ02, Διαμαντής Δ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Γαλάζιος Δούναβης»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Θηβαίος Δ. ΠΕ04, Λαΐου Λ. ΠΕ02, 
Καραντώνη Μ. ΠΕ11
 Συμμετέχοντες μαθητές: 42
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Έτος: 2008-09
Θέμα: «Οι δρόμοι του νερού»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κονταράκη Π. ΠΕ04, 
Γεωργακόπουλος Κ. ΠΕ04, 
Παπαγεωργίου Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 37

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Γινόμαστε καλλιτέχνες
για τη σωτηρία του περιβάλλοντος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τρίμη-Κύρρου Α. ΠΕ02, 
Πιαλόγλου Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

 

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Η θάλασσα κι εμείς-
Σχέση ζωής» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαζήση Χ. ΠΕ04,
Κοράβου Ζ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βιομηχανική Αρχαιολογία και 
περιβαλλοντική αποκατάσταση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαζήση Χ. ΠΕ04,
Χαραλαμπίδης Λ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2005-06
Θέμα:«Τα ρέματα της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαζήση Χ. ΠΕ04,
Χαραλαμπίδης Λ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Θάλασσα και Ακτές
της Αττικής»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Χαραλαμπίδης Λ. ΠΕ12 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Χαραλαμπίδης Λ. ΠΕ12,
Μάντζος Λ., ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Ενεργειακές ανάγκες
του σχολείου μας»  

Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Χαραλαμπίδης Λ. ΠΕ12, 
Μάντζος Λ., ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Πράσινη ταράτσα στο σχολείο 
μας – Μια πρώτη προσέγγιση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Χαραλαμπίδης Λ. ΠΕ12, 
Μάντζος Λ. ΠΕ04.
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

 

 

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Πεντέλη: πριν και μετά
την πυρκαγιά του 1995»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κάτου Π. ΠΕ02, Ευταξία Ε. ΠΕ02, 
Τσεκούρα Μ. ΠΕ08,
Δημητροπούλου Γ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ανακύκλωση»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γάκη Ε. 
ΠΕ02, Σωτηροπούλου Π. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Πράσινες γωνιές
της γειτονιάς μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορακάκη Β. ΠΕ04,
Βασιλείου- Πνευματικού Χ. ΠΕ04                    
Συμμετέχοντες μαθητές: 8

 

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Γνωριμία με τη γειτονιά μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσοτσορός Ι. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 5

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Παρατηρώ τη ρύπανση
του περιβάλλοντος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Χαρτερού Κ. ΠΕ02                 
Συμμετέχοντες μαθητές: 4

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Από το οικοτροφείο στο σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κώτση Ε. ΠΕ02            
Συμμετέχοντες μαθητές: 4

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Το περιβάλλον του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 5

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Τοπική αυτοδιοίκηση
και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Ν. ΠΕ03, Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
και ανακύκλωση υλικών» 1
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσοτσορός Ι. ΠΕ04,
Παπασπύρου Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
και ανακύκλωση υλικών» 2
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Οικονομάκος Κ. ΠΕ04, 
Παπαευαγγέλου Τ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
και ανακύκλωση υλικών» 3
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Ν. ΠΕ03, Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ομορφαίνω το χρόνο που ζω» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βλάχου Ν. ΠΕ03,
Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Ανακύκλωση» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Χαρτερού Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 7

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Δάση Αττικής – Λίμνη Μαραθώνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Χαρτερού Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 6
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Αλληλεπιδράσεις μεταξύ 
αρχαιολογικών χώρων και φυσικού
περιβάλλοντος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Χαρτερού Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Επιπτώσεις στην υγεία 
από τη ρύπανση και μόλυνση του 
περιβάλλοντος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσοτσορός Ι. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Οπτική ρύπανση στο 
Ανθρωπογενές Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπασπύρου Χ. ΠΕ04,
Γογγάκης Ι. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

 

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Περιβαλλοντική 
Ευαισθητοποίηση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Χαϊκάλη Μ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 5

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Η αυλή του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Χαϊκάλη Μ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 5
 
Έτος: 1995-96
Θέμα: «Οικονομία και περιβάλλον 
στο Δήμο  Αγ. Παρασκευής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδάκη Α. ΠΕ03, 
Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 4

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Η γειτονιά μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διακοσταυριανού Μ. ΠΕ02, Παπαδάκη 
Α. ΠΕ03, Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 7

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Τοπική ιστορία – κοινωνική 
και πολιτιστική ζωή του Δήμου μας»

Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διακοσταυριανού Μ. ΠΕ02, Παπαδάκη 
Α. ΠΕ03, Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 7

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Η γειτονιά μας: τοπική ιστορία 
– κοινωνική και πολιτιστική ζωή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δακοσταυριανού Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 4

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το πράσινο στη γειτονιά μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διακοσταυριανού Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 3

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Οικιστικά προβλήματα-
κυκλοφοριακό-ρύπανση-πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Στυλιανού - Γάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 6

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Αστική χλωρίδα
της γειτονιάς μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαρόκωστα Μ. ΠΕ18,
Βαφειάδου Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 11

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Το προαύλιο του
σχολείου μας – Διαμόρφωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαρόκωστα Μ. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 11

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Χερσαία κι υδατικά 
οικοσυστήματα –Διατήρηση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ντίκου Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Εκτροφή μεταξοσκώληκα-
παραγωγή μεταξιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννακοπούλου Μ. ΠΕ12.18
Συμμετέχοντες μαθητές: 11

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Κατασκευή κούκλας
από ανακυκλώσιμα υλικά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοσμαδοπούλου Ε. ΠΕ08, 
Κατρισιώση Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 4

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Παραδοσιακές συνταγές
με βιολογικά προïόντα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παναγιωτοπούλου Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 5

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Το περιαστικό πράσινο» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σιελούλη 
Κ. Τ1-32, Γρηγορόπουλος Φ. Τ18-12
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Το Μαρούσι που χάνεται»
Υπεύθυνος/η: Γκέτσιος Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζησοπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

 
 

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Χώροι του Αμαρουσίου»
Υπεύθυνος/η: Κανελλοπούλου Σ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζάνος Ι. ΠΕ17, Τζίμα Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Κεραμική και κεραμοποιοί
του Μαρουσιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κανελλοπούλου Σ. ΠΕ02, Μπιμπίρη 
Ε. ΠΕ02, Σαραντίδου Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Μαρούσι: Η συνάντηση
του καινούργιου με το παλιό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κανελλοπούλου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το σχολείο σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαχειμώνα Μ. ΠΕ10, Μπουντά Β. 
ΠΕ09, Αναστασόπουλος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 45
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Έτος: 1996-97
Θέμα: «Χώρος άθλησης και 
ψυχαγωγίας των νέων στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σαραντίδου Π. ΠΕ04, Μπιμπίρη Ε. 
ΠΕ02, Μπουντά Β. ΠΕ09, Τσάτη Ε. 
ΠΕ06, Καμπούκου Κ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 135

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Χώρος άθλησης και 
ψυχαγωγίας των νέων στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπιμπίρη Ε. ΠΕ02, Μπουντά Β. 
ΠΕ09, Μόρτου Μ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Τα γυάλινα κτήρια και οι 
επιπτώσεις τους στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κηροποιού Π. ΠΕ13,
Καλομοίρη Σ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Αστικό περιβάλλον - 
μεταφορές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σαραντίδου Π. ΠΕ04, 
Αναστασόπουλος Κ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Η Γειτονιά μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. Φ. ΠΕ05,
Βασιλάκης Σ. Γ. ΠΕ 12
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Οι δρόμοι του μεταξιού
στη Θράκη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Έλεγχος και διαχείριση 
εναέριας κυκλοφορίας
με σύγχρονα μέσα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Μπουντά Β. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Το Δάσος και
το Ζωϊκό Βασίλειο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05, Παπαμιχελάκη 
Α. ΠΕ13, Βωβός Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Έλεγχος και διαχείριση
της θαλάσσιας κυκλοφορίας
με σύγχρονα μέσα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Βασιλάκης Σ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Το περιβαλλοντικό
πάρκο Βερμίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Μπουντά Β. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές:

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ο προαστιακός σιδηρόδρομος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05, Τσιουτσιούμη 
Ε. ΠΕ11, Βασιλάκης Σ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Φύση και Πολιτισμός» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Μπουντά Β. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ενυδρεία»                           
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μπουντά Β.  ΠΕ09,
Τσιουτσιούμη  Ε. ΠΕ11  
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Προστασία καφέ αρκούδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μπουντά Β. ΠΕ09,
Βασιλάκης Σ. ΠΕ12  
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Είδη Ελληνικής πανίδας
προς εξαφάνιση» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Τσιουτσιούμη Ε. ΠΕ11,
Βασιλάκης Σ. ΠΕ12  
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανθρωπογενές και Φυσικό 
Περιβάλλον του Σχολικού χώρου»
Υπεύθυνος/η: Σκρέτα Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανθρωπογενές και Φυσικό 
Περιβάλλον του Σχολικού χώρου»
Υπεύθυνος/η: Ξενικού Ε. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ηλιακή ενέργεια - 
Ηλιακό χωριό Πεύκης»
Υπεύθυνος/η: Καίσαρης Ν. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Δραστηριότητες
Οικολογικού Ομίλου»
Υπεύθυνος/η: Μελισσινού Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Πήλιο: Περιβάλλον και Ιστορία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σκρέτα 
Α. ΠΕ04, Λιάμης Η. ΠΕ16, Σημαιάκη 
Ε. ΠΕ08, Ντελουτσία Φ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 78
 
Έτος: 2005-06
Θέμα: «Λίμνη Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κλουκινιώτου Μ. ΠΕ04, Ντελουτσία 
Φ. ΠΕ02, Λιάμης Η. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2006-07
Θέμα: ««Δάσος και νερό στο φυσικό 
περιβάλλον της Λίμνης Πλαστήρα» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαθανάση Ε. ΠΕ02,
Κλουκινιώτου Μ. ΠΕ04    
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δάσος και νερό στο φυσικό 
περιβάλλον της Λίμνης Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κλουκινιώτου Μ. ΠΕ04, 
Παπαθανάση Ε. ΠΕ02, Λιάμης Η. 
ΠΕ16, Ντζιός Κ. ΠΕ19  
Συμμετέχοντες μαθητές: 38
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Έτος: 2008-09
Θέμα:  «Δάσος και νερό στο φυσικό 
περιβάλλον της Λίμνης Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κλουκινιώτου Μ. ΠΕ04, Παπαθανάση 
Ε. ΠΕ02, Πρίντεζης Ι. ΠΕ03, Λιάμης 
Η. ΠΕ16, Δελαπόρτα Σ. ΠΕ02  
Συμμετέχοντες μαθητές: 43

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το νερό στο περιβάλλον
της λίμνης Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κλουκινιώτου Μ. ΠΕ04, Λιάμης Η. ΠΕ16  
Συμμετέχοντες μαθητές: 58

 
 

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ναύπλιο, οικοκοινωνική
και οικονομική ανάπτυξη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βαρθολομαίου Ε. ΠΕ02,
Αλεξοπούλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Υδροκίνηση και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βασιλείου 
Μ. ΠΕ17, Ψαλτίδου Α. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ναύπλιο, αρχιτεκτονική
και ανάπτυξη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βασιλόπουλος Π. ΠΕ02, Κολοβέρος Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Καλάβρυτα – φυσικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολυδωρόπουλος Π. ΠΕ02, 
Βροντάκης Ε. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ήπιες μορφές ενέργειας - 
Η υδραυλική ενέργεια στη Δημητσάνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δουκάκης 
Σ. ΠΕ03, Δημοπούλου Σ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το Νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δρακόπουλος Θ. ΠΕ04, 
Παναγοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Κλειτορια – Καλάβρυτα »
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολυδωρόπουλος Π. ΠΕ02, 
Αλεξοπούλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Η υδροηλεκτρική ενέργεια 
στα χρόνια της επανάστασης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κυριακού 
Ι. ΠΕ02, Παρίσης Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ιστορία της Υδροκίνησης στη 
Δημητσάνα – Ανανεώσιμη ενέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βασιλόπουλος Π. ΠΕ02, Δήμου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Υγρότοπος Κοτυχίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βασιλείου 
Μ. ΠΕ17, Βροντάκης Ε. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νερό – πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ψαλτίδου 
Α. ΠΕ19, Δουκάκης Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Υγρότοπος Κοτυχίου» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μιχαλοπούλου Γ. ΠΕ03,
Κουτρούμπα Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές:33
 
Έτος: 2003-04
Θέμα: «2004 – Ολυμπισμός
και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαλανοπούλου Μ. ΠΕ06,
Διαμάντης Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα: «2004 – Ολυμπισμός
και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Παρίσης 
Ι. ΠΕ02, Φερεκίδου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2003-04
Θέμα:  «Βιότοποι – πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Διακάκης 
Σ. ΠΕ03, Αλεξοπούλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα:  «Βιότοποι – πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δρακόπουλος Θ. ΠΕ04, Βασιλείου Μ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ελιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02,
Τσεσμελής Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ελιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολυδωρόπουλος Π. ΠΕ02,
Δαλιάνη Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βιότοποι – Συνθήκη Ραμσάρ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βασιλείου Μ. ΠΕ17,
Διαμάντης Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βιότοποι – Συνθήκη Ραμσάρ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δουκάκης 
Σ. ΠΕ03, Αλεξοπύλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές:32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Σπήλαιο Περάματος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολυδωρόπουλος Π. ΠΕ02,
Δαλιάνη Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Σπήλαιο Περάματος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02,
Τσεσμελής Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βωξίτης – Ανάπτυξη
και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βασιλόπουλος Π. ΠΕ03,
Κυριακού Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βωξίτης – Ανάπτυξη
και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσαρέας Π. ΠΕ01, Ηλιόπουλος Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 29
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το σπήλαιο των Λιμνών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02,
Τσεσμελής Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το σπήλαιο των Λιμνών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δαλιάνη Π. ΠΕ11, Δεληγιάννη Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Στροφυλιά – Κοτύχι, βιότοποι, 
υγρότοποι, συνθήκη Ramsar»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μουρούτης Σ. ΠΕ02, Βακερλής Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Στροφυλιά – Κοτύχι, βιότοποι, 
υγρότοποι, συνθήκη Ramsar»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χρηματοπούλου Σ. ΠΕ02, 
Χατζηγιάννη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ταξίδι στο κέντρο της Γης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κατσαρέας 
Π. ΠΕ01, Αλεξοπούλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ταξίδι στο κέντρο της Γης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ηλιόπουλος Κ. ΠΕ11, Περδικάρη Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Γνώση και προστασία της Φύσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσαρέας Π. ΠΕ01,
Βαρθολομαίου Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

  
 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Δέλτα του ποταμού ΄Εβρου»
Υπεύθυνος/η: Ορφανουδάκης Γ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Διακάκη Ε. ΠΕ08, Λάϊος Ζ. ΠΕ02,
Σιάμος Μ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Μετέωρα»
Υπεύθυνος/η: Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γαρίτσης 
Φ. ΠΕ04, Πετρόχειλος Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Δέλτα Νέστου»
Υπεύθυνος/η: Ορφανουδάκης Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοσμαδάκη Β. ΠΕ02, Βακιρτζής Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Λακωνία – Ελιά»
Υπεύθυνος/η: Μαυρέλης Ι. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μελάς Β. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Μεσσηνία – Παραλία»
Υπεύθυνος/η: Μισιρλής Δ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παναγοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Κοτύχι - Δάσος Στροφυλιάς»
Υπεύθυνος/η: Καλούλης Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δήμου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Κοτύχι - Δάσος Στροφυλιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καλούλης Π. ΠΕ04, 
Παναγουλοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ιωάννινα-Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ματσόπουλος Γ. ΠΕ02, Λάϊος Ζ. ΠΕ06         
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Σπήλαια Λιμνών και
πηγές Λάδωνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννακοπούλου Γ. ΠΕ02, 
Μαντζουράτος Ε. ΠΕ04  
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Μονεμβασιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκέτος Γ. ΠΕ06
Δριβαλιάρης Ε. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Μυστράς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02,
Μαυρέλης Ι. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Πήλιο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ορφανουδάκης Γ. ΠΕ04,
Βακερλής Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Λίμνη Ιωαννίνων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ματσόπουλος Γ. ΠΕ02,
Ματζουράτος Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Λίμνη Ιωαννίνων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02,
Μαυρέλης Ι. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Πήλιο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πετρόχειλος Κ. ΠΕ04,
Καλούλης Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Όλυμπος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Βακερλής Γ. ΠΕ04,
Σιάμος Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Μετέωρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσαρέας Π. ΠΕ01,
Γιαννακοπούλου Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30
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Έτος: 1996-97
Θέμα: «Νέστος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δριβαλιάρης Ε. ΠΕ03,
Μερκούρη Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Έδεσσα – λίμνη Άγρας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαντζουράτος Ε. ΠΕ04,
Κεχαγιά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Δημητσάνα – Μουσείο 
Υδροκίνησης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σιάμος 
Μ. ΠΕ02, Γεωργίου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δριβαλιάρης Ε. ΠΕ03,
Κατσαρέας Π. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Μονεμβασιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσατάλης Ι. ΠΕ02, Λαΐου Ζ. ΑΤ4
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Κόνιτσα – Εθνικός Δρυμός Βίκου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλούλης Π. ΠΕ04,
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Θεσσαλονίκη – Βεργίνα »
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημόπουλος Γ. ΠΕ04, Σολωμού Ο. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Πήλιο - Βόλος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δούκα Π. ΠΕ02, Μουστάκη Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Πήλιο - Βόλος»
 Συμμετέχοντες καθηγητές: Τζήρος 
Γ. ΠΕ09, Δεληγιάννη Ρ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Μονεμβάσια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καλαβά-
Μυλωνά  ΠΕ11, Κολοβέρος Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Καλάβρυτα – ΚΠΕ Κλειτορίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημόπουλος Γ. ΠΕ04,
Τσοτάκου Ι. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Καλάβρυτα – ΚΠΕ Κλειτορίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πετρόχειλος Κ. ΠΕ04,
Γεωργίου Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Πήλιο - Βόλος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βλαστάρας Γ. ΠΕ06, Μαντά Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Λίμνη Ιωαννίνων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαντζουράνης Ε. ΠΕ04, 
Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ιωάννινα - Μέτσοβο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κλαδάς 
Ι. ΠΕ03, Ανδρικοπούλου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ματσόπουλος Γ. ΠΕ02,
Κακάτσου Χ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Φαράγγι του Βίκου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κεχαγιά Α. ΠΕ02, Παύλου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Περιοχή Πηλίου -
Κάρλα - Παγασητικός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Παρίσης 
Ι. ΠΕ02, Δριβαλιάρης Ε. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Καστοριά – Νυμφαίο
- Πτολεμαϊδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ορφανουδάκης Γ. ΠΕ04,
Διακάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Ιωάννινα: Λίμνη και
αστικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βακερλής Γ. ΠΕ04, Πινότσης Γ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Ζαγοροχώρια – Λίμνη 
Ιωαννίνων-Μέτσοβο-Μπουραζάνι: 
Φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταμπάκη 
Αγγ. ΠΕ04, Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Μετέωρα – Λίμνη Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαντζουράτος Ε. ΠΕ04,
Κεχαγιά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Λίμνη Ιωαννίνων - Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κλαδάς 
Ι. ΠΕ03, Σιάμος Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές:  30

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Ζαγοροχώρια – Πέτρινα 
Γεφύρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ματσόπουλος Γ. ΠΕ02,
Βασιλείου Μ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Μετέωρα – Λίμνη Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κακάτσου Χ. ΠΕ02, Δουκάκης Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Νάουσα, το μπαλκόνι
της Μακεδονίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλούλης Π. ΠΕ04,
Ηλιόπουλος Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Γιάννενα - Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσατάλης Ι. ΠΕ02, Δαλιάνη Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Γιάννενα - Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαντζουράτος Ε. ΠΕ04, 
Πολυχρονίδου Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Έδεσσα, η πόλη των νερών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταμπάκη 
Α. ΠΕ04, Αντωνοπούλου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Γιάννενα - Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κεχαγιά 
Α. ΠΕ02, Δουκάκης Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Νάουσα, το μπαλκόνι
της Μακεδονίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πινότσης Γ. ΠΕ01,
Κατσαρέας Π. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νάουσα - Έδεσσα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσαρέας Π. ΠΕ03,
Ηλιόπουλος Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ζαγόρια – λάξευμα
της πέτρας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαλανοπούλου Μ. ΠΕ2,
Διαμάντης Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Ιωάννινα – Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσατάλης Ι. ΠΕ02, Δαλιάνη Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νάουσα - Έδεσσα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημόπουλος Γ. ΠΕ04,
Πινότσης Γ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νάουσα – το μπαλκόνι
της Μακεδονίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλούλης Π. ΠΕ04,
Ταμπάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ζαγόρια – λάξευμα της πέτρας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μελάς Β. ΠΕ03, Κεχαγιά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25
      
Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Ιωάννινα – Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κακάτσου Χ. ΠΕ02,
Καραγεωργίου Σ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Ιωάννινα – Ζαγοροχώρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σιάμος 
Μ. ΠΕ02, Ορφανουδάκης Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Νάουσα – Βεργίνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδρικοπούλου Α. ΠΕ02,
Κλαδάς Ι. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Νάουσα – Βεργίνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Διακάκη 
Ε. ΠΕ02, Βροντάκης Ε. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Μετέωρα – Λ. Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καλούλης 
Π. ΠΕ04, Κοκαλάκη Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον – 
Μετέωρα – Λ. Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πινότσης Γ. ΠΕ03,
Ηλιόπουλος Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Εθνικός δρυμός του Ολύμπου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βακερλής Γ. ΠΕ04,
Βουτεσάκης Χ. ΠΕ04.
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Καστοριά – Πρέσπες 
– Νυμφαίο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ορφανουδάκης Γ. ΠΕ04,
Σολωμού Ο. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ιωάννινα - Ζαγοριχώρια -
Μπουραζάνι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βροντάκης Ε. ΠΕ03,
Βαρθολομαίου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Χίος-τα μαστιχοχώρια
και η αρχιτεκτονική τους»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσάταλης Ι. ΠΕ02, Λαΐου Ζ. ΑΤ4
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Καστοριά – Πρέσπες 
– Νυμφαίο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Πινότσης 
Γ. ΠΕ03, Καλούλης Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Εθνικός δρυμός του Ολύμπου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μιχαηλίδης Α. ΠΕ04, Γεωργίου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Χίος-τα μαστιχοχώρια
και η αρχιτεκτονική τους»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσάταλης Ι. ΠΕ02, Λαΐου Ζ. ΑΤ4
Συμμετέχοντες μαθητές: 32
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Θεσσαλονίκη – Β. Ελλάδα,αρ
χαιολογία,περιβάλλον και προστασία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δρακόπουλος Θ. ΠΕ04,
Κουτρούμπα Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Θεσσαλονίκη – Β. Ελλάδα, 
αρχαιολογία,περιβάλλον και προστασία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σιάμος 
Μ. ΠΕ02, Καλούλης Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Λίμνη Κερκίνη-η ξεχασμένη 
σχέση μαθητών πόλης με τη φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουρτεσάκης Χ. ΠΕ04,
Κοσμά Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Λίμνη Κερκίνη-η ξεχασμένη 
σχέση μαθητών πόλης με τη φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μελάς Β. ΠΕ03, Στασινός Γ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

 
 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Σπάρτη - Βιοφυσικό και 
Ανθρωπογενές Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Καρβέλα Α. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυράκος ΧΡ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Λίμνη Καϊάφα -
Υγροβιότοπος Κουρούτα»
Υπεύθυνος/η:
Νταβαρίνος Π. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κανελλακοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Μεσολόγγι -
Λευκάδα – Πρέβεζα»
Υπεύθυνος/η: Βασδαρής Χ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πιθαρούλης Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Το δάσος της Στροφυλιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ράϊος  Κ. ΠΕ04, Schroeder H. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Ήπιες μορφές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπίρταχας Α. ΠΕ 01
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Νέφος και αυτοκίνητο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπίρταχας Α. ΠΕ 01
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15,
Μπίρταχας Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15,
Μπίρταχας Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Έκδοση περιοδικού 
οικολογικού περιεχομένου»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Έκδοση περιοδικού 
οικολογικού περιεχομένου»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κολλιοπούλου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Έκδοση Περιοδικού 
Οικολογικού περιεχομένου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κολλιοπούλου Αικ. ΠΕ15  
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Περιβαλλοντικές Δράσεις 
- Έκδοση Περιοδικού Οικολογικού 
περιεχομένου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μαστροκούκου Σ. ΠΕ02   
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Πρέσπες»
Υπεύθυνος/η: Κόγιαλη Α. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λάλνκενφαλς Φ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

  
 

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπίρταχας Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπίρταχας Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 33 

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Έκδοση περιοδικού 
οικολογικού περιεχομένου»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μπίρταχας Αρ. ΠΕ01,
Αγγελόπουλος Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Έκδοση περιοδικού 
οικολογικού περιεχομένου»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μπίρταχας Αρ. ΠΕ01,
Αγγελόπουλος Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34
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Έτος: 2008-09
Θέμα: «Έκδοση Περιοδικού 
Οικολογικού περιεχομένου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αγγελόπουλος Ν. ΠΕ04  
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Περιβαλλοντικές Δράσεις - Έκδοση 
Περιοδικού Οικολογικού περιεχομένου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αγγελόπουλος Ν. ΠΕ04  
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

  

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Καταστατικός χάρτης» 
πράσινη συμπεριφορά
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεραντζιώτη Ι. ΠΕ04, Ξενοπούλου Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Πολλαπλές δραστηριότητες»
Υπεύθυνος/η: Λαμπριανίδου Ο. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Με-νού κατ’ οίκον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Τρυφωνίδου Ε. ΠΕ12, Γεραντζιώτη Ι. 
ΠΕ04, Ξενοπούλου Δ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 61

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας»
Υπεύθυνος/η: Κολιόπουλος Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καρατζάς Α. ΠΕ04, Κρουέ Μ. ΠΕ04, 
Ιωαννίδου Μ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Η Καισαριανή»
Υπεύθυνος/η: Κολιόπουλος Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καρατζάς Α. ΠΕ04, Κρουέ Μ. ΠΕ04, 
Ιωαννίδου Μ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Γιάννενα-οδοιπορικό 2005»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλισαβάκης Ε. ΠΕ04, Παύλου Μ. 
ΠΕ02, Β. ΠΕ04, Σαββινίδου Ι. ΠΕ02, 
Καραμπάτης Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το νερό στο βιολογικό, ιστορικό, 
τεχνολογικό, λαογραφικό κύκλο» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλισαβάκης Ε. ΠΕ04, Παύλου Μ. 
ΠΕ02, Καρατζάς Α. ΠΕ04, Σαλβάνος 
Ε. ΠΕ03, Τριανταφύλλου Μ. ΠΕ11, 
Καραμπάτης Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Κολόκας Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 90

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Γνωριμία με το Χαλάνδρι
και τους Χαλανδραίους»
Υπεύθυνος/η: Κολόκας Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
ΣαπναδέληΑ. ΠΕ04, Πάσιου Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Το Σχολείο μας - Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κολόκας Κ. ΠΕ04, Δήμου Στ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων-
Εξοικονόμηση ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολόκας Κ. ΠΕ04, Δήμου Στ. ΠΕ08, 
Κασκαρίκα Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Περιβάλλον και εθελοντισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολάτος Δ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ρεματιά Χαλανδρίου,
χθες-σήμερα-αύριο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αλεβίζος Α. ΠΕ4, Πούλου Ε. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Οδοιπορικό
στα καμένα της Πεντέλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλεβίζος Α. ΠΕ04, Πούλου Ε. ΠΕ15,  

Ζευγώλης Ε. ΠΕ03  
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και κλιματική αλλαγή»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αλεβίζος Α. ΠΕ04, Ζυγούρας Γ. ΠΕ04  
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Αρχαία Ελληνικά και Νεοκλασικά 
στοιχεία στη σύγχρονη πόλη»
Υπεύθυνος/η: Αλεβίζος Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπλιάτσου Γ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Διαφήμιση-Επιπτώσεις
στην κοινωνική ζωή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τογκαρίδης Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Δομημένο περιβάλλον-αστικό 
πράσινο-μεταφορές στο Χαλάνδρι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακούλα Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Δομημένο περιβάλλον, 
πράσινο και μεταφορές στο Χαλάνδρι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παναγιωτίδου Κ. ΠΕ04, Μωραΐτης Γ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το ποδήλατο: μέσο 
μετακίνησης και τρόπος ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σκανδάλης Κ.ΠΕ15, Βαρελάς 
Σ.ΠΕ19, Αργυρούδη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Βιώσιμη πόλη:
Ανακύκλωση -ποδήλατο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Σκανδάλης Κ. ΠΕ16, Μωραΐτης Γ. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Παιχνίδια στη φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παναγιωτίδου Κ. ΠΕ04,
Σκανδάλης Κ. ΠΕ16 
Συμμετέχοντες μαθητές: 46
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Έτος: 2009-10
Θέμα: «Οικοσύστημα Πεντελικού όρους»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πούλου Β. ΠΕ04, Μιχάλης Ε. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το Σχολείο μου,
θεσμός και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κοκκίνη 
Ε. ΠΕ04, Βασιλειάδης Σ. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το Σχολείο μου,
περιβάλλον και φροντίδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Βασιλειάδης Σ. ΠΕ03,
Κωβαίος Γ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Πήλιο – μια
περιβαλλοντική προσέγγιση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Χρηστάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Περιήγηση στο
ιστορικό κέντρο της Αθήνας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κοτίνη Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Επαγγέλματα σχετικά
με το περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Φουντουκά Α. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Κύκλος νερού – Παραγωγή 
Υδροηλεκτρικής Ενέργειας - 
Υγροβιότοποι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κωνσταντινίδης Β. ΠΕ04,
Κασιμάτη Δ. ΠΕ02, Γάκη Γ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Σπήλαια – 
Από το φως στο σκοτάδι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Γιαννόπουλος Κ. ΠΕ04, 
Μοναστηριώτου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Γειτονιά του Σχολείου»
Υπεύθυνος/η: Θεοχαρίδου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρή Β. ΠΕ02, Πυργού Α. ΠΕ04, 
Ασημακοπούλου Δ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 52

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Εξοικονόμηση ενέργειας-
Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαρούτη Ζ. ΠΕ17,
Δωροπούλου Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Ρεματιά Χαλανδρίου – 
Δίκτυο ποτάμι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βασιλειάδου Ε. ΠΕ02,
Ψαρού Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η μουσική εκφράζει
το μεγαλείο της φύσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσούλη Ε. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 100

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Η ρύπανση του αέρα
στο Χαλάνδρι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπούμπα Κ. ΠΕ04,
Παρισσοπούλου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2004-05
 Θέμα: «Ανακύκλωση στο
σχολείο μας και στο Χαλάνδρι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπούμπα Κ. ΠΕ04, Γκάτζιος Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Η Ρεματιά μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπούμπα Κ. ΠΕ04, Λαζάρου Γ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το καμένο δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπούμπα 
Κ. ΠΕ04, Ραφανίδου Ε. ΠΕ05   
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ενέργεια – Εξοικονόμηση 
ενέργειας - Κλιματική αλλαγή»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Εξακουστίδου Ευ. ΠΕ12,
Μπούμπα Κ. ΠΕ04   
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το καμένο δάσος της 
Πεντέλης και η αναγέννησή του»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπούμπα 
Κ. ΠΕ04, Ραφανίδου Ε. ΠΕ05   
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Προστασία της ρεματιάς 
Χαλανδρίου-νέοι χώροι πρασίνου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κουτσιούμπα Ε. ΠΕ02   
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Απορρίμματα: Συνειδητοποιώ 
το πρόβλημα - Προτείνω λύσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Φωτοπούλου Α. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 22 

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια, ανανεώσιμες
πηγές και τοπική κοινωνία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργανάκη Ε. ΠΕ12, Δαμασιώτης Κ. ΠΕ04  
Συμμετέχοντες μαθητές:  36

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα Δάση:
η Πεντέλη χωρίς δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αμπατζή 
Ε. ΠΕ02, Τσακιγιάννη Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Το θέατρο της Ρεματιάς 
Χαλανδρίου»
Υπεύθυνος/η: Μανωλής Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κηροποιού Π. ΠΕ13, Τεμπέλη Γ. 
ΠΕ02, Φασίτσα Κ. ΠΕ02,
Γεωργανά Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το σχολείο: ο χώρος που ζω
σε αρμονία με το φυσικό περιβάλλον
της Αττικής γης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αρζουμανίδου Δ. ΠΕ14,
Καραγεώργου Γ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Εξοικονόμηση  Ενέργειας»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αρζουμανίδου Δ. ΠΕ14, 
Πασαλιμανιώτου  Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δάσος: Λειτουργίες και αξία»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αρζουμανίδου Δ.  ΠΕ14,  
Πασσαλιμινιώτου Π. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Δασικές Πυρκαγιές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αρζουμανίδου Δ.  ΠΕ14,  
Πασσαλιμινιώτου Π. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Δασικές Πυρκαγιές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Αρζουμανίδου Δ.  ΠΕ14,
Φαλούκας Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Εξοικονόμηση Ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αρζουμανίδου Δ. ΠΕ14,  
Πασαλιμανιώτου Π. ΠΕ 11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 1993-04
Θέμα: «Η Ρεματιά Χαλανδρίου»
Υπεύθυνος/η: Χαλκιόπουλος Γ.ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσιγιάννης Γ. ΠΕ04,
Γκίνη Ε. ΠΕ02, Κάτος Π. ΠΕ04, 
Πατσός Χ. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 62

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Σκέπτομαι παγκόσμια – Δρω 
τοπικά – Φτιάχνω το σχολείο μου»

Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Καρακώστα Δ. ΠΕ11, Νάστα Φ.  ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το νερό και η διαχείρισή του»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παπαδοπούλου Γ.  ΠΕ02, 
Παπαδοπούλου Δ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ποτάμια – Υδάτινοι δρόμοι 
ζωής- Ρεματιά Χαλανδρίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καραϊσκου Ε. ΠΕ09,
Παπαδοπούλου Γ. ΠΕ12 
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Λίμνες –  Πηγή
έμπνευσης και ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαμιχαλοπούλου Π. ΠΕ05, 
Παπαδοπούλου Δ. ΠΕ06 
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Το σχολείο μας και
η γύρω περιοχή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 1?
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Πυρκαγιές – 
αποκατάσταση τοπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτσουράκη Ε. ΠΕ04, 
Κεφαλογιάννη Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Βριλήσσια»
Υπεύθυνος/η: Μανωλής Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπελιμπασάκη Ε. ΠΕ04, Βασταρδής 
Π. ΠΕ04, Χήναρη Ν. ΠΕ11,
Πανδή Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Εργαστήριο Φυσικής - 
Χημείας και Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Μανωλής Α. ΠΕ04

Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βασταρδής Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Σχολείο ανοικτό στην 
κοινωνία και φιλικό στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αργυροπούλου Ε. ΠΕ08, Δελαπόρτα 
Α. ΠΕ06, Ζαράνης Ν. ΠΕ19, Μάρη 
Α. ΠΕ14, Παπαδοπούλου Κ. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 95

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Σχολική ζωή σε ένα όμορφο, 
καθαρό και δημιουργικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αργυροπούλου Ε. ΠΕ08, Δελαπόρτα 
Α. ΠΕ06, Ζαράνης Ν. ΠΕ19, Μάρη 
Α. ΠΕ14, Παπαδοπούλου Κ. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές 92

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Αέρας και υγεία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κίσσα Ε. 
ΠΕ04, Βαρδαβούλια Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το ποδήλατο – φιλικό μέσο 
μεταφοράς»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μακράκη Μ. ΠΕ02, Μάρη Α. ΠΕ14, 
Λιακάτος Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 62

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Χώροι αναψυχής
στα Βριλήσσια»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μακράκη Μ. ΠΕ02, Λιακάτος Π. 
ΠΕ11, Μάρη Α. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 69

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Με αφορμή ένα παραμύθι…
γνωρίζω τον εαυτό μου και εντάσσομαι 
στο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μάρη Α. ΠΕ14, Λιακάτος Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ξαναγυρνώντας στις ρίζες μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μακράκη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 29
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Έτος: 2003-04
Θέμα: «Το Σχολείο: το δικό μας σπίτι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μακράκη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Περπατώντας στην
Αθήνα του χθές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μακράκη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Προστατεύουμε τον
εαυτό μας με τη σωστή διατροφή»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μακράκη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το δάσος της Πεντέλης:
Πηγή ζωής για εμάς: το γνωρίζουμε, 
το αγαπάμε, το προστατεύουμε»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ρίζου Ε. ΠΕ08, Μπίζου Ε. ΠΕ03   
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το ρέμα της περιοχής μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσιλαφάκης Ι. ΠΕ09, Βέλτσου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ό σιδηρόδρομος στη ζωή μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσιλαφάκης Ι. ΠΕ09,
Βέλτσου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ήχος και Φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσιλαφάκης Ι. ΠΕ09, Βέλτσου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές:22

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ενέργεια για το μέλλον»
Συμμετέχοντες μαθηγητές: 
Τσιλαφάκης Ι. ΠΕ09, Βέλτσου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

 

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Η περιοχή των Βριλησσίων»

Υπεύθυνος/η:
Πολυχρονίου Δ. ΠΕ01 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καντάς Α. ΠΕ02, Καντάς Ι. ΠΕ03, 
Λουκάτος Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 44                  

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Πεντέλη»
Υπεύθυνος/η: Ζέππος Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γρανάς Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Πεντέλη-Φυσικό και 
Ανθρωπογενές Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Ζέππος Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βιενά Π. 
ΠΕ02, Αντωνομανωλάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Η Πεντέλη χθες, σήμερα, αύριο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Πέτρος ΠΕ04, Κούτρα Α. 
ΠΕ04, Νιαβή Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Υγροβιότοποι Αττικής και 
Πρέσπες»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Πέτρος ΠΕ04, Γκοτιάνη Α. 
ΠΕ02, Αρβανιτοπούλου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 46

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ορνιθοπανίδα Αττικής 
– οικοσύστημα Έβρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Π. ΠΕ04, Γκοτιάνη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Οδηγός σχολικών επισκέψεων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνομανωλάκη Ε. ΠΕ02, 
Λαμπουσάκης Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Βίκος-Πεντέλη,
συγκριτική μελέτη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Π. ΠΕ04, Γκοτιάνη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές – 
αποκατάσταση τοπίου Πεντέλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Νιαβή Α. ΠΕ03, Σίμος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές – 
αποκατάσταση τοπίου Πεντέλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Νιαβή Α. ΠΕ03, Σίμος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Λίμνη Κερκίνη – 
Κοιλάδα Νέστου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Π. ΠΕ04, Γκοτιάνη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές:  25

 

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Πανίδα και ορνιθοπανίδα
της Πεντέλης – Λίμνη Κερκίνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Νιαβή Α. 
ΠΕ03, Πολυχρονόπουλος Χ. ΠΕ01 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το δάσος του Πεντελικού όρους»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου –Πούλου Μ. ΠΕ17, 
Σίμος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ιστορία Πεντέλης – Πρέσπες 
– Παραλίμνιος Οικισμός Δισπηλιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κωστάκη Μ. ΠΕ04,
Αντωνομανωλάκη Ε. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

 

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Τα σπήλαια της Πεντέλης 
– Το φαράγγι της Σαμαριάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Π. ΠΕ04, Σίμος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 22
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η Πεντέλη πριν και μετά 
τις πυρκαγιές - Το σπήλαιο Δυρού 
– Πύργοι της Μάνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ζέππος 
Π. ΠΕ04, Γκοτιάνη Αικ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Επιδράσεις της γεωμετρίας 
στον περιβάλλοντα χώρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Νιαβή Α. ΠΕ03, Κατσαβριά Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ζαγοροχώρια-φαράγγι του 
Βίκου-γεφύρια της περιοχής. Η γεωμετρία 
και οι εφαρμογές της στη φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Νιαβή Α. 
ΠΕ03, Χατζηαποστόλου Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Καρστικά φαινόμενα της Αττικής. 
Το δάσος της Δαδιάς. Το Δέλτα του Έβρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Π. ΠΕ04, Σίμος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Η βλάστηση τηςΠεντέλης 
– Γεφύρια της Ηπείρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Νιαβή Α. ΠΕ03, Σίμος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Δάση – Υγροβιότοποι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αρβανίτη 
Π. ΠΕ12, Καρατζά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 52

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Πεντέλη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σίμος Σ. ΠΕ03, Τσινού Β. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Σχολικός κήπος –
ποτάμια της Ηπείρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Νιαβή Α. ΠΕ03, Ανανιάδου Ε. ΠΕ09 
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Πεντέλη – Οι δρόμοι του νερού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέππος Π.  ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 11

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το οικοσύστημα του
δάσους της Πεντέλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ζέππος 
Π. ΠΕ04, Κουνδουράκης Ε. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Πεντελικό όρος:
Λατομεία – χλωρίδα - πανίδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τζανιδάκης Γ. ΠΕ04, Κουντούρη 
Μ.ΠΕ02, Τσαγκαράκη Δ. ΠΕ08, 
Αλεξόπουλος Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Γεωλογική Κληρονομιά 
– Μνημεία της Φύσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μήλιου 
Ε. ΠΕ4, Σταρογιάννη Η. ΠΕ2
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2006-07
Θέμα:  «Φύση και Πολιτισμός
στα Ζαγοροχώρια» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:   
Πολυχρονόπουλος  Χ. ΠΕ01, 
Δεληγιάννη Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα:  «Το Πεντελικό όρος» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Παυλάκη 
Μ. ΠΕ02, Κάραλης Π. ΠΕ04                  
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Περιβάλλον και
Πολιτιστική κληρονομιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κυριάκου 
Ι. ΠΕ01, Παπαδάκη Κ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το Νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτουκού Α. ΠΕ06, Λάμπου Σ. 
ΠΕ11, Χαϊμουτάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ηχορύπανση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορμπάκης Θ. ΠΕ03, Πανταζή Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το νερό, τα φράγματα,
το περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτουκού Α. ΠΕ06, Λάμπου Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Οι επιπτώσεις της ρύπανσης 
στα μνημεία της Ακρόπολης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερικίου 
Ε. ΠΕ08, Κορμπάκης Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Δάσος – πυρκαγιές – 
αποκατάσταση τοπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτουκού Α. ΠΕ06, Λάμπου Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Νερό - Λίμνες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτουκού Α. ΠΕ06, Λάμπου Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το τρένο – Οικολογικό ΜΜΜ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορμπάκης Θ. ΠΕ04, Χαϊμαντάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Βιολογικές καλλιέργειες
και επιπτώσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννακοπούλου Ι. ΠΕ03,
Αδάμου Φ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Βιοκλιματικά κτήρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορμπάκης Θ. ΠΕ03,
Βερυκίου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Νερό – απειλούμενα είδη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λάμπου 
Σ. ΠΕ11, Κουτουκού Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 22
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Υγροβιότοποι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτουκού Α. ΠΕ06, Αδάμου Φ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η Πόλη, μια
πολυπολιτισμική κυψέλη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορμπάκης Θ. ΠΕ04,
Χαϊμαντάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερυκίου 
Ε. ΠΕ15, Γιαννακοπούλου Ι. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Άγνωστες ιστορίες
της γειτονιάς μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορμπάκης Θ. ΠΕ04, Χαϊμαντάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νερό: Ελληνικές Θάλασσες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κορμπάκης Θ. ΠΕ04,
Κουτουκού Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Προστασία του Περιβάλλοντος-
δημιουργία βίντεοταινίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερυκίου 
Ε. ΠΕ15, Παπαδοπούλου Ι. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Νερό: οι λίμνες και οι θάλασσές μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κουτουκού Α. ΠΕ06, Κορμπάκης Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ήχος και φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάμπου Σ. ΠΕ11, Γιαννακοπούλου Ι. 
ΠΕ03, Χαϊμαντάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ηχος και Φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάμπου Σ. ΠΕ11, Γιαννακοπούλου Ι. 
ΠΕ03, Χαϊμαντάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Η ατμοσφαιρική ρύπανση και 
το φαινόμενο του Θερμοκηπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αρσενάκου Σ. ΠΕ06, Χαϊμαντάς Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ορεινοί όγκοι της Αττικής» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αδάμου Φ. ΠΕ11, Χαϊμαντάς Σ. 
ΠΕ20, Λάμπου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Όξινη βροχή - Επιπτώσεις στη 
ζωή μας  – Τρόποι αντιμετώπισης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Καραμανίδου Μ. ΠΕ04, Μακρόγλου 
Ε. ΠΕ04, Σημάκου Σ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Μανούκα Αικ. ΠΕ13 
Συμμετέχοντες μαθητές: 157

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Πέτρινα γεφύρια της Ελλάδας»
Υπεύθυνος/η: Χατζηχαραλάμπους Θ.  
ΠΕ06, Τασσοπούλου Π. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Φιλοθέη: Γνωριμία
με την πόλη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ντόβας 
Χ. ΠΕ04, Πνευματικού Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το ρέμα της Φιλοθέης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ντόβας Χ. ΠΕ04, Πνευματικού Χ. 
ΠΕ04, Τσάμης Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 69

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το ρέμα της Φιλοθέης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ντόβας Χ. ΠΕ04, Σέρελης Δ. ΠΕ04, 
Τσάμης Α. ΠΕ04, Νάνου Π. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το βιβλίο δε χάνεται ούτε
σαν ύλη ούτε σαν πηγή γνώσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τσίμπανη 
Α. ΠΕ02, Κουλουρίδου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Το σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταμούλης Γ. ΠΕ01, Σιταράς Ι. ΠΕ17, 
Επιτηδείου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το σχολείο μας και το 
περιβάλλον της Φιλοθέης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Επιτηδείου Μ. ΠΕ04, Σημάκου Σ. 
ΠΕ05, Παπακωνσταντίνου Α. ΠΕ02, 
Νάνου Π. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Φυτά της Ελλάδας και 
Πολιτισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Επιτηδείου Μ. ΠΕ04, Γουλιέλμου Ο. 
ΠΕ16, Μπουρίτσας Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 39

  

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Υγρότοποι της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργουδής Ε. ΠΕ04, Σπύρου Π.  
ΠΕ02, Σίδερης Α. ΠΕ03,
Μάγγος Θ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 65

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Υγρότοποι της Ελλάδας – 
Το δέλτα του Ευρώτα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαργέτης Ζ. ΠΕ03, Πιπίνου Α. ΠΕ04, 
Τσολάκης Γ. ΠΕ04, Μάγγος Θ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 64

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Υγρότοποι της Ελλάδας -
Ροδιά Αμβρακικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαργέτης Ζ. ΠΕ03,Τσολάκης 
Γ. ΠΕ04, Μάγγος Θ. ΠΕ11,  
Γεωργακόπουλος Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 65
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Υγρότοποι της Ελλάδας-
Γιάλοβα Πύλου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πιπίνου Α. ΠΕ04, Τσολάκης Γ. ΠΕ04, 
Μάγγος Θ.ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 63

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Δασικό σύμπλεγμα
στα Περτουλιώτικα λιβάδια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαργέτης Σ. ΠΕ03, Τσολάκης Γ. 
ΠΕ04, Μάγγος Θ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 65

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το δασικό σύμπλεγμα στα 
Περτουλιώτικα λιβάδια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαργέτης Ζ. ΠΕ03, Τσολάκης Γ. 
ΠΕ04, Μάγγος Θ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 65

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Η λίμνη Κερκίνη – Ρόλος
και σημασία Υγροτόπων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Τσολάκης Γ. ΠΕ04, Καπίρης Ε. ΠΕ10, 
Μάγγος Θ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 54

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Υγρότοποι – Λίμνη Τσιβλού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πανδής Γ. ΠΕ04, Καπίρης Ε. ΠΕ10, 
Μάγγος Θ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 57

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το περιβάλλον
της οδού Λεβίδου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ροκόμου Α. ΠΕ19, Βασιλάκη Σ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το ρέμα της Πύρνας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γιάννου Γ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Οδηγός σχολικών 
επισκέψεων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννακάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η Κηφισιά την εποχή
του Δροσίνη και της Π. Δέλτα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσεβά Μ. ΠΕ02,
Βαλκανά-Κουμάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Σεβασμός στο δάσος
σημαίνει σεβασμός στη ζωή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυράκης Δ. ΠΕ03,
Παπαευθυμίου Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Η Κηφισά –  Το δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τσεβά 
Μ. ΠΕ02, Μασουρίδου Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Η Κηφισά – 
Η πλατεία του Κεφαλαρίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαλκανά-Κουμάκη Ε. ΠΕ02, 
Ξυπολυτά Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Το θηρίο της Κηφισιάς-
Κυκλοφοριακό και ΜΜΜ»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαλκανά-Κουμάκη Ε. ΠΕ02, 
Ξυπολυτά Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Η Κηφισιά:
Γνωριμία με την πόλη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσεβά Μ.ΠΕ2, Μασουρίδου Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Κηφισιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαευαγγέλου Β. ΠΕ02, Μεσίρης 
Χ. ΠΕ11, Καστορίνης Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Γνωρίζω τα μουσεία
της Κηφισιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καστορίνης Α. ΠΕ04,
Παπαευθυμίου Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07      
Θέμα: «Το ρέμα του Κοκκιναρά»   
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ξυπολυτά Φ. ΠΕ04, Ροκόμου Α. ΠΕ19
Συμμετέχοντες καθηγητές: 32

Έτος: 2006-07  
Θέμα: «Γνωριμία με την Κηφισσιά» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τσεβά 
Μ. ΠΕ02, Μασουρίδου Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2006-07  
Θέμα: «Τα αρχοντικά της Κηφισιάς» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καστορίνης Α. ΠΕ04, Μιχαλούτσου Α. ΠΕ14 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1989-90
Θέμα: «Το νερό και η Κηφισιά»
Υπεύθυνος/η: Μακρίδου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Φέρμελη Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1992-93
Θέμα: « Η Πεντέλη»
Υπεύθυνος/η: Μακρίδου Μ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Εμένα με νοιάζει
για το Σχολείο μου»
Υπεύθυνος/η: Μακρίδου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπρεγιάννης Κ. ΠΕ03, 
Παπαθανασίου Φ. ΠΕ15,
Καναγκίνης Φ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Αρχιτεκτονικά μνημεία
της Κηφισιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαβασιλείου Μ. ΠΕ03, 
Μακρυδημήτρη Θ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 25
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Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το βιομηχανικό πάρκο
της Κηφισιάς: Πηγή ρύπανσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρίδου Μ. ΠΕ04, Μακρυδημήτρη 
Θ. ΠΕ08, Ψαρρός Φ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Άμεσες και έμμεσες
συνέπειες της διαφήμισης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαβασιλείου Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το ρέμα της Πύρνας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρίδου Μ. ΠΕ04,
Χρονοπούλου Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Επίδραση στο περιβάλλον 
από την ανάληψη των Ολυμπιακών 
Αγώνων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
καπερώνης Γ. ΠΕ11, Πανταζή 
Ε. ΠΕ11, Ζόμπολα Θ. ΠΕ02, 
Καναγκίνης Φ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Αέρας και Υγεία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρίδου Μ. ΠΕ04,
Χρονοπούλου Θ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Η σωτηρία του πλανήτη 
μας περνά από την κουζίνα μας: 
Βιολογική καλλιέργεια και γενετικά 
τροποποιημένα προϊόντα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λιούλια  
Μ. ΠΕ15, Μακρίδου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Η αλλαγή του
κλίματος της Γης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μποσταντζόγλου Ι. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Κηφισός χθές σήμερα αύριο»

Υπεύθυνος/η:
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μόσχου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Η αυλή του Σχολείου μας»
Υπεύθυνος/η: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μόσχου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1995-06
Θέμα: «Τα ιστορικά σπίτια
της Κηφισιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05, Μόσχου 
Μ. ΠΕ04, Καλαντώνη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος:  1997-98
Θέμα: «Τα παιχνίδια του δρόμου
που χάνονται»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05, Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Καλαντώνη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος:  1997-98
Θέμα: «Άνθρωπος και πόλη -
Νέα Κηφισσιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αιμιλίου Σ. ΠΕ04, Μόσχου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Φυσικό αέριο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαρούτη Ζ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Το δάσος της Πάρνηθας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05, 
Καλαντώνη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Γνωριμία με την Κηφισιά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουκούλη Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ορυχεία – Λατομεία
και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαρούτη Ζ. ΠΕ17,
Ελευθερίου Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ενέργεια και μεταφορές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ελευθερίου Δ  ΠΕ04,
Μπαρούτη Ζ  ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Διαχείριση φυσικών πόρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπηλιόπουλος Ι. ΠΕ11,
Χονδροπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Πολιτιστική κληρονομιά
της Κηφισιάς» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Χονδροπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ελιά το δώρο των Θεών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05, 
Χονδροπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το Νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05,
Μόσχου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Χονδροπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Τα σκουπίδια
δεν είναι σκουπίδια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκουτζαγεωργίου Κ. ΠΕ05,
Μόσχου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34
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Έτος: 2008-09
Θέμα: «Τα ξωκλήσσια στο φυσικό 
περιβάλλον της Κηφισσιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Χονδροπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Περιβαλλοντική
Δράση - Νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Χονδροπούλου Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κατούνα Π. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ζάκυνθος – Φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τάτσης Ευρ. ΠΕ11   
Συμμετέχοντες μαθητές: 30                   

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περιβάλλον: Φυσικό και 
πολιτισμικό – Αξιοποίησή του» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κεπαπτζόγλου Π. ΠΕ02,
Κατούνα Π. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28                 

Έτος: 1986-87
Θέμα: «Κηφισιά - Η γνωριμία
με την πόλη»
Υπεύθυνος/η: Κούσουλας Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καββουρά Α.ΠΕ02, Δαμιανού Δ. ΠΕ02, 
Δημητρόπουλος Κ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1989-90
Θέμα: «Η ρύπανση στην Κηφισιά»
Υπεύθυνος/η: Κούσουλας Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Συριού Μ. ΠΕ05, Καββουρά Α. 
ΠΕ02, Μαναδάκη Μ. ΠΕ04, 
Δημητρόπουλος Κ. ΠΕ03,
Δαμιανού Δ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Γειτονιές της Κηφισιάς»
Υπεύθυνος/η: Καββουρά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Κ. ΠΕ03, 
Παπαδημητρίου Χ. ΠΕ03,
Ελευθερίου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Το Σχολείο μας»
Υπεύθυνος/η: Καββουρά Α. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Κηφισιά: Υπερτοπικός χώρος 
διασκέδασης και ψυχαγωγίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάββουρα-Αλέπη Α. ΠΕ02, Ελευθερίου 
Μ. ΠΕ04, Δημητρόπουλος Κ. ΠΕ032 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Τα πεζοδρόμια της Κηφισιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάββουρα-Αλέπη Α. ΠΕ02, 
Ελευθερίου Μ. ΠΕ04, Πιτέρη Σ. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Οι άμαξες της Κηφισιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάββουρα-Αλέπη Α. ΠΕ02, 
Ελευθερίου Μ. ΠΕ04, Δημητρόπουλος 
Κ. ΠΕ03, Καλαμάτας Π. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Περιβάλλον και θέατρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάββουρα-Αλέπη Α. ΠΕ02, 
Διοκμετζίδης Κ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές –
αίτια και επιπτώσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μανώλη 
Γ. ΠΕ04, Καρποντίνη Σ. ΠΕ09 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Προστασία και φροντίδα του 
φυσικού περιβάλλοντος του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δωροπούλου Σ. ΠΕ01,
Τσιαμπουκαλού Γ. ΠΕ10 
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

   

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Περιβάλλον και τρόπος ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σωρανίδης Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Η γειτονιά μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σωρανίδης Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Η Γειτονιά μου
κομμάτι του πλανήτη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σωρανίδης Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Περιβάλλον και Υγεία»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σωρανίδης Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

 
Έτος: 1996-97
Θέμα: «Προστασία της θαλάσσιας 
χελώνας και η ζωή στις ακτές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάμφουρα Ε. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ενέργεια – Εξοικονόμηση 
ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γκοτσοπούλου Τ. ΠΕ04, 
Μανδραβέλου Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαρελάς Α. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Δομημένο περιβάλλον, 
πράσινο και μεταφορές στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάμφουρα Ε. ΠΕ03, 
Πολυχρονοπούλου Ο. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 36
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Έτος: 1998-99
Θέμα: «Καταστροφή των δασών - 
επιπτώσειςι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάμφουρα Ε. ΠΕ03, Ταξείδη Μ. 
ΠΕ03, Γλυκοφρύδου Θ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Καταστροφή των δασών
και επιπτώσεις στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάμφουρα Ε. ΠΕ03, Πολύζος Γ. 
ΠΕ08, Γιαννάρα Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το περιβάλλον μας
και η προστασία του»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταξείδη 
Μ. ΠΕ03, Γλυκοφρύδου Θ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Αρχοντικά του Αμαρουσιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαγκαβιέρου Β. ΠΕ02,
Πολύζος  Γ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Το δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κομίνη Θ.ΠΕ6
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Αντζελέ Μ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 101

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Το Περιβάλλον
και ο άνθρωπος»
Υπεύθυνος/η: Αντζελέ Μ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μουσέτη 
Μ. ΠΕ16, Πλινθίδου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το σχολείο στο
Μαρούσι τον 21ο αιώνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μουσέτη 
Μ. ΠΕ16, Πλινθίδου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 100

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, 
δημιουργική έκφραση στο σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μουσέτη Μ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Περιβάλλον και Αισθητική»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μουσέτη Μ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το Δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Τσιτσή Ε. ΠΕ11, Αντωνίου 
Π. ΠΕ17, Πλινθίδου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Μαρούσι: αλλαγές στην
πόλη μου στο πέρασμα του χρόνου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κλωνάρη Α. ΠΕ04, Τσιτσή Ε. ΠΕ11, 
Αντωνίου Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Μαρούσι – Χτες και
σήμερα – Δίκτυο: Βιώσιμες πόλεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσιτσή Ε. ΠΕ11, Αντωνίου Π. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Μαρούσι – Χτες και σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσιτσή Ε. ΠΕ11, Αντωνίου Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Το φυσικό περιβάλλον του 
Αμαρουσίου-Η τέχνη της Κεραμικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσιτσή Ε. ΠΕ06, Αντωνίου Π. ΠΕ17, 
Χόρτη Σ. ΠΕ13, Θεοδωράκη Α. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Οδοιπορικό στον ακριτικό Έβρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσιτσή Ε. ΠΕ06, Αντωνίου Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Λίμνες και ποτάμια
του νομού Αιτωλοακαρνανίας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δεκούλου 
Α. ΠΕ02, Αντωνίου Π. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Μοναστήρια και
Περιβάλλον της Αρκαδίας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντωνίου 
Π. ΠΕ17, Πουλημένου Σ. ΠΕ1
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Η ελιά στην ιστορία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πουλημένου Σ. ΠΕ01, Αντωνίου Π. ΠΕ17  
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Οι δρόμοι του κρασιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πουλημένου Σ. ΠΕ01, Αντωνίου Π. ΠΕ17  
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το λάδι και η συμβολή του 
στην υγεία και την αειφορία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πουλημένου Σ. ΠΕ01,
Αντωνίου Π. ΠΕ17  
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Η συμβολή του θεσμού του 
γάμου στη βιώσιμη κοινωνία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πουλημένου Σ. ΠΕ01, Αντωνίου Π. ΠΕ17  
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Συμβατική και βιολογική 
παραγωγή ελαιολάδου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντωνίου 
Π. ΠΕ17, Πουλημένου Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 43

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ο ποταμός Ευρώτας,
χθες, σήμερα, αύριο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντωνίου 
Π. ΠΕ17, Πουλημένου Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Στερεά απόβλητα και 
ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η:
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 70
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Έτος: 1993-94
Θέμα: «Στερεά απόβλητα και 
ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η:
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ02, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Το Σχολείο μας»
Υπεύθυνος/η:
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ02, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Τα ξωκλήσια του Αμαρουσίου»
Υπεύθυνος/η:
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Ρέματα του Αμαρουσίου»
Υπεύθυνος/η:
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Προσωπικότητες
του Αμαρουσίου»
Υπεύθυνος/η:
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Προσωπικότητες
του Αμαρουσίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Τα εκκλησσάκια
του Αμαρουσίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 

Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15,   
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Προσωπικότητες
του Αμαρουσίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαγκαβιέρου Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Τα εκκλησάκια
του Αμαρουσίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λέκκα Ε. ΠΕ11, Μαλαίμου Θ. ΠΕ01 
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Λίμνη Κερκίνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, Νομικού 
Ι.  ΠΕ04, Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Μαράλιου Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Εξοικονόμηση ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, Νομικού 
Ι.  ΠΕ04, Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Μαράλιου Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, Νομικού 
Ι.  ΠΕ04, Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Μαράλιου Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ακριτική Ελλάδα – 
οικοσύστημα Έβρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06.
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Μεταφορές και
μετακινήσεις στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 65

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Δομημένο περιβάλλον
και πράσινο στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 66 

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 64

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Οικοσυστήματα
ακριτικών περιοχών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 62

Έτος: 1998-99
Θέμα: «ΕΥΡΩ - Ελλάδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 100

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές – 
αποκατάσταση τοπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15,
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Οικοσύστημα Νέστου 
– Δίκτυο ποτάμι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 34
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Έτος: 1999-00
Θέμα: «Μοντέρνα Αρχιτεκτονική
και Περιβάλλον στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαραλιού Β. ΠΕ03,
Ανδριώτου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το φυσικό αέριο στην πόλη 
του Αμαρουσιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, Λουμπαρδιά 
Ε. ΠΕ19, Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Εθνικό δίκτυο: Το ποτάμι – 
Το φαράγγι της  Σαμαριάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδριώτου Μ ΠΕ06,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Μαρούσι - Ραιδεστός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, Λουμπαρδιά 
Ε. ΠΕ19, Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Μοντέρνα Αρχιτεκτονική
και Περιβάλλον στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαραλιού Β. ΠΕ03,
Ανδριώτου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Μοντέρνα αρχιτεκτονική
και γλυπτική στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαράλιου Β. ΠΕ08,
Ανδριώτου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Δάσος Συγγρού – 
Φαράγγι Σαμαριάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδριώτου Μ. ΠΕ06,
Μποïνη Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Νέοι δημοσιογράφοι
για το περιβάλλον - δίκτυο»

Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το νερό – 0ικολογικά σχολεία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Μαρούσι, η πόλη που ζωι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 45       

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Η Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση ενώνει τα παιδιά
της Μεσογείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το Νερό – δίκτυο
οικολογικών σχολείων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νέοι δημοσιογράφοι
για το περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το ποτάμι - Εθνικό δίκτυο »
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Η Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 
στα χνάρια του Ελληνικού πολιτισμού 
ανά τον κόσμο. Ελληνόφωνες περιοχές 
της Κάτω Ιταλίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Το νερό – Πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές:33

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ποτάμια της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λουμπαρδιά Ε. ΠΕ19,
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές:30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ζώα προς εξαφάνιση-
απειλούμενα είδη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Η Ελιά το δώρο των θεών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06, 
Μποΐνη Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Τα Ελληνικά ποτάμια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ήχος και Φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11,
Μποΐνη Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Η Ελλάδα και η Θάλασσα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μποΐνη Μ. ΠΕ03, Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 29
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Η Ελιά, το δώρο των Θεών
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Τα ελληνικά ποτάμια στη 
φύση, στην παράδοση, στον πολιτισμό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μποΐνη Μ. ΠΕ03, Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ηχος και Φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Η ελιά το δώρο των Θεών»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Νερό – Λίμνη Καστοριάς» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, 
Παπαδοπούλου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Ελλάδα και Θάλασσα-
Το λιμάνι του Πειραιά» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μποΐνη 
Μ. ΠΕ03, Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Οι δρόμοι της πόλης μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ανδριώτου Μ. ΠΕ06, Κωστούλα Α. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ήχος και Φύση» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μποΐνη 
Μ. ΠΕ03, Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Θάλασσα - Αιγαίο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05, Σάλτα Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «H Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 
ενώνει τα παιδιά του κόσμου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μποΐνη 
Μ. ΠΕ03, Παπαμήλιου Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Η ελιά το δώρο των Θεών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15, Σάλτα Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές: Αίτια - πρόληψη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05,
Αλμπανοπούλου Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Φύση χωρίς σκουπίδια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15,
Ανδριώτου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δάσος – Πράσινος πλανήτης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μποΐνη 
Μ. ΠΕ03, Παπαμήλου Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Γεωργία, Διατροφή και 
ποιότητα ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05, Μποΐνη Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 37

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το νερό ως πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπεκρή 
Π. ΠΕ07, Παπαστεργίου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Γεωργία, διατροφή
και ποιότητα ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μποΐνη 
Μ. ΠΕ03 και Ρουγγέρη Ρ. ΠΕ05.
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Οδηγός σχολικών επισκέψεων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυροπούλου Κ. ΠΕ19, Ταγκλή Αικ. 
ΠΕ05, Σκόρδου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1998-99
Θέμα: «ΜΜΕ και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυροπούλου Κ. ΠΕ19, Ταγκλή Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Διαδρομή του νερού 
Ύδρευσης: Πηγές Μέλανος
ποταμού – Λίμνη Υλίκη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ταγκλή Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Περιβαλλοντική εκπαίδευση 
και οικολογική διαχείριση της λίμνης  
Κερκίνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ταγκλή Α. ΠΕ05, Πίκη Μ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Τα κανατάδικα
του Αμαρουσιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βάκουλη Α. ΠΕ02, Τσιαντή Κ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Λίμνη του Μαραθώνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταγκλή 
Α. ΠΕ05, Πυρομάγλου Σ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Λίμνη του Μαραθώνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ταγκλή Α. ΠΕ05, Πίκη Μ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Μαρούσι – Ολυμπιακοί 
αγώνες - Ανάπτυξη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυροπούλου Κ. ΠΕ19, Πίκη ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Η αυλή του σχολείου μας 
αλλάζει όψη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυροπούλου Κ. ΠΕ19,
Πυρομάγλου Σ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Καθ΄ οδόν προς το σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βάκουλη Α. ΠΕ02, Ανδρέου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 24
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Έτος: 2004-05
Θέμα: «Οικολογική Αυτοκίνηση: 
συνεισφορά στο περιβάλλον και 
την ενέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πίκη Μ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ανακύκλωση χαρτιού
και αλουμινίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταγκλή 
Α. ΠΕ05, Σταυροπούλου Κ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Τα απορρίμματα δεν είναι
για πέταμα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσιαντή Κ. ΠΕ15, Ταγκλή Α. ΠΕ5
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Οδοιπορικό στον εθνικό 
δρυμό της κα(η)μένης Πάρνηθας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σινούρη Α. ΠΕ02, Γιωτίκα Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Απορρίμματα:
τα χρήσιμα άχρηστα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ταγκλή Α. ΠΕ05, Καράκος Ν. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Η αυλή του σχολείου μας –
Ο δικός μας κόσμος,
ο δικός μας πλανήτης Γη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πουλή Ι. ΠΕ05, Βλάχου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ο πλανήτης Γη στην τάξη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πουλή Ι. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Μελέτη-Διαχείριση
κτήματος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χαραμόγλη Γ. ΠΕ14, Δασκαλάκη Τ. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Χρησιμοποιούμε ξανά
τα βιβλία μας και εξοικονομούμε 
ενέργεια  και χρήματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακράκη-Χρυσαφίδη Μ. ΠΕ02,  
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Οικολογική κίνηση
και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Λαμπουσάκης Α. ΠΕ03,
Ζορμπαλά Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Η αυλή του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Λαμπουσάκης Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ανακύκλωση –  κομποστοποίηση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:   
Στεφανή Ι. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Χαραμόγλη 
Γ. ΠΕ14, Γκαρτζοπούλου Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Τα ρέματα του Αμαρουσίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ιωαννίδου 
Ε. ΠΕ15, Σουλτανούδη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 39

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Το δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δασκαλάκη Τ. ΠΕ03, Πρίντζιου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Άγρια ζώα της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατιδιώτης Γ. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Περιβαλλοντική μελέτη
του Σχοινιά Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταγκλή 
Α. ΠΕ05, Καραγιάννη Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το Νερό – δίκτυο
οικολογικών σχολείων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καραγιάννη Π. ΠΕ17,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Περιβαλλοντική μελέτη
του Σχοινιά  Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καραγιάννη Π. ΠΕ17,
Σημαιοπούλου Θ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Λίμνες - Παραλίμνιοι
Οικισμοί - Αλληλεπίδραση - Προστασία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσερπελής Α. ΠΕ17,
Λυκίδου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Τα μνημεία της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δαμουλή Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η ιστορία του Μαρουσιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζοπούλου Δ. ΠΕ19,
Ακτύπη Χ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Σχολικό περιβάλλον-
Το γράψιμο στους τοίχους»
Υπεύθυνος/η: Καλαϊτζίδης Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Χ. ΠΕ03, Τζεδάκη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Το Νερό του Αμαρουσίου»
Υπεύθυνος/η: Καλαϊτζίδης Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Χ. ΠΕ03, Πολύζος Γ. ΠΕ08, 
Νομικός Θ. ΠΕ03, Κυριαζής Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30
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Έτος: 1994-95
Θέμα: Μαρούσι του Μεσοπολέμου
Υπεύθυνος/η: Καλαϊτζίδης Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδέλος Δ. ΠΕ02,
Αντωνόπουλος Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Ατμοσφαιρική ρύπανση
του Αμαρουσίου»
Υπεύθυνος/η: ΚΑΛΑΪΤΖΙΔΗΣ Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ανακύκλωση στερεών 
απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλαϊτζίδης Α. ΠΕ04, Λάζου Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Στερεά οικιακά
απορρίμματα-Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλαϊτζίδης Α. ΠΕ04,
Στεφάτος Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Η ηχορρύπανση
στο Μαρούσι και η επίδρασή της
στην υγεία των κατοίκων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κρεκούκια Δ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Η ηχορρύπανση
στο Μαρούσι και η επίδρασή της
στην υγεία των κατοίκων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κρεκούκια Δ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Το Δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Τσιτσή Ε. ΠΕ11, Αντωνίου 
Π. ΠΕ17, Πλινθίδου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το Δάσος Συγγρού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αντζελέ 
Μ. ΠΕ11, Τσιτσή Ε. ΠΕ11, Αντωνίου 
Π. ΠΕ17, Πλινθίδου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Τα διατηρητέα κτίρια
του Αμαρουσίου μέσα στο χρόνο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αντζελέ Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Η εκδίκηση ης φύσης 
– Δάσος, Νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βλάχου Β. ΠΕ02, Μανωλά Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Γύρω από το σχολείο-
Μελέτη του χώρου»
Υπεύθυνος/η: Ευγενής Β. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάλος Δ. ΠΕ04, Συρίου Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Πεντέλη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λάλος Δ. ΠΕ04, Κοτρώτσου Μ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Αττική Οδός: Συνέπειες για 
τις περιοχές Σώρου και Βριλησσίων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάλος Δ. ΠΕ04, Κοτρώτσου Μ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Αττική Οδός: Συνέπειες για 
τις περιοχές Σώρου και Βριλησσίων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπούρη Β. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Αττική Οδός – 
Ολυμπιακοί αγώνες 2004»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπούρη Β. ΠΕ02, Κούλη Θ. ΠΕ02, 
Ροντογιάννη  Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η ρεματιά – Η Αττική Οδός 
– Επιπτώσεις στο Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπούρη Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Οικολογική και κοινωνική 
διάσταση της ρεματιάς Χαλανδρίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπούρη Β. ΠΕ02, Τσώνου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ολυμπιακά έργα και 
κυκλοφοριακό στη συμβολή της 
Αττικής» οδού με τη Λ. Πεντέλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπούρη 
Β. ΠΕ02, Κούκουρα Μ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Τα κακώς κείμενα
στο Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Γκέτσιος Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Λεωφόρος Σταυρού – 
Ελευσίνας (Αττική οδός)»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δελαπόρτας Η. ΠΕ04, Ζερβάκης Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Λεωφόρος Σταυρού – 
Ελευσίνας (Αττική οδός)»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δελαπόρτας Η. ΠΕ04, Ζερβάκης Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το Σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βουζάνης 
Η. ΠΕ04, Ζερβάκης Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Υποσταθμός μετασχηματισμού 
υψηλής τάσης Αμαρουσίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κυτέας Κ. ΠΕ03, Λάλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Καθαριότητα και
Ανακύκλωση στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κυτέας Κ. ΠΕ03, Λάλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20
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Έτος: 2002-03
Θέμα: «Κυκλοφοριακό πρόβλημα
στο Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κυτέας Κ. ΠΕ03, Λάλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ολυμπιακά έργα και η 
επίδρασή τους στη ζωή των κατοίκων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λάλου Ε. 
ΠΕ06, Παπακωνσταντίνου Μ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Περιβάλλον – Χωροταξική 
κατανομή του σχολείου και επίδοση 
των μαθητών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζερβάκης Δ. ΠΕ04, Λάλου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Αστικό πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννουκάκη Μ. ΠΕ04,
Τότσικα Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Περιβάλλον και Υγεία» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννουσάκη Μ. ΠΕ04,
Κορδονούρη Σ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το περιβάλλον μας: Από
την Ευρώπη στη μακρινή Ιαπωνία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μινέτα 
Μ. ΠΕ13, Μασσοστασής Λ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Άρωμα καφέ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργαλής Π. ΠΕ6, Μινέτα Μ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Υδάτινες διαδρομές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καρδαμίτσης Σ. ΠΕ03,
Αλυσανδράτου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2006-07  
Θέμα: «Αθμόνιον Ύδωρ - χθες
και σήμερα» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαβριλάκη Κ. ΠΕ11,
Χούσου Ε. ΠΕ19, Σάλλα Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Νερό – πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαβριλάκη Κ. ΠΕ11, Χούσου Ε.  
ΠΕ19, Σάλλα Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ενέργεια-Στροφή
πριν την καταστροφή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαβριλάκη Κ. ΠΕ11, Χούσου Ε.  
ΠΕ19, Σάλλα Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Νερό- Πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαβριλάκη Κ. ΠΕ11, Φορλίδα Α. 
ΠΕ02, Σάλλα Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Δώστε ένα “φιλί ζωής”
στη Γη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαβριλάκη Κ. ΠΕ11, Φορλίδα Α. ΠΕ02  
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Φιλικά προς το περιβάλλον…
ενεργώ»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Χούσου Ε. ΠΕ19, Σάλλα Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

  
 

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ορθολογική χρήση των 
απορριμμάτων στην πόλη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Σ. ΠΕ04, Μαρμαράκη 
Π. ΠΕ04, Ιωαννίδης Θ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές:
αίτια συνέπειες»

Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανούρη Ο. ΠΕ04, Παπαδοπούλου 
Σ. ΠΕ04, Μάργαρη Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

 

Έτος 2007-08
Θέμα: «Νερό: σχέση ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολύδωρος Ν. ΠΕ10, Σωτηρίου Χ. 
ΠΕ06, Πριοβόλου Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

 
 

Έτος: 1999-00 
Θέμα: «Εξοικονόμηση ενέργειας
στη σχολική μονάδα»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βενετσάνος Ε. ΠΕ04, Δικαιάκος Δ. 
ΠΕ04, Μαργέτη Α. ΠΕ15, Μποσινάκου 
Α. ΠΕ04, Παπαχρήστου Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

 

Έτος: 2000-01 
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
στη σχολική μονάδα»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αδακτύλου Ν. ΠΕ04, Βενετσάνος 
Ε. ΠΕ04, Δικαιάκος Δ. ΠΕ04, 
Μποσινάκου Α. ΠΕ04, Παπαχρήστου 
Χ. ΠΕ04, Πατρινέλη Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2001-02 
Θέμα: «Το Νερό»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αδακτύλου Ν. ΠΕ04, Βενετσάνος 
Ε. ΠΕ04, Δικαιάκος Δ. ΠΕ04, 
Μποσινάκου Α. ΠΕ04, Παπαχρήστου 
Χ. ΠΕ04, Λαμπρόπουλος Γ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

            

 

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ηλιακό χωριό – Οικονομία στην 
ενέργεια - Σεβασμός στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγιαννίδου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 28
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Έτος: 1999-00
Θέμα: «Υιοθετώ και
προστατεύω το δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκάκη-Γεωργούλη Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Αρωματικά και
Φαρμακευτικά φυτά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκάκη-Γεωργούλη Λ. ΠΕ04, 
Λυμπερτού Μ. ΠΕ17, Μανιάτη Α. 
ΠΕ05, Νάτση Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ήπιες μορφές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκάκη-Γεωργούλη Λ. ΠΕ04, 
Λυμπερτού Μ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Βιοποικιλότητα στους 
Εθνικούς μας Δρυμούς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκάκη-Γεωργούλη Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 49

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Βιοποικιλότητα – 
απειλούμενα είδη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκάκη-Γεωργούλη Λ.ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ηλιακό χωριό Πεύκης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δράγιος 
Γ. ΠΕ04, Φαφούτη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το νερό:στοιχείο της Φύσης, 
σύνορο & γέφυρα μεταξύ των λαών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακώστα Β.ΠΕ04, Πρασόπουλος Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2006-07
Θέμα:  «Το νερό και η διαχείρισή του»
 Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακώστα Β. ΠΕ04,
Σίσκου Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Παράγοντες περιβάλλοντος 
που επιδρούν στην υγεία μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λυμπερτού Μ. ΠΕ17,
Αγιαννίδου Ε. ΠΕ06  
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Περιαστικά Δάση - Το δικό 
μας δάσος: Πηγή ζωής και αθλητικών 
δραστηριοτήτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τέγου Α. ΠΕ13, Γαϊτάνα Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές και 
εξοικονόμηση ενέργειας στο σπίτι,
στο σχολείο και την τοπική κοινωνίαν»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τέγου Α. 
ΠΕ13, Ανδρεόπουλος Κ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανακύκλωση – χαμόγελο
στη φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγιαννίδου Ε. ΠΕ06,
Παπαδοπούλου Β. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

 

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Φυσικοί πόροι –
ανθρώπινες κοινωνίες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουραντάς Β. ΠΕ04, Παγώνη Β. 
ΠΕ05, Μοσκακλαϊδής ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 49

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Δάσος – βιότοποι
της Αρκούδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουραντάς Β. ΠΕ04, 
Χατζηιωαννίδης Ι. ΠΕ20,
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το βουνό και το ποτάμι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζηιωαννίδης Ι. ΠΕ20,
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Εθνικοί δρυμοί της Ελλάδας 
– Δρυμός Βίκου-Αώου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουραντάς Β. ΠΕ04, 
Χατζηιωαννίδης Ι. ΠΕ20,
Μάλλιου Χ. ΠΕ02, Τζαβάρα Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Λίμνη Κερκίνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουραντάς Β. ΠΕ04, Ταμπουρατζή 
Σ. ΠΕ14, Τζανέτος Κ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Υδάτινες διαδρομές – 
φυσικά οικοσυστήματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Παγώνη 
Β. ΠΕ04, Χατζηϊωαννίδης Ι. ΠΕ20, 
Ταμπουρατζή Σ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ο ρόλος του υδάτινου 
στοιχείου στις ορεινές περιοχές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζανέτος Κ. ΠΕ06, Γεωργιοπούλου 
Μ. ΠΕ04, Χατζηϊωαννίδης Ι. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 43

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Δάσος Δαδιάς-Έβρος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζανέτος Κ. ΠΕ06, Γεωργιοπούλου 
Μ. ΠΕ04, Χατζηϊωαννίδης Ι. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Ανατολική Μακεδονία - 
Παγγαίο – Νέστος»
 Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τζανέτος Κ. ΠΕ06, Γεωργιοπούλου 
Μ. ΠΕ04, Χατζηιωαννίδης Ι. ΠΕ20.
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δάσος, Πυρκαγιές
και η επόμενη μέραν»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τζανέτος 
Κ.ΠΕ06,  Γεωργιοπούλου Μ.ΠΕ04, 
Χατζηϊωαννίδης Ι. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Διατροφή και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζανέτος Κ. ΠΕ06, Γεωργιοπούλου 
Μ. ΠΕ04, Χατζηϊωαννίδης Ι. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες μαθητές: 20
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Έτος: 2009-10
Θέμα: «Πρασινίζουμε την αυλή
του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Φράγκου 
Ε. ΠΕ06, Χατζηιωαννίδης Ι. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Μόλυβδος και οι συνέπειες»
Υπεύθυνος/η: Γανωτόπουλος Τ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

 

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Περιβάλλον και πολιτισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μερτίκα Α. ΠΕ11, Ζιτζόβας Κ. ΠΕ11, 
Γανωτόπουλος Τ. ΠΕ04,
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Η λίμνη του Μαραθώνα»
Υπεύθυνος/η: Κρητικός Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βαγγελάτου Α. ΠΕ04, Ηλιάδου Π. 
ΠΕ02, Σωτηρόπουλος Ν. ΠΕ03, 
Στέλιου Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Γνωριμία με την Ν. Ερυθραία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαθεοδώρου Σ. ΠΕ02,
Λάσκαρης Ι. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Κατασκευή
μετεωρολογικού κλωβού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κρητικός Ν.  ΠΕ04,
Χριστοδούλου Θ. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Γνωριμία με τη Ν. Ερυθραία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαθεοδώρου Σ. ΠΕ02,
Στεργίου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Κατασκευή
μετεωρολογικού κλωβού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπυρόπουλος Ν. ΠΕ03,
Κρητικός Ν.  ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Γνωριμία με τη Ν. Ερυθραία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταμβάκη 
Ι. ΠΕ02, Παπαθεοδώρου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το νερό στο περιβάλλον μας 
- SEMEP»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κρητικός Ν. ΠΕ04, Ηλιάδου Π. 
ΠΕ06, Σπυρόπουλος Ν. ΠΕ03, 
Σιάχαλος Χ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Μετεωρολογικός
κλωβός - καιρός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπυροπούλου Μ. ΠΕ03,
Ηλιάδου Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Η ιστορία της Ν. Ερυθραίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταμβάκη 
Ι. ΠΕ02, Παπαθεοδώρου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Επαγγέλματα που χάνονται 
και που αναπτύσσονται»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Σκοπελίτου ΠΕ08, Καραλή Μ. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέρειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κολυδά 
Δ. ΠΕ04, Χατζηφωτίου Χ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Αστικό και
περιαστικό πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπανδρέου Α.ΠΕ01, Λάσκαρης
Χ. ΠΕ03, Γλυκοφρύδη Θ. ΠΕ02.
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Θάλασσα: ανθρωπογενή 
προβλήματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κολυδά Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κολυδά Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ένα πρωινό στον Αμβρακικό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαλαμούλη Ο. ΠΕ03, Μπάμπου Δ. 
ΠΕ14, Σπυρόπουλος Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Από το Μουτζούρη στο μετρό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπυρόπουλος Ν. ΠΕ03, Σκορδίλης Γ. ΠΕ03, 
Βασιλοπούλου Ελ. ΠΕ02, Γούναρη Α. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 51

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Από το Μουτζούρη στο μετρό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γώγου Β. ΠΕ03, Γούναρη Α. ΠΕ10, 
Γριτσοπούλου Δ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ο κήπος του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Οικονόμου Κ. ΠΕ02, Γούναρη Α. 
ΠΕ10 Κουρκουλάκος Η. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Διατροφή-βιολογική
γεωργία-βιολογικά προϊόντα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Οικονόμου Κ. ΠΕ02, Γούναρη Α. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

 

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ανακύκλωση στο σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαργγιώλης Ι. ΠΕ03, Ζήσης Α. ΠΕ?
Συμμετέχοντες μαθητές: 70
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Έτος: 1989-90
Θέμα: «Ανακύκλωση υλικών»
Υπεύθυνος/η: Δαμιανού Δ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κρασανάκη Α. ΠΕ04,
Δημητριάδου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανακύκλωση υλικών»
Υπεύθυνος/η: Δαμιανού Δ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητριάδου Α. ΠΕ02,
Παπαμήτρος Γ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Το Σχολείο μας –  Ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Κρασανάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λύτρα 
Π. ΠΕ02, Κανόνη Ειρ. ΠΕ02, 
Παπαμήτρος Γ. ΠΕ04,
Χατζοπούλου Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Αντιθέσεις στο Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Κρασανάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαγκουρίλος Π. ΠΕ03,
Παπαμήτρος Γ. ΠΕ04, Κανόνη Ε. 
ΠΕ02, Χατζοπούλου Ε. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Φυσικοί πόροι-εξοικονόμηση 
ενέργειας-ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κρασανάκη Α. ΠΕ04, Κατσιγιάννης 
Γ. ΠΕ04, Μαγκουρίλος Π.ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
στο παρελθόν και σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κανόνη Ε. ΠΕ02, Λύτρα Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
στο παρελθόν και σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κανόνη Ε. ΠΕ02, Λύτρα Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ανακυκλώστε –
Είναι μεταδοτικό» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11,
Σκιαδά Ν. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Αντιθέσεις στη γειτονιά μας»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σκιαδά 
Ν. ΠΕ09, Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11, 
Ακτουδιανάκης Ε. ΠΕ04.
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

  

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Θα υπάγω εις τους κήπους»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαγκουρίλος Π. ΠΕ03, Κουτσαβδή 
Ε. ΠΕ05, Κρασανάκη Α. ΠΕ04,
Κανόνη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 58

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Περιβάλλων σχολικός χώρος- 
Σχολικός κήπος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καρακίδου Γ. ΠΕ03, Κωνσταντής Θ. 
ΠΕ03, Κρασανάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ο Κήπος της Εδέμ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χαρισιάδου Ε. ΠΕ01, Κρασανάκη Α. 
ΠΕ04, Μαγκουρίλος Π. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Περιβάλλον και ποιότητα ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρμαγγιόλης Ι. ΠΕ11, 
Ακτουδιανάκης Ε. ΠΕ04, Σκιαδά Ν. 
ΠΕ09, Χαρισιάδου Ε. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

  

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ο κήπος της αυλής μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαγκουρίλος Π. ΠΕ03,
Κουτσαβδή Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ας γνωρίσουμε
το περιβάλλον μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καραγιάννης Η. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Αδριάνειο δραγωγείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μανιατέα Α. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Μυστικά ομορφιάς
από το βιβλίο της φύσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδριτσοπούλου Κ. ΠΕ05, Λούφου Ο. 
ΠΕ06, Αναστασοπούλου Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

 

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Επιπτώσεις της πυρκαγιάς  
στο δάσος – Αποκατάσταση τοπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σκανδάλης Κ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές-
Αποκατάσταση τοπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σκανδάλης Κ. ΠΕ15,
Παπαγεωργίου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Βιολογικός καθαρισμός
και Υδροβιότοποι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γαυγιωτάκης Ε. ΠΕ04, Σκανδάλης Κ. 
ΠΕ15, Τζιμούλη Ι. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Διαχείριση υδάτινων πόρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπράτη 
Π. ΠΕ01, Αγραφιώτου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 26
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Έτος: 2000-01
Θέμα: «Τεχνολογία, Βιομηχανία, 
Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκόπουλος Ι. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Ο κήπος του σχολείου 
μας: Το ανθεστήρι της οικολογικής 
συνείδησης των μαθητών μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερόγκου 
Μ. ΠΕ02, Παπαγεωργίου Γ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Νερό: Διαχείριση υδάτινων πόρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δεριζιώτη Β. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ο κήπος του σχολείου μας: 
Σπόροι, κάθετοι κήποι, πράσινες στέγες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερόγκου 
Μ. ΠΕ02, Τσιούρης Α. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 69

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ο κήπος του σχολείου 
μας: Άνυδροι κήποι-καλλιέργεια 
μανιταριών-Κομποστοποίηση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερόγκου 
Μ. ΠΕ02, Τσιούρης Α. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 65

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Οι λίμνες ως υδροβιότοποι»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσουκαλά Ε. ΠΕ03, Μπούρας Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Έξυπνη ενέργεια- φωτοβολταϊκά»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βερόγκου 
Μ. ΠΕ02, Τσιούρης Α. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 47

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Πράσινη ανάπτυξη- Δημιουργούμε 
πνεύμονες πρασίνου στην πόλη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λιάκου 
Μ. ΠΕ20, Βερόγκου Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 62

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Μεταμόρφωση –
Πάρνηθα ένα οδοιπορικό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ηλία Α. 
ΠΕ14, Μελά Α. ΠΕ02, Μπακάλη Α. ΠΕ19, 
Μπαϊκούση Ζ. ΠΕ02, Σούρα Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Κηφισσός – Ηριδανός: όταν 
το νερό αφηγείται διαδρομές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ηλία Α. 
ΠΕ14, Μελά Αρ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Περπατάμε τα μονοπάτια του 
Κηφισού- Ανιχνεύοντας το παρελθόν 
και αναζητώντας το μέλλον μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ηλία 
Α.ΠΕ14, Μανδράκου Γ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Νέα Ιωνία»
Υπεύθυνος/η: Διονάς Ε. ΠΕ08 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κριτσιδήμας Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Τοπική ιστορία και 
περιβάλλον της Νέα Ιωνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Διονάς Ε. ΠΕ08, Φασσάρου Ε. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Τα ρέματα της Αττικής 
(Ποδονίφτης)»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φασσάρου Ε. ΠΕ16, Διονάς Ε. ΠΕ18 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Αισθητική-οπτική ρύπανση 
στο σχολικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φασσάρου Ε. ΠΕ16,  Διονάς Ε. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Τα ρέματα της Αττικής 
(Ποδονίφτης)»

Συμμετέχοντες καθηγητές:
Διονάς Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Τα απροστάτευτα ζώα
της περιοχής μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Διονάς Ε. ΠΕ08, Γεροδήμος Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Νερό για όλους-νερό για πάντα» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Στέλλα 
Μ. ΠΕ04 και Διονάς Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περιμένοντας το πράσινο:
Δάσος-φωτιά-η επόμενη μέρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Στέλλα 
Μ. ΠΕ04, Ρουμπή Κ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Παίζοντας με την ενέργεια 
– Η ενέργεια στη ζωή μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Στέλλα 
Μ. ΠΕ04, Κωνσταντίνου Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

 

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Αναγνώριση ποιότητας ατμόσφαιρας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουκουβιτάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Η ανακύκλωση των υλικών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπρισίμη 
Ε. ΠΕ02, Κοντονάσιος Σ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γρηγοράκης Γ. ΠΕ01, Βασιλείου Ι. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Κοντά στις λαϊκές αγορές
του τόπου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γρηγοράκης Γ. ΠΕ1, Αγγελοπούλου Ε. 
ΠΕ2, Λογοθέτης Η. ΠΕ3
Συμμετέχοντες μαθητές: 39
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Έτος: 2004-05
Θέμα: «Από τη φύση στο πιάτο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελοπούλου Ε. ΠΕ02, Βασιλείου Ι. 
ΠΕ20, Γρηγοράκης Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Θάλασσες, Λιμνοθάλασσες 
του τόπου μας – Ιχθυοπαραγωγή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελοπούλου Ε. ΠΕ02, Βασιλείου Ι. 
ΠΕ20, Γρηγοράκης Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Βιομηχανικά απόβλητα-
επιπτώσεις στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μαύρου 
Γ. ΠΕ12, Βασιλείου Ι. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Βιομηχανική αρχαιολογία και 
περιβαλλοντική αποκατάσταση στη Ν. 
Ιωνία και άλλες πόλεις της Ευρώπης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μαρθάρη Λ. ΠΕ04, Πρινιωτάκης Ν. 
ΠΕ04, Καρατζά Α. ΠΕ02, Πολύζου 
Μ. ΠΕ11, Βασιλείου Ι. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ο ηλεκτρισμός στη φύση
και τη ζωή μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μαρθάρη Λ. ΠΕ04, Πετσίνης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το περιβάλλον ως πηγή 
έμπνευσης για τους Ίωνες 
φιλοσόφους»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργουλόπουλος Κ. ΠΕ19,
Πετσίνης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Αναδημιουργία της ιστοθέσης 
του 2ου Γυμνασίου Ν. Ιωνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργουλόπουλος Κ. ΠΕ19,
Μαύρου Γ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Υδροβιότοποι και απειλούμενα 
είδη στην Ελλάδα και την Ευρώπη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μαύρου 
Γ. ΠΕ12, Μαρθάρη Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Η θάλασσα πηγή έμπνευσης 
στον πολιτισμό της Ελλάδας και
της Ευρώπης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μαύρου Γ. ΠΕ14, Καρατζά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το περιβάλλον ως πηγή 
έμπνευσης για του Ίωνες φιλοσόφους»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργουλόπουλος Κ. ΠΕ19,
Πετσίνης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

 

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νερό πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τερζής Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
και ανακύκλωση υλικών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τερζής Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ο βιολογικός κήπος
του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τάτσης Ε. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων
και Ανακύκλωση υλικών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τερζής Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ανακύκλωση υλικών
στην καθημερινή μας ζωή»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τερζής Σ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανακύκλωση υλικών – 
εξοικονόμηση ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τερζής Σ. ΠΕ01, Κολοβού Β. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Οι Ελεύθεροι χώροι
στην περιοχή μας»
Υπεύθυνος/η: Κόρμπας ΤΡ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες καθηγητές: Πολίτη 
Α. ΠΕ03, Σκαριώτου Α. ΠΕ03, 
Γεροστεμούλου Π. ΠΕ04, Παπακώστα 
Ν. ΠΕ02, Βασιλειάδης Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 63

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ο άνθρωπος της πόλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λάμπος 
Ι. ΠΕ04, Μουρκούση Γ. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 29 

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Βιολογικά προϊόντα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ξάνθου Α. ΠΕ07, Στεφανάκης Μ. 
ΠΕ15, Σαριβουγιούκα Μ. ΠΕ01, 
Ταγκαλάκη Α. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 35 

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Διαχείριση
απορριμμάτων-Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ξάνθου Α. ΠΕ07, Στεφανάκης Μ. 
ΠΕ15, Σαριβουγιούκα Μ. ΠΕ01, 
Ταγκαλάκη Α. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 34 

 

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Βιώσιμες πόλεις – 
Η αυλή του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αραλιού Μ. ΠΕ06, Χαΐδη Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κλιματικές αλλαγές
στο χώρο της Μεσογείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλοφώνου Α. ΠΕ11,
Κυριακοπούλου Τ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28
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Έτος: 2009-10
Θέμα: «Αναδάσωση- Αποκατάσταση 
τοπίου στη γειτονιά μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αραλιού Μ. ΠΕ06, Χαΐδη Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Δικαιώματα -
Προστασία των ζώων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλατσίδου Ε. ΠΕ19,
Κατσαφάδος Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ποιότητα διατροφής 
– καλύτερη ποιότητα ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11,
Κολοβού Σ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ας μαζέψουμε ήλιο και βροχή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τρυφωνοπούλου Α. ΠΕ11,
Κολοβού Σ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κοίλιας 
Π. ΠΕ17, Παπαγεωργίου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Εξοικονόμηση ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κοίλιας 
Π. ΠΕ17, Τσιαχάνα Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Χρήση ήπιων μορφών ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κοίλιας 
Π. ΠΕ12, Σαρμονίκα Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Διαχείριση απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κοίλιας 
Π. ΠΕ17, Σαρμονίκα Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Υγροβιότοποι- Άγρια πουλιά 
που ζουν κοντά μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μωραΐτου Β. ΠΕ04, Κοίλιας Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Εναλλακτικές πηγές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κεφαλάς 
Χ. ΠΕ04, Κοίλιας Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 14

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Φαινόμενο θερμοκηπίου και 
επιπτώσεις στο κλίμα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κοίλιας 
Π. ΠΕ17, Κεφαλάς Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Η φύση ως πηγή έμπνευσης 
του παραλόγου στα παραμύθια και τις 
παραδόσεις μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ10, Τζίτζη Α. ΠΕ02, 
Τσίκιζα Ε. ΠΕ02, Παντέρμου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 62         

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Γνωρίζω το περιβάλλον
μου-Βιομηχανικό κτίριο
Μποδοσάκη-Ρωμαϊκό Υδραγωγείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανδάλα Α. ΠΕ02, Τσίκιζα Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20         

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Περιβάλλον και
προβλήματα επικοινωνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ10, Παντέρμου 
Ε. ΠΕ02, Τζίτζη Α. ΠΕ02, Τσίκιζα Ε. 
ΠΕ02, Καραμπάτσου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές:  75     

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Αιγαίο: η δική μας θάλασσα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζίτζη Α. ΠΕ02, Μολυδρής Χ. ΠΕ03, 
Μπόγδας Π. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 40              

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το περιβάλλον
της Λίμνης Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανδάλα Α. ΠΕ02, Στεργίου Σ. 
ΠΕ04, Παπαδημητρίου ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30        

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το περιβάλλον της
Λίμνης του Μαραθώνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διαμαντάκου Σ. ΠΕ03,
Τσουκάτος Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30         

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ν. Ιωνία: Η σημειολογία του 
περιβάλλοντος- Τα σημάδια του από 
την αρχαιότητα έως σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ13, Τζίτζη Α. 
ΠΕ02, Τσίκιζα Ε. ΠΕ02,
Τσουκάτος Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30          

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ν. Ιωνία: Ρωμαϊκά και 
Βυζαντινά μνημεία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ13, Κωστελέτου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 22         

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Η καθημερινή ζωή των νέων και 
η σχέση τους με το φυσικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ13, Τζίτζη Α. 
ΠΕ02, Τσίκιζα Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30         

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Φυσικές και τεχνητές 
λίμνες  και φράγματα στο νομό 
Αιτωλοακαρνανίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διαμαντάκου Ε. ΠΕ03, Ιερομνήμων 
Ι. ΠΕ01,  Τσουκάτος Π. ΠΕ04, 
Παπαστεργίου Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 48              

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Μελέτη περιβάλλοντος με 
χρήση οπτικοακουστικών μέσων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ10, Στεργίου Σ. 
ΠΕ4, Κωστελέτου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 97         
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Αρχιτεκτονική των κλασικών 
χρόνων στην Αθήνα και τις Κυκλάδες»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κώτσος Δ. ΠΕ02, Μαγγίνα Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30         

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Νεοκλασικά κτίρια:
Ν. Ιωνία-Αθήνα-Σύρος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σαραντέα Μ. ΠΕ19, Τσαμπή Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34          

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Πρόγραμμα Αρκτούρος-
Η διάσωση της καφέ αρκούδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κόλλια Σ. ΠΕ05, Τζίτζη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 28          

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Πρόγραμμα Αρκτούρος- 
Λύκος και ελληνικός ποιμενικός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κώτσος 
Δ. ΠΕ02, Κωστελέτου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30                     

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Κόνιτσα - Αώος - Σμόλικας»
 Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κώτσος Δ. ΠΕ02, Βασιλείου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30  

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Μέτσοβο-Βάλια Κάλντα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τζίτζη Α. 
ΠΕ02, Κωστελέτου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30    

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ζαγοροχώρια-Βίκος»
 Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσουκάτος Π. ΠΕ04, Σαραντέα Μ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Επίδραση του φυσικού 
περιβάλλοντος στην κοινωνική 
εξέλιξη- Υδροκίνηση στη Δημητσάνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παντέρμου Ε. ΠΕ02, Στεργίου Σ. 
ΠΕ04, Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Περιβάλλον και Ντοκυμαντέρ»
 Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σταυρόπουλος Γ. ΠΕ10,
Στεργίου Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 32          

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Μεσόγειος: Μια θάλασσα 
πλατιά – φυσικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζίτζη Α. ΠΕ02, Σαραντέα Μ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές:40

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Αιγαίο πέλαγος-
τρόποι ζωής, συμπεριφορές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παντέρμου Ε. ΠΕ02,
Βασιλείου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Αιγαίο πέλαγος-αγώνας
για επιβίωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κώτσος Δ. ΠΕ02, Σαραντέα Μ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Το Λαύριο, χθές – σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζίτζη Α. ΠΕ02, Ιερομνήμων Ι. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Στην Κερκινίτιδα λίμνη 
ερωδιών οδοί – Συνθήκη Ramsar»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σαραντέα Μ. ΠΕ19,
Παντέρμου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Οίνος ευφραίνει…»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τζίτζη Α. ΠΕ02, Μολυδρής Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ζάκυνθος, 
Ανθρωπογενές περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καραμπάτσου Α. ΠΕ02,  Δεμέναγα 
Σ. ΠΕ02, Μαγγίνα Ν. ΠΕ02, 
Κολλιοπούλου Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Τύποι σκαριών στο Β.Α. 
Αιγαίο - Η περίπτωση της Χίου» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανδάλα Α. ΠΕ02, Αγγελίδης Ι. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Τύποι σκαριών στο Β.Α. 
Αιγαίο: η περίπτωση της Χίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανδάλα Α. ΠΕ02, Κωστάκης Σ. 
ΠΕ04, Συρίγου Ζ. ΠΕ06 
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Τα μαστιχόδενδρα της Χίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανδάλα Α. ΠΕ02, Συρίγου Ζ. ΠΕ06, 
Καλαϊτζάκης Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

 

Έτος: 1995-06
Θέμα: «Ελεύθεροι χώροι και χώροι 
πρασίνου στη Ν. Ιωνία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βαρβαγιάννη Δ. ΠΕ04, Κεράνη Α. 
ΠΕ02, Παπαδοπούλου Α. ΠΕ04, 
Ματαγού Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Γνωρίζοντας τους
υγρότοπους της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03,
Ανδριανοπούλου Β. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 2001-2002
Θέμα: «Διαχείριση του νερού
στην πόλη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03,
Βαρβαγιάννη Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Οικοτουρισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03,
Βαρβαγιάννη Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ελληνικοί Υγρότοποι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδριανοπούλου Β. ΠΕ01,
Δημοτζίκη Κ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Εθνικός δρυμός Πάρνηθας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03, Κτώνας Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 20
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Έτος: 2003-04
Θέμα: «Θαλάσσιο περιβάλλον και 
απειλούμενα είδη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αγγελέλης 
Α.ΠΕ03, Σπυρόπουλος Η. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές:19

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Υγρότοποι Αττικής
και λίμνη Κερκίνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03, Κτώνας Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Παλιές Βιομηχανικές 
Εγκαταστάσεις Ν. Ιωνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03, Κτώνας Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Οικοτουρισμός και 
προστατευόμενες φυσικές περιοχές» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03, Κτώνας Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ο σιδηρόδρομος – μέσο 
μεταφοράς φιλικό προς το περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγγελέλης Α. ΠΕ03, Κτώνας Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κομποστοποίηση-
Ανακύκλωση-Βιολογικές καλλιέργειες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Α. ΠΕ04,
Παρθένη Π. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

 

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια-Ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ταγκαλάκη Α. ΠΕ14,
Γιαννακόπουλος Χ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 46

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Γνωρίζω την πόλη μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ευαγγελόπουλος Δ. ΠΕ03, 

Κουλουκτσή Π. ΠΕ02, Πετράκη 
– Συμεωνίδου Μ. ΠΕ02, 
Γεωργακοπούλου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Λιγνιτωρυχεία Καλογρέζας-
Συγκατοίκηση με τις στοές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ευγενής Β, ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το λιμάνι του Λαυρίου
στο χώρο και το χρόνο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαρτζόκας Ι. ΠΕ03,
Χαραλαμπίδης Γ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Αλσούπολη-
Ολυμπιάδα 2004»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ευγενής Β. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Υδραγωγείο Αδριανού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανώλης Α. ΠΕ04, Κούτρας Μ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Εργοστάσια Ν. Ιωνίας
από πρόσφυγες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοντοχρήστου Α. ΠΕ02, 
Παπαδοπούλου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Κατανάλωση – Απορρίμματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αγραφιώτου Α. ΠΕ06,
Γουργολίτσα Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Αδριάνειο Υδραγωγείο 
– Ύδρευση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανώλης Α. ΠΕ04, Καραμπερόπουλος 
Κ. ΠΕ16, Καζιάνη Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

 
 
Έτος: 1999-00
Θέμα: «Απορρύπανση ακτών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πατσούρης Θ. ΠΕ01,
Πανέτσος Φ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Υγρότοποι της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πατσούρης Θ. ΠΕ01,
Πανέτσος Φ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Ελλάδα-Θάλασσα-Αιγαίο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναγνωστάκη Σ. ΠΕ02,
Παπακώστα Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ρέματα και ποτάμια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πανέτσος Φ. ΠΕ14,
Υψαρίδης Ν. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Τοπική ιστορία της Ν. Ιωνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναγνωστάκη Σ. ΠΕ02,
Παπακώστα Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Δάση – 
Προστατευόμενες περιοχές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πανέτσος Φ. ΠΕ14,
Υψαρίδης Ν. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τοπική ιστορία της Ν. Ιωνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναγνωστάκη Σ. ΠΕ02, Παπακώστα 
Ν. ΠΕ02, Μανάρα Γ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ρέματα – ποτάμια – 
προστατευόμενες περιοχές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πανέτσος Φ. ΠΕ14,
Αναγνωστάκη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 50
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Έτος: 2004-05
Θέμα: «Το πράσινο στην Αθήνα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πανέτσος Φ. ΠΕ14, Αναγνωστάκη Σ. 
ΠΕ02, Σκούρτη Σ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Αστικό πράσινο – 
Μεσογειακές πόλεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναγνωστάκη Σ. ΠΕ2, Υψαρίδης Ν. ΠΕ6
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Μεσόγειος: Περιβάλλον
ζωής και πολιτισμού» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Υψαρίδης 
Ν. ΠΕ06, Μανάρα Γ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 30 

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Το αμπέλι ως δείκτης 
οικονομικής, πολιτιστικής και κοινωνικής 
ανάπτυξης στην Ελλάδα και τη Γαλλία» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δεριζιώτη 
Β. ΠΕ05, Παπακώστα Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Φωτιές στο χώρο της Μεσογείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μανάρα 
Γ. ΠΕ13, Μέλιου Δ. ΠΕ09, Υψαρίδης 
Ν. ΠΕ6, Αναγνωστάκη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Νερό: Η ψευδαίσθηση της 
αφθονίας στις χώρες της Ευρώπης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μανάρα 
Γ. ΠΕ13, Μέλιου Δ. ΠΕ09, Υψαρίδης 
Ν. ΠΕ06, Ιερομνήμων Ι. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 61

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κλιματικές αλλαγές στο χώρο 
της Μεσογείου-Νομολογία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ιερομνήμων Ι. ΠΕ01  
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κλιματικές αλλαγές στο χώρο 
της Μεσογείου-Ρύπανση- Τρύπα 
όζοντος-Φαινόμενο Θερμοκηπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Υψαρίδης Ν. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κλιματικές αλλαγές στο χώρο 
της Μεσογείου-Πηγές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μέλιου 
Δ. ΠΕ09, Μανάρα Γ. ΠΕ13  
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

 

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Περιαστικό πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Στεφανάκης Μ. ΠΕ15, Μαυρόγιαννης Η. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Προβιομηχανικές παραδοσιακές 
εγκαταστάσεις στην Πελοπόννησο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καλάη Α. 
ΠΕ02, Αλεξοπούλου Ο. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Το μαστιχόδενδρο της Χίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλεξοπούλου Ο. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Υδάτινοι δρόμοι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλεξοπούλου Ο. ΠΕ14, Μαυρογιώργος 
Γ. ΠΕ04, Βάγγερ Α. ΠΕ02, Κατρά Α. 
ΠΕ02, Γαλανοπούλου Δ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Λειψυδρία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αμαράντου Ευθ. ΠΕ06,
Κωνσταντίνου Χ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Τα βουνά της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αμαράντου Ευθ. ΠΕ06,
Κωνσταντίνου Χ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

 

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Ήπιες μορφές ενέργειας-παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας από βιαέριο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτρομάνος Δ. ΠΕ17, Χαρώνη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Λιμνοθάλασσα Μεσολογγίου:
Πηγή ζωής – πηγή έμπνευσης Χθές-σήμερα» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Χαντζή 
Ε. ΠΕ05 και Χαρώνη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το δάσος: ένα δέντρο 
διηγείται την ιστορία του»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Χαντζή Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Τα ενυδρεία της χώρας μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Θωμαϊδου Ε. ΠΕ04,
Κουμεντάκου Μ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Νυμφαίο: Η προστασία
της Αρκούδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λέκκα Ι. ΠΕ03, Θωμαΐδου Ε. ΠΕ04, 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 48

Έτος: 2009-2010
Θέμα: «Τα μαστιχόδενδρα της Χίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Θωμαΐδου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 39

 

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Η φύση στη
μουσική δημιουργία»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αδάμης Μ. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Κλιματικές αλλαγές-
Χάνομαι…Σώστε με»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βαβλή Δ. 
ΠΕ04, Μανωλοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Νερό: Ρέματα Δήμου Ηρακλείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μανωλοπούλου Α. ΠΕ02, Σκουτέλη 
Χ. ΠΕ02, Κωμαΐτης Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 22
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Έτος: 2008-09
Θέμα: «Διαχείριση υδάτινων πόρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαβλή Δ. ΠΕ04, Καραθάνου Δ. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

 

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Το νερό πηγή ζωής:
Ποτάμια – ρέματα»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπηλιοπούλου Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Αειφορική διαχείριση
του νερού - Κατανάλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπηλιοπούλου Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

 

 

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα αγριολούλουδα
της Ελληνικής υπαίθρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Υφαντή Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα προβλήματα από την 
ταυτόχρονη κυκλοφορία μαθητών
και οχημάτων στο χώρο του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Οικονόμου Δ. ΠΕ12, Κάππα Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Δάσος και
περιαστικό πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Υφαντή Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Αξιοποίηση υλικών 
από ανακύκλωση-κατασκευή 
μετεωρολογικού κλωβού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Καλαδάμης Ε. 
ΠΕ08, Κάππα Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Αξιοποίηση υλικών 
ανακύκλωσης – κλίμα, καιρός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Τεκατόγλου Δ. 
ΠΕ04, Στρίγγλου Τ. ΠΕ6
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Αξιοποίηση υλικών
από Ανακύκλωση» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Δαγκλή Ε. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Ρύπανση και καιρικές συνθήκες» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Δαγκλή Ε. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Αρωματικά φυτά και βότανα 
στον κήπο του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κάππα Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Αρωματικά φυτά και βότανα 
στον κήπο του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μιχελινάκη Ε. ΠΕ02, Κάππα Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Αναδάσωση-Φυσική 
ανάπλαση καμμένων περιοχών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Δαγκλή Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Η ελιά στην Ελλάδα
και τη Μεσόγειο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μίχος Ι.  ΠΕ03, Μιχελινάκη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Αρωματικά φυτά και
βότανα στον κήπο του σχολείου μας-
Κομποστοποίηση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δαγκλή Ε. ΠΕ04, Κάππα Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ανακύκλωση υλικών-
εξοικονόμηση ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Ροπόκη Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 14

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Αρωματικά φυτά και
βότανα στον κήπο του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κάππα Ε.  ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 9

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανακύκλωση υλικών
στην καθημερινότητα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσατούρας Κ. ΠΕ04, Δαγκλή Ε. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 8

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το Δάσος του Φιξ»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γιαννίκου Α. ΠΕ03, Αλατζάκη Χ. 
ΠΕ02, Μαρτινέου Π. ΠΕ 02
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και
φυσικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Γρηγορόπουλος Ε. ΠΕ04, 
Παλαιοδήμος Α. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και
αστικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Γρηγορόπουλος Ε. ΠΕ04, 
Παλαιοδήμος Α. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

 

Έτος: 1993-04
Θέμα: «Μελέτη του βαθμού 
διασποράς των βακτηρίων στο 
Θαλάσσιο Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Ανδριώτης Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γίτσας Γ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 15
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Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ηράκλειο: Ιστορική 
προσέγγιση- Ήπιες μορφές ενέργειας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σαμιακός Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ελεύθεροι χώροι» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολυμεροπούλου Ζ. ΠΕ05, Σαμιακός 
Σ. ΠΕ04,  Γιαννίκου Α. ΠΕ03, 
Λυκούρας Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25 

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Καθημερινές δραστηριότητες 
και βελτίωση της ζωής στο
Σχολικό Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Πολυμεροπούλου Ζ. ΠΕ05, 
Τρυφωνοπούλου Ν. ΠΕ11, Γιαννίκου 
Α. ΠΕ03, Σαμιακός Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Πράσινο σημαίνει ζωή»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ζαφειράκου Α. ΠΕ13, Νταής Ν. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανθισμένη αυλή του σχολείου 
μας-μια ανάσα ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ζαφειράκου Α. ΠΕ13, Ελευθεριάδου Χ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και κλιματική αλλαγή-
Ο πλανήτης μας φωνάζει …ας δράσουμε»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ζαφειράκου Α. ΠΕ13, Σπυρογιάννη Ε. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

 

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Διαχείριση
απορριμμάτων - Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πέτρη Ουρ.  ΠΕ19,  Σπανός Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Διαμόρφωση σχολικής αυλής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μπαρμπαρή Δ. ΠΕ19, Φοινίνης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

 

Έτος: 2005-06
 Θέμα: «Περιβαλλοντικοί
κίνδυνοι – κλιματικές αλλαγές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαϊωάννου Π. ΠΕ06, Ουζιέλ Μ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ενέργεια- Εξοικονόμηση στο 
σχολείο, στο σπίτι, στον τόπο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαϊωάννου Π. ΠΕ06, Ουζιέλ Μ. 
ΠΕ14, Λαμπρόπουλος Αν. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Η προσπελασιμότητα 
κοινωνικών χώρων για άτομα με 
κινητικές αναπηρίες»
Υπεύθυνος/η:
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαλέξης Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Όχι έτσι… αλλά έτσι…
Όχι αυτό…αλλά εκείνο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Γέραλης Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Εργαστήριο ονείρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 48

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Εργαστήριο ονείρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Λιρατζή Β. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 48

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Η αποτελεσματικότητα του 
θεσμού της κάρτας ελέγχου καυσαερίων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Γέραλης Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Όχι άλλο ρέκβιεμ για τη γη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσικόπουλος Α. ΠΕ16,
Νινιός Γ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Υμηττός: παρελθόν,
παρόν και μέλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12, Λιρατζή 
Β. ΠΕ01, Χόρου Α. ΠΕ02, Παύλου Ι. 
ΠΕ11, Παντερλή  Ε. ΠΕ04, Θηβαίου 
Μ. ΠΕ08, Κιμουλάκη Α. ΠΕ05 
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Εργαστήρι ονείρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Λιρατζή Β. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ηλιακό σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Γέραλης Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Ηλιακό σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Γέραλης Β. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Εργαστήρι ονείρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η Περιβαλλοντική 
εκπαίδευση στο διαδίκτυο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γέραλης 
Ε. ΠΕ19, Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 24
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Εργαστήρι ονείρων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Παμβώτιδα:η λίμνη
των θρύλων – Βίκος:ένα μνημείο
της φύσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παπαλέξης Α. ΠΕ03, Δημητρόπουλος 
Α. ΠΕ12, Λιρατζή Β. ΠΕ01,
Παπά Χ. ΠΕ05.
Συμμετέχοντες μαθητές: 54
 
Έτος: 2004-05 
Θέμα: «Ιστορία απολιθωμένου
δάσους Λέσβου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καλατζή Μ. ΠΕ05,
Δημητρέλου Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ορυκτά και
πετρώματα της Λέσβου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σαγιά Γ. 
ΠΕ07, Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Οι ρύποι του αέρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καλατζή Μ. ΠΕ05, Σαγιά Γ. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Εργαστήρι ονείρων 2005-
2006-δύο εκλείψεις δύο εκπλήξεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημητρόπουλος Α. ΠΕ12,
Λιρατζή Β. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Στα μονοπάτια της ελιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πολυζωάκη Ι. ΠΕ02, Μπακογιάννης 
Σ. ΠΕ03, Τζούμα Α. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ιστορία του απολιθωμένου 
δάσους της Λέσβου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζέμπη Α. ΠΕ04, Σταματόπουλος 
Δ. ΠΕ12, Καλατζή Μ. ΠΕ05                    
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Σχολικό Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Μπέργιου Β. ΠΕ08 
Συμμετέχοντες μαθητές: 205

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ατμοσφαιρικές και 
κλιματολογικές μελέτες
στο πλαίσιο του Προγράμματος:
Globe-Αλέξανδρος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακωνσταντίνου Α. ΠΕ03, 
Σέργη Γ. ΠΕ19, Ντελή Χ. ΠΕ17,  
Γιαννουλάτου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές:

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το πράσινο είναι ελπίδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μαντέλη 
Μ. ΠΕ02, Παμπούκης Κ. ΠΕ02, 
Χατζηπρίμου Χ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 49

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Οι μονοκατοικίες της Αγ. 
Παρασκευής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζαφειρίου Ε. ΠΕ02, Κορδάκη Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Globe-Αλέξανδρος:
ένα Πρόγραμμα περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακωνσταντίνου Α. ΠΕ03, Σέργη 
Γ. ΠΕ14, Γιαννουλάτου Ε. ΠΕ04, 
Ντελή Χ. ΠΕ17, Ψυρρή Ε. ΠΕ19,        
Μητσιμπόνας Δ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 81

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Σχολείο και βουνό» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καρούζου Β. ΠΕ02, Κανταρτζή Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Globe-Αλέξανδρος: ένα 
Πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακωνσταντίνου Α. ΠΕ03, Σέργη 
Γ. ΠΕ14,  Μητσιμπόνας Δ. ΠΕ04, 
Γιαννουλάτου Ε. ΠΕ04, Ντελή Χ. 
ΠΕ17, Ψυρρή Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Τα αγριολούλουδα του Υμηττού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καρούζου Β. ΠΕ02, Μπέργιου Β. ΠΕ08 
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Πρόγραμμα Globe Αλέξανδρος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακωνσταντίνου Α. ΠΕ03, Σέργη 
Γ. ΠΕ14, Μητσιμπόνας Δ. ΠΕ04, 
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Απλές τεχνικές απεικόνισης του 
περιβάλλοντος- θεωρία και εφαρμογές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τσαγρή Α. ΠΕ03, Λουκά Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Γνωριμία των ναών της 
περιοχής μας και βιωματική 
προσέγγιση   της βυζαντινής 
αρχιτεκτονικής και αγιογραφίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λουκά Ε. ΠΕ02, Τσαγρή Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Γνωρίζουμε την Αθήνα μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαφειρίου Ε. ΠΕ02, 
Παναγιωτοπούλου Γ. ΠΕ06, 
Σπυροπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Πανίδα, χλωρίδα, πετρώματα 
και ορυκτά της  Ανατολικής Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μητσιμπόνας Δ. ΠΕ04, Παμπούκης 
Κ. ΠΕ02,  Παρμάκης Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Περιβάλλον, λατρεία και 
τέχνες σε ιερούς τόπους, εκκλησίες 
και μοναστήρια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τενοπούλου Α. ΠΕ01, Βέργαδος Γ. ΠΕ03, 
Στέργη Γ. ΠΕ19, Μαντέλη Μ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Γνωριμία με οικολογικές και 
κοινωνικές οργανώσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λουκά Ε. 
ΠΕ02, Τσαγρή Α. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25
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Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το περιβάλλον
στην Ευρώπη: Παρίσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αντωνιάδου Π. ΠΕ06, 
Χατζηπαράσχου Μ. ΠΕ11, Οικονομίδη 
Α. ΠΕ05, Χατζηπρίμου Χ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 47

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Αγαπάμε τη φύση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τενοπούλου Α. ΠΕ01, Μαντέλη Μ. 
ΠΕ02, Βέργαδος Γ. ΠΕ03, Σέργη Γ. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Διαχείριση οικιακών 
απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παρμάκης Χ. ΠΕ01, Παμπούκης 
Κ. ΠΕ02,  Πατρικάκου Α. ΠΕ02 ,  
Παπακωνσταντίνου Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Οικιακά και αστικά απορρίμματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Παρμάκης Χ. ΠΕ01, Παμπούκης Κ.ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Διαχείριση οικιακών 
απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Παρμάκης Χ. ΠΕ01, Αναστασίου Α.ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το δάσος στη γειτονιά μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Παναγιωτοπούλου Γ. ΠΕ06, Μπέργιου 
Β. ΠΕ08, Ζυγούρος Ν. ΠΕ02                 
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές-
Αποκατάσταση τοπίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παναγιωτοπούλου Γ. ΠΕ06, Μπέργιου 
Β. ΠΕ08, Σέργη Γ. ΠΕ19                     
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Άνθρωπος και
φύση στην αρχαία Ελλάδα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανίκα Α. ΠΕ02, Λούρου Ε. ΠΕ04                  
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Άνθρωπος και φύση:
κρίκος στην αλυσίδα της ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Μανίκα Α. ΠΕ02, Λούρου Ε. ΠΕ04                  
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Αγαπώ τον Υμηττό-
μαθαίνω να τον προστατεύω»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λιάππα Β. ΠΕ11, Κορδάκη Μ. ΠΕ05, 
Καλογεράκη  Χ. ΠΕ01                        
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περπατώντας
στα μονοπάτια του Υμηττού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λιάππα Β. ΠΕ11, Κορδάκη Μ. ΠΕ05, 
Καλογεράκη Χ. ΠΕ01                        
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Η ιστορία και τα είδη
της μπαταρίας - Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Π. ΠΕ04,
Δημητρίου Α. ΠΕ07                         
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Η αλλαγή του κλίματος στην 
Ελλάδα τα τελευταία χρόνια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σέργη Γ. 
ΠΕ19, Παναγιωτοπούλου Γλ. ΠΕ06          
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Δάσος και ζωή - ζωτική 
σημασία για τον άνθρωπο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καμπούκου 
Κ. ΠΕ14, Καλογεράκη Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανακύκλωση χαρτιού, 
γυαλιού, αλουμινίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Π. ΠΕ04,
Δημητρίου Α. ΠΕ07                         
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Η τέχνη των άχρηστων υλικών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπέργιου Β. ΠΕ08,  Σέργη Γ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Η αλλαγή του κλίματος της 
Ελλάδας τα τελευταία χρόνια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σέργη Γ. 
ΠΕ19, Παναγιωτοπούλου Γ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Άνθρωπος και Πόλη»
Υπεύθυνος/η: Ροδοπούλου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Θρασυβούλου Σ. ΠΕ11, 
Μπελεστιώτης Κ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Έρευνα αγοράς
σε υπεραγορά τροφίμων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπούσμπουρα Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Περιβάλλον και 
καταναλωτισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κορέτση Ε. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Κυκλοφοριακή Αγωγή»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κορέτση Ε. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ιαματικές πηγές: Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση και όχι μόνο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λιάπα Β. ΠΕ11, Μπίσσας Κ. ΠΕ04,   
Δημοπούλου Κ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Επιστροφή στις ράγες»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Κατσικερού Α. ΠΕ02, Μπίσσας Κ. 
ΠΕ04, Δημοπούλου Κ.ΠΕ5.
Συμμετέχοντες μαθητές:

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Σπήλαια της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπίσσας Κ. ΠΕ04, Δημοπούλου Κ. 
ΠΕ05, Καββαδά Ζ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Αρχαίων οινομαγειρέματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπίσσας Κ. ΠΕ4, Δημοπούλου Κ. 
ΠΕ5, Καββαδά Ζ. ΠΕ4
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Λαζαρίνα – Αειφόρος 
Ανάπτυξη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπίσσας 
Κ. ΠΕ04, Καβββαδά Ζ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Άλογα και μανιτάρια» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δημοπούλου Κ. ΠΕ05, Μιχαλοπούλου 
Δ. ΠΕ04, Λυγερός Λ. ΠΕ11       
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Από τα Σαντοριναίϊκα στο 
Κοντόπευκο: Η εξέλιξη μιας γειτονιάς   
σε σύγχρονο προάστειο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Πάσχαρη 
Α. ΠΕ01, Παναγιωτουνάκου Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 43

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Ο Υμηττός»
Υπεύθυνος/η: ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ Φ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
ΠΕΡΑΚΗΣ Ι. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Πάρνηθα, Χλωρίδα, Πανίδα»
Υπεύθυνος/η: ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ Φ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Μαραθώνας: Φυσικό
και κοινωνικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Προκοπίου Φ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Τα σπήλαια του Υμηττού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Προκοπίου Φ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το χρυσοπράσινο φύλλο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζηχριστοδούλου Μ. ΠΕ03, 
Τσιτσίκα Ε. ΠΕ05  
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Πρόγραμμα Comenius»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζουμάρα Δ. ΠΕ02, Παπαγεωργίου Α. 
ΠΕ04, Τσιτσίκα Ε. ΠΕ05,
Ραχωβίτσας Η. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Χρυσοπράσινο φύλλο-Δίκτυο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζηχριστοδούλου Μ. ΠΕ03, 
Τσιτσίκα Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2006-07
 Θέμα: «Οικολογική μετακίνηση 
– Εξοικονόμηση ενέργειας»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ποντίκα 
Χ. ΠΕ02, Μουχτούρη Γ. ΠΕ02        
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Θαλάσσια ρύπανση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πετρίδου Β. ΠΕ17,
Παπαγεωργίου Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

 

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Αττική οδός-Συνέπειες
στην ποιότητα της ζωής μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διερωνίτης Δ. ΠΕ04, Παύλου Ι. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 34

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Γνωριμία με τον Υμηττό - 
Οι επιπτώσεις από τις ανθρωπογενείς 
δραστηριότητες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διερωνίτης Δ. ΠΕ04, Μπίκας Γ. 
ΠΕ18, Παύλου Ι. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 46

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το νερό στη ζωή μας»

Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διερωνίτης Δ. ΠΕ04, Μπίκας Γ. 
ΠΕ12, Παύλου Ι. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βιοποικιλότητα – 
απειλούμενα είδη – 
προστατευόμενες περιοχές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Διερωνίτης Δ. ΠΕ04, Μπίκας Γ. 
ΠΕ12, Μιχαλίτση Π.  ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ελιά το ευλογημένο δέντρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διερωνίτης Δ. ΠΕ04, Μπίκας Γ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Παραγωγή βιολογικών 
προϊόντων στο χώρο του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μπίκας Γ. ΠΕ12, Παύλου Ι.  ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Υμηττός, Πάρνηθα, Πεντέλη 
και το Δάσος της γειτονιάς μας»
Υπεύθυνος/η:
Μακρυγιάννης Ν. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Το Δάσος της
Αγίας Παρασκευής»
Υπεύθυνος/η:
Μακρυγιάννης Ν. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιανακόπουλος Δ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ο περιβάλλων χώρος του 
σχολείου – Περιαστικό δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρυγιάννης Ν. ΠΕ03,
Λούπεσης Λ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 42
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Έτος: 1997-98
Θέμα: «Πάρκα και πλατείες Αγ. 
Παρασκευής-Δάσος Υμηττού, 
Πάρνηθας, Πεντέλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρυγιάννης Ν. ΠΕ03,
Λούπεσης Λ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 42
 
Έτος: 1998-99
Θέμα: «Υγρότοπος Λίμνης Κερκίνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κουστένης Κ. ΠΕ03,
Μακρυγιάννης Ν. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 45
 
Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταράτσα 
Α. ΠΕ14, Παπαμήτρος Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25
 

 
 
Έτος: 1996-97
Θέμα: «Τα σπήλαια της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδρικοπούλου Ευ. ΠΕ02, 
Καρασπήλιου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30
 
Έτος: 1997-98
Θέμα: «Οι σεισμοί στον Ελλαδικό χώρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατερινάκης Θ. ΠΕ01, Ιωάννου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30
 
Έτος: 1998-99
Θέμα: «Απειλούμενα ζώα της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ιωάννου 
Σ. ΠΕ02, Κατερινάκης Θ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 29
 
Έτος: 2000-01
Θέμα: «Καταστροφή χλωρίδας-
Επιβάρυνση της ατμόσφαιρας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φαλούκας ΠΕ04, Χατζηβαγιάννης 
Α. ΠΕ04, Ιερομνήμονος Ε. ΠΕ02, 
Λάμπρης Δ. ΠΕ03.
Συμμετέχοντες μαθητές: 57
 
Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα ρέματα της Αττικής-
Ήπιες μορφές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τρίαρος 
Α. ΠΕ04, Κατερινάκης Θ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 22 

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον Πηλίου:
αρχιτεκτονική και τουρισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ιερομνήμονος Ε. ΠΕ02, Κατερινάκης 
Θ. ΠΕ11, Γουσγούνης Ν. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Περιβάλλον Πηλίου: 
Αρχιτεκτονική, παράδοση, τουρισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαρλάμπα Α. ΠΕ02, Βασιλάκη Α. 
ΠΕ03, Παππά Χ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Αρχαία Ολυμπία – Φυσικό
και πολιτιστικό Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σχισμένος Κ. ΠΕ02, Στυλιάτη Ι. 
ΠΕ02, Τσάκωνα Β. Π0Ε4
Συμμετέχοντες μαθητές: 83

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Βιοποικιλότητα – 
απειλούμενα είδη – 
προστατευόμενες περιοχές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ιερομνήμονος Ε. ΠΕ02,Κατερινάκης
Θ.ΠΕ1,Βασιλάκη Α. ΠΕ03,
Φαλούκας Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

                        

 

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ανθρωπογενείς
επιδράσεις στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βελέντζας Γ. ΠΕ05, Κοψιδάς Γ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Χορεύοντας με τις αρκούδες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζαφρανίδου Α. ΠΕ10, Πουρνάρα Δ. 
ΠΕ02, Ποντίκα Χ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Προστασία άγριας πανίδας -
Η περίπτωση της καφέ αρκούδας
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κολισιάτου Φ. ΠΕ06, Κοτσοβός Β. 
ΠΕ03, Σταθάτος Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

 

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Φυσικό περιβάλλον
και ρύπανση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακρυγιάννης Ν. ΠΕ03, 
Παπαδόπουλος Ν. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το οικοσύστημα του Υμηττού και 
η επίδραση στην ποιότητα της ζωής μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σωτηρόπουλος Ν. ΠΕ01, Κάνδιας Δ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Νερό: Προστασία
και διαχείριση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σωτηρόπουλος Ν. ΠΕ01,
Κάνδιας Δ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και
εμπλεκόμενα επαγγέλματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτσομίχος Ν. ΠΕ17,
Φίλης Β. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Πρέσπες»
Υπεύθυνος/η: Βέττα Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σακελλαρίου Σ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Η Γειτονιά μας»
Υπεύθυνος/η: Βέττα Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σακελλαρίου Σ. ΠΕ06 
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ο Υμηττός και τα μοναστήρια του»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βέττα 
Α. ΠΕ04, Σακελλαρίου Σ. ΠΕ06 
Συμμετέχοντες μαθητές: 38



Γεώργιος Κ. Κούσουλας, Χριστίνα Γ. Παπαζήση Το ταξίδι συνεχίζεται... •57

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ο Υμηττός και
τα μοναστήρια του»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βέττα Α. 
ΠΕ04, Σακελλαρίου Σ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Παιχνίδια του δρόμου,
που χάνονται»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βέττα Α. 
ΠΕ04, Σακελλαρίου Σ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 60
 
Έτος: 2008-09
Θέμα: «Διατροφή και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φωτακοπούλου Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

 

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Ήπιες μορφές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σχιστού Ι. ΠΕ09, Λάκκα Σ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Η πόλη μας:
Περιβαλλοντικές απειλές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σχιστού Ι. ΠΕ09, Λάκκα Σ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Επίδραση της Αττικής οδού 
στο περιβάλλον του Χολαργού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19, Κοσμάτου Α. 
ΠΕ14, Περισίου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές:28

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ελιά και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19, Περισσίου Ε. 
ΠΕ04, Σχιστού Ι. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Μια φορά κι ένα καιρό 
πράσινο στο Χολαργό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19,
Περισσίου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Έκδοση οικολογικού περιοδικού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σχιστού Ι. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Διαχείριση νερού στο σπίτι, 
στον κήπο, στο μπαλκόνι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Περισσίου Ε. ΠΕ04, Ψυρρή Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

 

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Υμηττός: Ιστορία τοπίου
και Φυσικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κιοφτερτζή Αικ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ο Υμηττός- Αισθητική
και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κιοφτερτζή Αικ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 84

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Διαχείριση οικιακών 
απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοκοβίνος Α. ΠΕ02, Κοψιδάς Γ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ήπιες μορφές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοκοβίνος Α. ΠΕ02, Κοψιδάς Γ. 
ΠΕ12, Μανιώτης Χ. ΠΕ1
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Οικολογική κρίση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοκοβίνος Α. ΠΕ02, Κοψιδάς Γ. 
ΠΕ12, Μανιώτης Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Οικολογική κρίση» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοκοβίνος Α. ΠΕ02,
Κοψιδάς Γ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Βιολογική καλλιέργεια 
– διατροφή και ποιότητα ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κιοφτερτζή Αικ. ΠΕ09, 
Κουτσουράδης Ν. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ο βιολογικός λαχανόκηπος και 
η φύτευση της αυλής του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κιοφτερτζή Αικ. ΠΕ09, Δεληγιάννη Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

 

Έτος: 2000-2001
Θέμα: «Το περιβάλλον κι εμείς:
Διαχείριση πόρων άλλοτε και τώρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Στούμπα 
Α. ΠΕ19, Καλογεράκη Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το νερό και
οι ρεματιές του Παπάγου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καρά Ζ. 
ΠΕ15, Καλογεράκη Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Χρώματα και αρώματα
της φύσης τα καμώματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καλογεράκη Χ. ΠΕ01, Καρά Ζ. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές:30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Αμπέλι – Κρασί»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Στούμπα Α. ΠΕ19, Γεωργιάδου Λ. 
ΠΕ04, Καλογεράκη Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Χρώματα και Αρώματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Στούμπα 
Α. ΠΕ19, Γεωργιάδου Λ. ΠΕ04, 
Καλογεράκη Χ. ΠΕ01, Λιλής Γ. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Οίνος ευφραίνει
καρδίαν ανθρώπου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργιάδου Λ. ΠΕ4, Καλογεράκη Χ. ΠΕ1
Συμμετέχοντες μαθητές: 30
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Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το δάσος μας στον Υμηττό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Δασικές πυρκαγιές: 
καταστροφή, πρόληψη,
η επόμενη μέρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Διατροφή στην Ελλάδα-
Η δύναμη του νερού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργιάδου Λ. ΠΕ4,
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 38

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το περιβάλλον του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καπετανάς Ελ. ΠΕ03,
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας-
Νέες ενεργειακές τεχνολογίες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19,
Καπετανάς Ελ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Φυσικό και αστικό 
περιβαλλοντικό μονοπάτι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19,
Καπετανάς Ελ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

 

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Περπατώντας
στους δρόμους της πόλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γεωργίου 
Α. ΠΕ17, Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Το περιβάλλον κι εμείς: 
Διαχείριση πόρων τώρα και στο μέλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Οίνος-μύθος και παράδοση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γεωργίου 
Α. ΠΕ17, Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Το νερό πηγή ζωής και 
ενέργειας τργούδι γίνεται»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01,
Γεωργίου Α. ΠΕ12, Λιλής Γ. ΠΕ16
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Πολιτισμός της ελιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01,
Γεωργίου Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Πολιτισμός της Ελιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01,
Γεωργίου Α. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Σπήλαια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χασιώτου Ε. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ελαιολογία»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λιλής Γ. ΠΕ16, Γεωργίου Α. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Ο Καραγκιόζης Λαδέμπορος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01, 
Κουντούρης Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Περπατώ εις το δάσος…
όταν το δάσος δεν είναι εδώ…»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01, 
Κωνσταντέλου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Οι συνέπειες της χρήσης
του κινητού τηλεφώνου στον άνθρωπο 
και το περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01, 
Κωνσταντέλου Α. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 58

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Νερό πηγή ζωής…
Τραγούδι γίνεται»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσούδα Ξ. ΠΕ05, Μαυρέα Θ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Αττική 2009…Χωρίς δάσος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μουσέ 
Π. ΠΕ15, Νικολακοπούλου Κ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Σιδηρόδρομος: 
ένα οικολογικό μέσο μεταφοράς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κανιαδάκη Χ. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Γνωρίζω τον Υμηττό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ψυχογιός Σ. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Περπατώντας
στα μονοπάτια του Έβρου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δοκανάρη Ι. ΠΕ01,
Κανιαδάκη Χ. ΠΕ10
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος:  2006-07 
Θέμα: «Περιβάλλον και παράδοση 
στην Κρήτη» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ψυχογιός Σ. ΠΕ12,
Φραντζεσκάκη Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Γειτονιά του Σχολείου μας»
Υπεύθυνος/η: Λαγού Αικ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σιδέρη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 31
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Έτος: 1994-95
Θέμα: «Υμηττός»
Υπεύθυνος/η:
Λαγού Αικ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σιδέρη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ο δικός μας Υμηττός»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ανδρέου Ε. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Βιομηχανία και περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Ελληνικοί βιότοποι-Δέλτα 
Έβρου και Δάσος Δαδιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14, Παπαγιάννη 
Θ. ΠΕ02, Χατζηιωάννου Α. ΠΕ19, 
Κοτούλας Μ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 75

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Μεσολόγγι:
Υδατικά οικοσυστήματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πουρνάρα Α. ΠΕ07, Τζουβελέκη Π. ΠΕ
Συμμετέχοντες μαθητές:40

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Τεχνολογία και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2005-06
«Στα βουνά της νότιας Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Προκοπίου Φ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Στα βουνά της Νότιας 
Ελλάδας με το φυσιολατρικό όμιλο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Προκοπίου Φ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Μαθαίνω για την πόλη που ζω»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14,  Απέργη Β. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Τεχνολογία και περιβάλλον: Τα 
παραδοσιακά επαγγέλματα που χάνονται»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14,
Κοτούλας Μ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Τεχνολογία και περιβάλλον: 
Ήθη, έθιμα και παραδόσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14 
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το νερό:
Η πολυτιμότερη πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Απέργη Β. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Εμείς και ο κόσμος γύρω μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14,
Κοτούλας Μ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ο κήπος του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το οικολογικό μου αποτύπωμα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Απέργη Β. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Εγώ στον πλανήτη γη-
Το οικολογικό μου αποτύπωμα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Απέργη Β. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ομορφαίνουμε το σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14,
Τσέτσου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Εμείς και ο κόσμος
γύρω μας-Σώστε τη γη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14, Μάνου Σ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 39

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Σύγχρονη Τεχνολογία
και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καμπαράκη Ε. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Απορρίμματα-
Το μεγάλο πρόβλημα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουρμπούλη Ρ. ΠΕ18, Ιωάννου Ι. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 58

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Το δάσος, το περιαστικό πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουρμπούλη Ρ. ΠΕ18, Ιωάννου Ι. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Ο ήχος της πόλης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπακωνσταντίνου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το πράσινο στο Ψυχικό και βιο-
καλλιέργεια στο χώρο του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Η. ΠΕ06, Φρύδα Μ. ΠΕ01, 
Πολίτης Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το πράσινο στο  σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Φρύδα Μ. ΠΕ01, Λάζου Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ο πολύτιμος πλανήτης γη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Φρύδα Μ. ΠΕ01, Λάζου Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 58
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Έτος: 1998-99
Θέμα: «Το πράσινο στο σχολείο-
Βιοκαλλιέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 98

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Επισκέψεις σε τόπους 
περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 1999-2000
Θέμα: «Το πράσινο στο σχολείο μας-
Βιοκαλλιέργειες»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Η. ΠΕ06, Φρύδα Μ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2000-2001
Θέμα: «Συντήρηση και επέκταση
του πράσινου στο σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λάζου Κ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 2001-2002
Θέμα: «Μελέτη οικοσυστήματος 
Μαραθώνα-Δενδροφύτευση 
και αναβάθμιση του φυσικού 
περιβάλλοντος στο σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λύκου Φ. ΠΕ02, Πολίτης Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Αναβάθμιση φυσικού
περιβάλλοντος του σχολείου- κτήμα Βεΐκου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πολίτης Σ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Εναλλακτικός τουρισμός-
βιολογικές καλλιέργειες-
παραδοσιακή αρχιτεκτονική»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σταμέλος Α. ΠΕ15,
Καραγιάννη Π. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Οι πράσινες γωνιές
της γειτονιάς μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μακριδάκη Σ. ΠΕ07,
Αποστολάκη Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Οι πράσινες γωνιές
του σχολείου μου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσολακίδης Δ. ΠΕ14,
Μακριδάκη Σ. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Νερό-μια υπέροχη
χημική ένωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσολακίδης Δ. ΠΕ14, Ρήγα Ν. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Διεθνές εμπόριο απειλούμενων 
και άγριων ζώων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ευαγγελάτου Σ. ΠΕ04, Λεβιδιώτη Α. 
ΠΕ15, Αλεξάκη Α. ΠΕ04, Καλλής Κ. 
ΠΕ12, Δεληγιαννάκη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 96

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Τα σπήλαια της Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αλεξάκη Α. ΠΕ04, Ευαγγελάτου Σ. 
ΠΕ04, Λεβιδιώτη Α. ΠΕ15,
Αθανασιά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 86

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Υγρότοποι- Λίμνη Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Φαραντούρης Ε. ΠΕ01, Αλεξάκη 
Α. ΠΕ04, Σακέλλιος Η. ΠΕ11, 
Πεζερίδου Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Τα παράξενα γεωλογικά 
φαινόμενα της Κεφαλλονιάς»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Λεβιδιώτη 
Α. ΠΕ15, Αλεξάκη Α. ΠΕ04, Αθανασιά Α. 
ΠΕ02, Δεληγιαννάκη Ε. ΠΕ02, Ζωΐδου Α. 
ΠΕ11, Ρηγοπούλου Κ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Ορνιθοπανίδα Πρεσπών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λεβιδιώτη Α. ΠΕ15, Αλεξάκη Α. 
ΠΕ04, Ημέλλου Α. ΠΕ02, Σακέλλιος 
Ε. ΠΕ11, Τσιλικούδη Ε. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Εθνικός Δρυμός Βίκου-Αώου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λεβιδιώτη Α. ΠΕ15, Αλεξάκη Α. 
ΠΕ04, Ημέλλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Λίμνη Κερκίνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αλεξάκη Α. ΠΕ04, Αθανασιά Α. 
ΠΕ02, Γαβρίλη Δ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Οικολογική και πολιτιστική 
κληρονομιά της Ζακύνθου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αλεξάκη Α. ΠΕ04, Αθανασιά Α. 
ΠΕ02, Χριστοδουλοπούλου Α. ΠΕ02, 
Τσαντούλα Δ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Οικολογικές και πολιτιστικές 
διαδρομές στην Αιτωλοακαρνανία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λεβιδιώτη Α. ΠΕ15, Αλεξάκη Α. 
ΠΕ04, Νικολαΐδου Μ. ΠΕ04  
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Βυζαντινές πολιτείες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσαντούλα Δ.ΠΕ3,Φάρου Ε. 
ΠΕ2, Χαμηλοθώρης Β. ΠΕ4, 
Χριστοδουλοπούλου Α.ΠΕ2.
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Οικολογικές και πολιτιστικές 
διαδρομές στο Πήλιο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λεβιδιώτη Α. ΠΕ16, Χαμηλοθώρης Β.  
ΠΕ04, Αργυράκης Ε. ΠΕ03, Κάζου Θ. 
ΠΕ06, Ζωΐδου Α. ΠΕ01 
Συμμετέχοντες μαθητές: 75

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Δάση και ποτάμια της 
Αρκαδίας – φυσικό & ανθρωπογενές 
περιβάλλον και αλληλεπιδράσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χαμηλοθώρης Β. ΠΕ04, Κάζου Θ. 
ΠΕ06, Ζωΐδου Α. ΠΕ01, Αργυράκης 
Ε. ΠΕ03,  Κόκοτας Θ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 78
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Έτος: 2006-07
Θέμα: «Η πρόκληση του νερού – 
Διαχείριση θαλάσσιων και υδάτινων πόρων» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κάζου Θ. ΠΕ06, Ζωΐδου Α. ΠΕ01,  
Χαμηλοθώρης Β. ΠΕ04,  Αργυράκης  
Ε. ΠΕ03, Καργάκος Ι. ΠΕ02.      
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Το δάσος στη ζωή μας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βουδούρη 
Α. ΠΕ02, Λουτριανάκη Ε. ΠΕ02, Αλεξάκη 
Α. ΠΕ04, Χαμηλοθώρης Β. ΠΕ04, 
Αργυράκης Ε. ΠΕ03, Σούσου Α. ΠΕ15        
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Βιολογική γεωργία-Διατροφή 
και Αγροτουρισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ρηγοπούλου Κ. ΠΕ05,  Ζωΐδου 
Α. ΠΕ01, Κατηνιώτης Π. ΠΕ02, 
Αργυράκης Ε. ΠΕ03, Γαβαλάς Σ. 
ΠΕ02, Νάκη Στ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 109

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και διαχείριση 
φυσικών πόρων- επίδραση παραγωγής 
ενέργειας στο περιβάλλον Καστοριάς 
και Κοζάνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλεξάκη Α. ΠΕ04, Ζωΐδου Α. ΠΕ01, 
Χαμηλοθώρης Β. ΠΕ04, Αργυράκης Ε. 
ΠΕ03, Σούσου Α. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες μαθητές: 119

 

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Σαντορίνη:
Γεωλογία-Ιστορία-Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κούμη Θ. ΠΕ04, Γρατσία Σ. ΠΕ02, 
Δρίλλια Α. ΠΕ04, Αλεξάκη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τηλεπικοινωνίες στη Χίο: από τις 
βίγλες στα ψηφιακά τηλεφωνικά κέντρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κούμη Θ. ΠΕ04,  Δρίλλια Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα μαστιχόδενδρα της Ν. Χίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ροζόκος 
Γ. ΠΕ02, Κάμτσιος Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Θριάσιο πεδίο και Λουτράκι: 
Μελέτη των υπογείων νερών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κούμη Θ. ΠΕ4, Ταμπακάκη Ε. ΠΕ2, 
Αθανασίου Α. ΠΕ2
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Μελέτη των επιπτώσεων 
των πρόσφατων πυρκαγιών στον 
Αλφειό ποταμό και τη Λίμνη 
Καϊάφα. Προτάσεις αντιμετώπισης 
των τοπικών προβλημάτων και 
μελλοντικές δράσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Δρίλλια 
Γ. ΠΕ04, Κουρής Γ. ΠΕ04, Αθανασίου 
Α. ΠΕ02,  Σκούμπου Ε. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Διαθεματικό οδοιπορικό 
γνώσης στη Σύρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Αν.  ΠΕ04, Αγγελοπούλου Ε. ΠΕ04, 
Μπάκα Π. ΠΕ01, Χρήστου Π. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Βιώσιμες ακριτικές περιοχές - Θράκη»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Βλάχου 
Αν.  ΠΕ04, Αγγελοπούλου Ε. ΠΕ04, 
Καριώτογλου Α. ΠΕ01, Βενέτη Μ. 
ΠΕ02, Χρήστου Π. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 65

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Διαθεματικό οδοιπορικό στη 
Λέσβο: Οι σχολικές εκδρομές 
ως εργαλείο της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Αν. ΠΕ04, Αγγελοπούλου Ε. ΠΕ04, 
Καριώτογλου Α. ΠΕ01, Βενέτη Μ. ΠΕ02, 
Χρήστου Π. ΠΕ03, Μπάκα Π. ΠΕ01, 
Γκόγκα Α. ΠΕ07, Κωστάρας Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 60

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Γεωργία και διατροφή ως μέσο 
πολιτισμού-Η Κύπρος της ιστορίας, του 
πολιτισμού και των ξεχωριστών γεύσεων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Αν.  ΠΕ04, Μηλιδώνη Μ. ΠΕ02, 
Ευαγγέλου Π. ΠΕ04, Χρήστου Π. 
ΠΕ03, Καπογιάννη Δ.  ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 66

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Γεωργία-άνθρωπος –περιβάλλον: 
Ταξιδεύοντας στο χώρο και το χρόνο με 
άρωμα και γεύση ελιάς και μαστίχας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βλάχου Αν. ΠΕ04, Μηλιδώνη 
Μ. ΠΕ02, Ευαγγέλου Π. ΠΕ04,  
Χρήστου Π. ΠΕ03, Μπάκα Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές:  55

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και Ανανεώσιμες πηγές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Βλάχου 
Αν.  ΠΕ04, Ευαγγέλου Α. ΠΕ04, 
Κωστάρα Σ. ΠΕ02, Κατσαμπάνη Φ. 
ΠΕ01, Γιαννικοπούλου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 68

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ορθοπεταλιές στην ενέργεια-
Εξοικονομώντας ενέργεια -
Το ποδήλατο στη ζωή μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Α. ΠΕ04, Ευαγγέλου Α. ΠΕ04, 
Παϊτάρη Α. ΠΕ11, Γκόγκα Α. ΠΕ07
Συμμετέχοντες μαθητές: 64

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ο ελληνικός σιδηρόδρομος:
Η ιστορία του και η τεχνολογική πορεία του»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δρίλλια 
Α. ΠΕ04, Λεβέντη Κ. ΠΕ03  
Συμμετέχοντες μαθητές: 36

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Το συγκοινωνιακό πρόβλημα 
της Αθήνας σε μια περιβαλλοντική 
προοπτική»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δρίλλια Γ. ΠΕ04, Χανδάνου Π. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 35
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Έτος: 1996-97
Θέμα: «Οι θαλάσσιες χελώνες
στη Μεσόγειο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δρίλλια Γ. ΠΕ04, Μελά Ο. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Εθνικός Δρυμός Πρεσπών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δρίλλια Γ. ΠΕ04, Κανδάνου Π. ΠΕ02, 
Καλλής Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Εργαστήρια Φυσικής,
Χημείας και Τεχνολογίας και 
εφαρμογές στην καθημερινή ζωή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Δρίλλια 
Α. ΠΕ04, Καλλής Κ. ΠΕ12, Τζώρτζη 
Α. ΠΕ04, Χατζηλάκου Β. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 41

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Μελέτη του
υδροβιότοπου της Κερκίνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δρίλλια Α. ΠΕ04, Χανδάνου Π. ΠΕ02, 
Χατζηλάκου Β. ΠΕ08, Τζώρτζη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 84

Έτος: 1998-99
Θέμα: «Λίμνη Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χανδάνου Π. ΠΕ02, Βλάχου Α. 
ΠΕ04, Δούβου Κ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Υγρότοποι - Πρέσπες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χανδάνου Π. ΠΕ02, Βλάχου Α. 
ΠΕ04, Δούβου Κ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Διεπιστημονική μελέτη
του εθνικού δρυμού Πρεσπών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Α. ΠΕ04, Καλλής Κ. ΠΕ17, Δούβου 
Κ. ΠΕ03, Αργυριάδου Α. ΠΕ02, 
Βαϊοπούλου Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Μελέτη του φυσικού και 
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος του 
Εθνικού Δρυμού Ολύμπου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Βλάχου Α. 
ΠΕ04, Καλλής Κ. ΠΕ17, Δούβου 
Κ. ΠΕ03, Διακομανώλη Μ. ΠΕ04, 
Βασιλάκη Α. ΠΕ04, Κατσιαδράμης  
Κ. ΠΕ01, Γεωργουλέα Η. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Διεπιστημονική μελέτη
της λίμνης Κερκίνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Βλάχου Α. 
ΠΕ04, Καλλής Κ. ΠΕ17, Δούβου 
Κ. ΠΕ03, Γεωργουλέα Η. ΠΕ11, 
Παπακωνσταντίνου Γ. ΠΕ02, 
Μαρούλης Γ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Μάνη: Η Γη και ο άνθρωπος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02 , Κλειδής 
Σ. ΠΕ , Καλλής Κ. ΠΕ17, Βλάχου 
Α. ΠΕ04 , Δούβου Κ. ΠΕ03,  
Διακομανώλη Μ. ΠΕ04 .
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Εθνικός Δρυμός Βίκου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ.ΠΕ2 , Κλειδής Σ. 
ΠΕ2, Καλλής Κ. ΠΕ17, Βασιλάκη Α. 
ΠΕ4, Παναγιωτοπούλου Ξ. ΠΕ2
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Διεπιστημονική μελέτη του 
εθνικού δρυμού των Πρεσπών»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βλάχου Α. ΠΕ04, Δούβου Κ. ΠΕ03, 
Ευαγγελάτου Σ. ΠΕ4, Χανδάνου 
Π. ΠΕ02, Κατσιαδράμης Κ. ΠΕ01, 
Βαϊοπούλου Ε. ΠΕ2
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Το νερό στην παραγωγή και 
στην οικονομία-Λ.Πλαστήρα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Καλλής Κ. 
ΠΕ17, Βαϊοπούλου Ε. ΠΕ02, Κλειδής 
Σ. ΠΕ02, Παναγιωτοπούλου Ξ. ΠΕ02, 
Ερμοπούλου Α. ΠΕ4, Αϊλερς ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 70

Έτος: 2006-07  
Θέμα: «Οικιστική ανάπτυξη
και περιβάλλον» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Καλλής Κ. ΠΕ17, 
Κλείδη Χ. ΠΕ02, Παναγιωτοπούλου Ξ. 
ΠΕ02, Βασιλάκη Α. ΠΕ04,
Ερμοπούλου Α. ΠΕ04, Τζώρτζη Α. 
ΠΕ19, Βαϊοπούλου Ε. ΠΕ02.
Συμμετέχοντες μαθητές: 75

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Ρέματα και ποτάμια της Αθήνας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Καλλής Κ. ΠΕ17, 
Κλειδή Χ. ΠΕ02, Παναγιωτοπούλου Ξ. 
ΠΕ02, Βασιλάκου Χ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές:

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Παραγωγή προϊόντων 
πρωτογενούς τομέα και σύγχρονες 
διατροφικές συμπεριφορές»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Καλλής 
Κ. ΠΕ17, Κλειδή Χ. ΠΕ02, 
Παναγιωτοπούλου Ξ. ΠΕ02, 
Βασιλάκου Χ. ΠΕ02, Κορρέ Ελ. ΠΕ32
Συμμετέχοντες μαθητές: 124

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ενέργεια και περιβάλλον – 
Η Ελλάδα πόσο έτοιμη είναι;»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακανάκη Μ. ΠΕ02, Καλής 
Κ. ΠΕ17, Κλειδή Χ. ΠΕ02, 
Παναγιωτοπούλου Ξ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 102

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Διεπιστημονική μελέτη
του εθνικού δρυμού Πρεσπών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαργαρίτης Σ. ΠΕ04, Βαϊοπούλου Ε. 
ΠΕ2, Χάνδανου Π. ΠΕ2, Ευαγγελάτου 
Σ. ΠΕ4, Κατσιαδράμης Κ. ΠΕ1 
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Περιβάλλον και πολιτισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βλάχου 
Α.ΠΕ4, Τσιαντάκη Δ.ΠΕ10, Παππά 
Μ.ΠΕ6,Μεταλληνός Θ.ΠΕ4
Συμμετέχοντες μαθητές: 45
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Έτος: 2005-06
Θέμα: «Περιβάλλον και θρησκεία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσιαδράμης Κ. ΠΕ1, Χάνδανου Π. ΠΕ2, 
Ραπτάκης Σ. ΠΕ2, Θεοδωρέλου Μ. ΠΕ2
Συμμετέχοντες μαθητές: 50

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Διεπιστημονική μελέτη
του Εθνικού Δρυμού Πρεσπών»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χαλκιαδάκης Π. ΠΕ04, Βολτής 
Ε. ΠΕ19, Σχοινάς Γ. ΠΕ03, 
Χαραλαμπόπουλος Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 80

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Περιβάλλον και Θρησκεία»  
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσιαδράμης Κ. ΠΕ01, Χανδάνου 
Π. ΠΕ02, Παπουτσάκη Χ. ΠΕ06, 
Τσαντάκη Ε. ΠΕ10, Παππά Μ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 125

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περιβάλλον και θρησκεία: 
Οι βιότοποι του Δέλτα Έβρου, του 
δάσους Δαδιάς και του Σουφλίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κατσιαδράμης Κ. ΠΕ01, Βολτής 
Ε. ΠΕ19, Σχοινάς Γ. ΠΕ03, 
Χαραλαμπόπουλος Ν. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 120

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Περιβάλλον και ιστορία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βολτής 
Ευς. ΠΕ19, Παππά Μ. ΠΕ05, Τσαντάκη 
Ειρ. ΠΕ10, Τζαμάλη Α. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 130

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Χίος: συνομιλώντας με την 
ιστορία της με άρωμα μανταρινιού
και γεύση μαστίχας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ροζόκος 
Γ. ΠΕ02, Χαλκιαδάκης Π. ΠΕ04, 
Θεοδώρου Μ. ΠΕ02, Μιχαήλ Α. 
ΠΕ19, Βαβέτση Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 119

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Πολλαπλές δραστηριότητες»
Υπεύθυνος/η: Ντούρου Μ. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40 

 
 

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ιστορική-Λαογραφική- Περιβαλλο-
ντική μελέτη της Κεντρικής Μακεδονίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Στρίντζη Σ. ΠΕ02, Παπαστεργίου Π. 
ΠΕ02, Βαλίνας Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές:15

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Λακωνική Μάνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαστεργίου Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Φυσικές καταστροφές»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σμυρνιός Ν. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2006-07
Θέμα:  «Ανθρωπογενές και
φυσικό περιβάλλον Λέσβου» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαλλίνας Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Μελέτη περιβάλλοντος Μάνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαλλίνας Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περιβάλλον, Τέχνη
και  Πολιτισμός της Μάνης»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γιαλελή Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Κοινωνικός προβληματισμός 
και αλληλεγγύη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδόπουλος Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Οικολογικά σχολεία:
Διαχείριση απορριμμάτων –
Ανακύκλωση, Ενέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γκίζα 
Μ. ΠΕ03, Διαμαντίδης Φ. ΠΕ12-17, 
Κοντοσταυλάκη Δ. ΠΕ04, Κοντού Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2003-04
 Θέμα: «Οι ποταμοί Λούσιος κι 
Λάδωνας στην ορεινή Αρκαδία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαλαδάκη Ε. ΠΕ02, Βορρέ Α. 
ΠΕ02, Παγκράτης Ε. ΠΕ02 , 
Αθανασόπουλος Α. ΠΕ03, Σαγιάς Σ. 
ΠΕ04 Προδρομίδης Τ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2003-04
 Θέμα: «Υγρότοπος Πρεσπών»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Διαλήσμας Α. ΠΕ02,
Δούκας Γ. ΠΕ09, Καρκατζού Β. 
ΠΕ02, Μπαξεβάνη Π. ΠΕ02, 
Παπακωστοπούλου Α. ΠΕ02   
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Εθνικό Πάρκο
Τρόοδος – Λεμεσός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαλαδάκη Ε. ΠΕ02,
Παγκράτης Ε. ΠΕ02, Διαλήσμας 
Α. ΠΕ02, Παγώνη Δ. ΠΕ19, 
Προδρομίδης Τ. ΠΕ11, 
Παναγιωτοπούλου Γ. ΠΕ01, 
Σπυρόγλου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Χλωρίδα πανίδα νομών 
Δράμας, Καβάλας, Ξάνθης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαστεργίου Π. ΠΕ02, Κορρές Κ. 
ΠΕ03, Τσιαντούλας Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 45

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Χλωρίδα και  πανίδα
στο  νομό Ηλείας: Περιβαλλοντική 
προσέγγιση και γνωριμία με τον 
πολιτισμό του τόπου, καινοτόμες 
δράσεις μετά την οικολογική 
καταστροφή»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βουβονίκος Β. ΠΕ02, 
Παναγιωτόπουλος Α. ΠΕ03, 
Μαραγκού Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 50
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Έτος: 2009-10
Θέμα: «Οικολογικά σχολεία: 
Διαχείριση απορριμμάτων-
Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κωνσταντουλάκη Μ. ΠΕ04, 
Δημόπουλος Β. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 52

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Κρέστενα-Στροφυλιά: 
Απειλούμενοι υδροβιότοποι
της Δ. Πελοποννήσου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαθεοχάρης Ι. ΠΕ04, 
Παπακωστοπούλου Α. ΠΕ02,  
Σπυρόγλου Α. ΠΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 52

 
 

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Πεντέλη-Καμένες
περιοχές και  συνέπειες»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουλούτα Π. ΠΕ04, Οργέττα Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Εξόρμηση στο περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κωστάλα Π. ΠΕ02, Κίτσιου Α. ΠΕ07, 
Βασιλαρέα Δ. ΠΕ07, Κάρας Β. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Περιβαλλοντική-
λαογραφική-ιστορική μελέτη
της Κωνσταντινούπολης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γαλέρος 
Μ. ΠΕ04, Μουζουράκη Μ. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Διαχείριση αστικών λυμάτων 
– Επιπτώσεις στο Σαρωνικό» 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Οργέτα Μ. ΠΕ04, Μπουλούτα 
Μ. ΠΕ04, Μοσχονά Ο. ΠΕ04, 
Χρονοπούλου Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Πυρκαγιές: Περιβαλλοντικές 
και κοινωνικές επιπτώσεις
στο νομό Ηλείας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Οργέτα Μ. ΠΕ04, Μπουλούτα Ε. 
ΠΕ04, Μοσχονά Ουρ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Περιβάλλον και πολιτισμός
 Η περίπτωση του νομού Μεσσηνίας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αμαριωτάκη Ε. ΠΕ03, Δομεστίνης Γ. 
ΠΕ03, Μαναρίδης Α, ΠΕ03, 
Κωστάλα Π. ΠΕ02, Κάρας Β. ΠΕ15, 
Χριστοδούλου Κ. ΠΕ02,
Χρηστίδου Μ. ΠΕ05              
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Πυρκαγιές νομού Ηλείας: 
Περιβαλλοντικές και κοινωνικές 
επιπτώσεις»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουλούτα Ε. ΠΕ04, Μοσχονά Ο. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Οικολογικά σχολεία-
Διαχείριση απορριμμάτων-
Ανακύκλωση- Ενέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βρανοπούλου Μ. ΠΕ02, Κάρας Β. ΠΕ15, 
Ντούνη Ε. ΠΕ07, Πολύζος Χ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Η πόλη και τα ποτάμια της»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουλούτα Ε. ΠΕ04, Μοσχονά Ο. 
ΠΕ04, Γεωργούλη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Ορεινή Αρκαδία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ζαζάς Δ. 
ΠΕ03, Τσελέντης Δ. ΠΕ02, Τσιτσά Α. 
ΠΕ02, Ψαλίδας Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές:47

Έτος: 2003-04
 Θέμα: «Το νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βρύζας Γ. ΠΕ03, Καρσιώτης Β. ΠΕ04.
Συμμετέχοντες μαθητές: 46

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Νέες τεχνολογίες και 
περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτσοδόντης Δ. ΠΕ3
Συμμετέχοντες μαθητές:

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Ο ποταμός Εύηνος»  
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ψαλίδας Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Εξοικονόμηση νερού στο 
σπίτι, στο σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βρύζας Γ. ΠΕ03, Καρσιώτης Β. ΠΕ04, 
Ψαλίδας Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Εξοικονόμηση νερού
στο σπίτι, στο σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βρύζας 
Γ. ΠΕ03, Ανδρικόπουλος Ν. ΠΕ04, 
Ψαλίδας Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

  

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ενέργεια-Ρύπανση»
Υπεύθυνος/η: Μολφέτας Σ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπάζογλου Σ. ΠΕ04,
Μπεοπούλου Ειρ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Συνδράμω για τη μείωση
των απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λατσούδης Π. ΠΕ14,
Πρωτόπαπα Ι. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 30 

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Συνδράμω
εξοικονομώντας ενέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λατσούδης Π. ΠΕ14, Πρωτόπαπα Ι. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Συνδράμω εξοικονομώντας νερό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λατσούδης Π. ΠΕ14, Πρωτόπαπα Ι. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 20
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Έτος: 2007-08
Θέμα: «Απορρίμματα - Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Τρυφωνά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Μελέτη και διαμόρφωση 
του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος της ΣΕΛΕΤΕ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστόπουλος Α. ΠΕ14, 
Κουτρουμάνου Ε. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 33                      

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Περιβάλλον και υγεία
στον εργασιακό χώρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. Φ. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Η δόμηση στην πόλη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κότσιφας 
Α. ΠΕ09, Κατσιώτου Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Οι δρόμοι του μεταξιού»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναστασίου Μ. ΠΕ05,
Μακελαράκη Α. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Φυτοφάρμακα και 
περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Λαγόπουλος Ε. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 20              

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Πολλαπλές δραστηριότητες»
Υπεύθυνος/η: Μακελλαράκη Ν. ΠΕ18
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βακαλόπουλος Ι. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Το σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκόπουλος Ι. ΠΕ17, Παππά Χ. 
ΠΕ02, Κοντός Δ. ΠΕ17,
Τσουκαλά Μ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 75

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Το σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκόπουλος Ι. ΠΕ17, 
Σαραντόπουλος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Γνωριμία με το Μαρούσι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκόπουλος Ι. ΠΕ17, 
Σαραντόπουλος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2006-07 
Θέμα: «Το σχολείο που μας αρέσει 
– Ο φυσικός μας χώρος»  
 Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βαγάκης Π. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το φυσικό αέριο
στην Ελλάδα σήμερα»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Βερβέρης Ε. ΠΕ17,
Λαΐου Ε. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Το νερό νεράκι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καρολίδου Μ. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες μαθητές: 21

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Προσεγγίζοντας το 
περιβάλλον μέσα από την Τέχνη»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Καρολίδου Μ. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Κτήμα Μακρηκώστα-
Υπέδαφος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπουτσιάνη Κ. ΠΕ19, 
Παρασκευοπούλου Π. ΠΕ02, Σκούρα 
Ζ. ΠΕ19, Κακαβίτσα Σ. ΠΕ20
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Κτήμα Μακρηκώστα-
Περιβαλλοντικό μονοπάτι»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσαγκάνου Γ. ΠΕ 19, Αβούρη 
Δ. ΠΕ18, Ευσταθίου Μ. ΠΕ18, 
Ελευθερίου Μ. ΠΕ18 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Μια περίπτωση σπηλαίου-
Το Κωρύκειο Άντρο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Σκούρα 
Ζ. ΠΕ19, Παρασκευοπούλου Π. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Νερό και ορυχείο στο κτήμα 
Μακρηκώστα - Το κτήμα του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσαγκάνου Γ. ΠΕ19, Ελευθερίου Μ. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Διαχείριση φυσικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος 
σπηλαίων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ελευθερίου Μ. ΠΕ18,
Μόρτου Μ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Σύνδεση του Σχολείου 
με Επιχειρήσεις και Κοινωνικό 
περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Κονταξής Α. ΠΕ12 
Συμμετέχοντες μαθητές: 38
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Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ενεργειακό-Πυρηνική 
ενέργεια - Ήπιες μορφές ενέργειας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακογιάννης Η. ΠΕ04, 
Πελεκανάκης Γ. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Αντιρρυπαντική Τεχνολογία 
- Βιολογικός καθαρισμός» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακογιάννης Η. ΠΕ04, 
Πελεκανάκης Γ. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 9

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Ρύπανση αέρα,
εδάφους, υδάτων» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ευαγγελίου Π. ΠΕ06, Βλάχος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Φυσικές καταστροφές» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ευαγγελίου Π. ΠΕ06, Βλάχος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Λέσχη φωτογραφίας - 
Ιστορικό κέντρο της Αθήνας» 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Νάνος Ν. 
ΠΕ17, Ρηγοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Τοπική ιστορία και λαογραφία 
της περιοχής των Μεσογείων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Νάνος Ν. 
ΠΕ17, Ρηγοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Η ενοποίηση του αστικού με το 
περιαστικό πράσινο στο σχολείο μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Δασκαλάκης Γ. ΠΕ17, Γκοτζόπουλος Α. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ηλιακός σταθμός παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πελεκανάκης Γ. ΠΕ17, Νάνος Ν. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ενεργειακό πρόβλημα - Ήπιες 
μορφές ενέργειας - Αιολική ενέργεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακογιάννης Η. ΠΕ17, Ντάβος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Φυτοφάρμακα - Επιπτώσεις-
Προστασία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Νάνος Ν. 
ΠΕ17, Μπακογιάννης Η. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Περιβάλλον κα Θρησκεία»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαντζάνας Π. ΠΕ01, Ευαγγελίου Π. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ατμοσφαιρική ρύπανση - 
Εκπομπές ρύπων από καταλυτικά και 
μη αυτοκίνητα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ντάβος 
Κ. ΠΕ17, Μπακογιάννης Η. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ενεργειακό πρόβλημα 
– Ήπιες μορφές ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπακογιάννης Η. ΠΕ17, Ντάβος Κ. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 19

 

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Το πόσιμο νερό:
Ανάγκη ή πολυτέλεια»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Λεντζάκης Ε. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1994-05
Θέμα: «Διαφήμιση και Κατανάλωση»
Υπεύθυνος/η: Κορδονούρης Σ. ΠΕ13
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζόπουλος Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 1994-05
Θέμα: «Μελέτη του
οικοσυστήματος της Πάρνηθας»
Υπεύθυνος/η:
Παραδείσης Ν. ΠΕ19 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μανέτα Μ.ΠΕ18 
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1995-96
Θέμα: «Το ιστορικό κέντρο της Αθήνας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παραδείσης Ν. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ν. Ιωνία: Η πόλη μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παραδείσης Ν. ΠΕ19,
Κουσούλης Χ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Έκδοση εφημερίδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κοτσόβολου Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 1997-98
Θέμα: «Ενεργειακή κρίση - 
καταστροφή πανίδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παραδείσης Ν. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1999-00
Θέμα: «Ακτές Αττικής-
βιολογικός καθαρισμός»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Θεοδωρακόπουλος Γ. ΠΕ18,  
Λαγογιάννη Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 16

Έτος: 2000-01
Θέμα: «Επιδράσεις της ανάπτυξης 
στα παράκτια οικοσυστήματα»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Θεοδωρακόπουλος Γ. ΠΕ18,
Ορφανός Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2001-02
Θέμα: «Επιδράσεις της ανάπτυξης στα 
παράκτια οικοσυστήματα της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Θεοδω-
ρακόπουλος Γ. ΠΕ18, Ορφανός Η. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 25
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Έτος: 2001-02
Θέμα: «Θαλάσσια ναυάγια
στο χώρο του Αιγαίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λιούνη Α. ΠΕ02,
Λαγογιάννη Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα παράκτια
οικοσυστήματα της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Θεοδωρακόπουλος Γ. ΠΕ18,
Μενεξές Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Πάρνηθα- ο τελευταίος 
πνεύμονας της Αττικής»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Παππάς Α. ΠΕ17,
Μενεξές Θ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Πάμε Πάρνηθα;»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Νικολοπούλου Α. ΠΕ17,
Παππάς Α. ΠΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Εξερευνώ το περιβάλλον μου 
– Πηλιορείτικο χωριό»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαρκόπουλος Ι. ΠΕ17,
Κοντίτσης Α. ΠΕ17 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28
 

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Δενδροφύτευση και διαφημιστική 
καμπάνια με θέμα την Οικολογία»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αξιώτης Ι. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 14

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Τα μοναστήρια του Υμηττού»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Βουρδέρη Σ. ΤΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 2002-03
Θέμα: «Οι δρόμοι γύρω απ΄το σχολείο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Πλουμίδου Π. ΠΕ12
Συμμετέχοντες μαθητές: 14

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Διατηρητέα-Οικισμοί
(Σύρος-Χαλάνδρι)
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κωνσταντινίδης Β. ΠΕ04, Βουρδέρη 
Σ. ΤΕ17, Φουντουλάκη Δ. ΤΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Νεοκλασσικά κτήρια και 
οικισμοί Χαλανδρίου»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κωνσταντινίδης Β. ΠΕ04, Άνθη Α. 
ΠΕ09 , Φουντουλάκη Δ. ΤΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 32

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Η ζωή στην άγονη γραμμή 
– Φολέγανδρος»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κωνσταντινίδης Β. ΠΕ04, Βουρδέρης Σ. ΤΕ17
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Πέτρινες κατασκευές από την 
αρχαιότητα ως σήμερα – το γεφύρι 
της Sophie de Marbois»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κωνσταντινίδης Β. ΠΕ04, Πολιτάκος Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Γεωλογικά μνημεία της 
Ελλάδας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουρούμαλη Β. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 8

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουρούμαλη Β. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 8

 

Έτος: 1996-97
Θέμα: «Ενέργεια και Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσουρούτας Ι. ΠΕ18, Μυλωνάς Μ. ΤΕ01
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2003-04
Θέμα: «Αστικό και περιαστικό πράσινο»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τσαγκουρνού Ε. ΠΕ18, Παπαλουκά Α. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2004-05
Θέμα: «Ζώα υπό εξαφάνιση στην 
Ελλάδα και διεθνώς»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μόσχου Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 2005-06
Θέμα: «Τα βότανα και η χρήση τους 
στη Λαϊκή Παράδοση»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μόσχου Β. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 23

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Το νερό ως πηγή ζωής»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μόσχου 
Β. ΠΕ02, Αναγνωστόπουλος Χ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Προστασία περιβάλλοντος 
– Ανακύκλωση»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μυλωνά 
Μ. ΠΕ18, Φωτοπούλου Α. ΠΕ14, 
Μακροπούλου Ε. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2006-07
Θέμα: «Εξωραϊσμός της αυλής
του σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καραμπά 
Α. ΠΕ02,  Καλογεράκη Π. ΠΕ18 
Συμμετέχοντες μαθητές: 28

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Οικολογική διαχείριση των 
απορριμμάτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Φωτοπούλου Α. ΠΕ14, Πανταζή Ο. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 27
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Έτος: 2007-08
Θέμα: «Άνθρωπος και ζώα: Σχέση 
αγάπης, πίστης και αφοσίωσης 
ή κυριαρχίας και στυγνής 
εκμετάλλευσης»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μόσχου 
Β. ΠΕ02, Καραμπά Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Εξωραϊσμός και εμφύτευση 
καλλωπιστικών φυτών στην αυλή  του 
σχολείου μας»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  Καραμπά 
Α. ΠΕ02, Καλογεράκη Π. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Αστικό πράσινο-
Η συμβολή του στην προστασία
του περιβάλλοντος»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Φωτοπούλου Α. ΠΕ14, Μακροπούλου Ε. ΠΕ18
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 2007-08
Θέμα: «Οι επιπτώσεις της ανθρώπινης 
παρέμβασης στο φυσικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:  
Ζαφείρας Π. ΠΕ03, Δίκη Ε. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ανακύκλωση μικρών 
ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών 
συσκευών και Η/Υ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαλουκά Κ. ΠΕ18, Καπέλλας Σ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Ανακύκλωση αυτοκινήτων»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μαχαίρα Χρ. ΠΕ19
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Τι γίνονται οι υπολογιστές 
όταν γεράσουν»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μαχαίρα Χ. ΠΕ19, Πανταζή Ο. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Ανακύκλωση μικρών 
ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών 
συσκευών και Η/Υ»
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαλουκά Κ. ΠΕ18, Καπέλλας Σ. ΠΕ09
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

Έτος: 2004
Θέμα: «Αρχαίοι ναοί-μνημεία 
Ανατολικής Αττικής-Περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Μοράκης Κ. ΠΕ04, Σκούρτη Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

  

Έτος: 2005
Θέμα: «Η αυλή του σχολείου»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κρητικός Ν. ΠΕ04, Βλάχος Γ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

  

Έτος: 2008-09
Θέμα: «Δασικά και γεωργικά
είδη σε αστικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ταούκης 
Δ. ΠΕ14, Θεοδωρακόπουλος Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 14

Έτος: 2009-10
Θέμα: «Δασικά και γεωργικά είδη
σε αστικό περιβάλλον»
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ταούκης Δ. ΠΕ14, Μπάμπου Δ. ΠΕ14
Συμμετέχοντες μαθητές: 14
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Έτος: 1985-86
Θέμα: «Το Δέντρο - Η παρουσία του 
στο φυσικό περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Σκόρδου Α. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γιαβή Β. 
ΠΕ02, Καρωνίδου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 44

Έτος: 1986-87
Θέμα: «Πώς ζω στο Καπανδρίτι»
Υπεύθυνος/η: Σκόρδου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

 
 

 

Έτος: 1986-87
Θέμα: «Αθήνα ’87»
Υπεύθυνος/η: Διτσίου Μ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Βλαχοπούλου Π. ΠΕ04, 
Παπαστογιάννου Α. ΠΕ02, Κουκούλα 
Α. ΠΕ06, Βικέντιος Μ. ΠΕ11
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Γνωριμία με τη Βαρυμπόμπη»
Υπεύθυνος/η: Ξενούλη Μ. ΠΕ08 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτσίδου Α. ΠΕ04,
Σταμάτη Σ. ΠΕ0 6
Συμμετέχοντες μαθητές: 31

Έτος: 1987-88
Θέμα: «Η Πλάκα-χθές,
σήμερα, αύριο»
Υπεύθυνος/η: Κακούρης Ι. ΠΕ06
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μπαξεβάνη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 12

 
 

 

Έτος: 1988-89
Θέμα: «Η διατήρηση της 
Πολιτιστικής κληρονομιάς»
Υπεύθυνος/η: Κακούρης Ι. ΠΕ06
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

Έτος: 1989-90
Θέμα: «Ανακύκλωση χαρτιού
και αλουμινίου»
Υπεύθυνος/η: Κακούρης Ι. ΠΕ06 
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1990-91
Θέμα: «Ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Κακούρης Ι. ΠΕ06
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Λουκρέζη Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Δημιουργία πρότυπου
Οδηγού Μουσείου»
Υπεύθυνος/η: Κακούρης Ι.  ΠΕ06 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαυρομιχάλη Ε. ΠΕ02,
Αφρουδάκη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Σχολικό Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η:
Μανδραπίλια Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ανδρούτσου Β. ΠΕ01,
Σάρου Φ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 17

 

Έτος: 1989-90
Θέμα: «Γνωριμία με την Παλλήνη»
Υπεύθυνος/η: Ράπτης Σ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μακρή 
Ν. ΠΕ02, Νταιλιάνη Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Παλλήνη-φυσικό περιβάλλον 
και ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Ράπτης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Διερωνίτης Δ. ΠΕ04, Δημόπουλος Θ. ΠΕ01, 
Γιαννακάκη Α. ΠΕ02, Κονταρά Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Το Φυσικό περιβάλλον
της Πεντέλης»
Υπεύθυνος/η: Ράπτης Σ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γιαννακάκη Α. ΠΕ02 
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

Έτος: 1993-93
Θέμα: «Νεώτερη Ιστορία
της Παλλήνης»
Υπεύθυνος/η: Γιαννακάκη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Κερκίδης Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

 

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Γνωριμία με τα απολιθώματα»
Υπεύθυνος/η: Διερωνίτης Δ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Τομπουλίδου Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 29

 

Έτος: 1989-90
Θέμα: «Το σχολείο μας στο μύθο στην 
ιστορία και σήμερα»
Υπεύθυνος/η: Καζολέα Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: Τσιριγώτη 
Η. ΠΕ02, Δωδοπούλου Ε. ΠΕ02, Ρόπας 
Α. ΠΕ02, Καλατζή Ι. ΠΕ02, Σκιαδάς Α. 
ΠΕ03, Κανάκη Ρ. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 150

 

Έτος: 1989-90
Θέμα: «Ενέργεια-Ρύπανση-Φυτά»
Υπεύθυνος/η: Μεταξά Μ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Μελέτη της περιοχής
Σχοινιά Μαραθώνα»
Υπεύθυνος/η:
Μπομπέτσης Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αναγνωστόπουλος Μ. ΠΕ04, Θεοδωρέλου 
Μ. ΠΕ02, Τσεκούρα Ι. ΠΕ02, Παυλίδου 
Ε. ΠΕ02, Φάσσα Ε. ΠΕ13
Συμμετέχοντες μαθητές: 65
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Έτος: 1992-93
Θέμα: «Μελέτη του Φυσικού και 
Πολιτιστικού περιβάλλοντος των Αχαρνών»
Υπεύθυνος/η: Μηλίγγος Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μιχαήλ  
Ε. ΠΕ03, Σμυρνιωτοπούλου Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 90

 
 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Ανακύκλωση»
Υπεύθυνος/η: Λουκίδου Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Μαυρομάτης Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Σχολικό Περιβάλλον - Δρυμός 
της Πάρνηθας»
Υπεύθυνος/η: Χούσου Ε. ΠΕ08
Συμμετέχοντες καθηγητές: Ρόθου 
Φ. ΠΕ03, Τριανταφύλλου Δ. ΠΕ05, 
Χρονοπούλου Κ. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 56

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Η Πλατεία της πόλης μας»
Υπεύθυνος/η: Θερμογιάννη Ε. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ρόκου Σ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 35

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Νερό για τη Ζωή»
Υπεύθυνος/η:
Θερμογιάννη Ε. ΠΕ15 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Πάλλης Χ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Πάρνηθα – Κερκίνη»
Υπεύθυνος/η: Κοσμίδης Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζηδάκη Α. ΠΕ06, Μπαχούρου Φ. 
ΠΕ02, Αλιμπράντης Γ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Σχέση Ανθρώπου και Φυσικού 
Περιβάλλοντος – Πάρνηθα»
Υπεύθυνος/η: Κοσμίδης Π. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Χατζηδάκη Α. ΠΕ06,
Παπαδόπουλος Χ. ΠΕ11 
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Πάρνηθα - Χλωρίδα
και Πανίδα»
Υπεύθυνος/η: Ασκιτής Α. ΠΕ18 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ζώτου Ε. ΠΕ04, Σκουρτέλη Σ. ΠΕ 18
Συμμετέχοντες μαθητές: 58

	

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Θέατρο Θορικού»
Υπεύθυνος/η: Κρητικού Ε. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζωγράφος Π. ΠΕ08, Μπερέτη Μ. 
ΠΕ02, Αποστόλου Σ. ΠΕ02, Μαλάμη 
Μ. ΠΕ02, Δελητζομπάνη Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1992-93
Θέμα:  «Μελέτη των Αρχαιολογικών 
χώρων της Λαυρεωτικής»
Υπεύθυνος/η: Μπερέτη Μ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μαλάμη 
Μ. ΠΕ02, Ζωγράφος Π. ΠΕ08
Συμμετέχοντες μαθητές: 24

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Κτίρια του Λαυρίου»
Υπεύθυνος/η: Ψαλιδάς Β. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αδάμη Γ. ΠΕ02, Λογοθέτη Ε. ΠΕ05
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Μεταλλουργία στο Λαύριο»
Υπεύθυνος/η: Ψαλιδάς Β. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αδάμη Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Μακρόνησος»
Υπεύθυνος/η: Ψαλιδάς Β. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Αδάμη Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 10

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Υγρότοποι»
Υπεύθυνος/η: Παπαδάκη Ε. ΠΕ09
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Γκόβας Ν. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 13

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Εθνικός δρυμός Σουνίου»
Υπεύθυνος/η: Παπαδάκη Ε. ΠΕ09
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Δερματής Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 18

 

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Το Νερό»
Υπεύθυνος/η: Κούκα Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 11

Έτος: 1992-93
Θέμα: «Τα σκουπίδια κρύβουν μέσα 
τους θησαυρούς της Γης»
Υπεύθυνος/η: Νέστορος Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κόρμπου 
Μ. ΠΕ06, Παπαπαύλου Δ. ΠΕ04, 
Κρητικού Β. ΠΕ02, Τσιροπούλου Μ. 
ΠΕ02, Νικολακοπούλου Α. ΠΕ15
Συμμετέχοντες μαθητές: 26

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Σχολικό Περιβάλλον»
Υπεύθυνος/η: Νέστορος Χ. Π.Ε01
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σμυρνιωτοπούλου Α. ΠΕ04, 
Παπαπαύλου Δ. ΠΕ04, Κρητικού Β. 
ΠΕ02, Τσιροπούλου Γ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Με λένε Βρυσάκι, ένας 
υγροβιότοπος σε κίνδυνο»
Υπεύθυνος/η: Νέστορος Χ. ΠΕ01
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κόρμπου 
Μ. ΠΕ06, Ντρούκας  Γ. ΠΕ03, 
Ιωαννίδου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 34
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Έτος: 1992-93
Θέμα: «Άγιος Στέφανος-Οίον»
Υπεύθυνος/η:
Σαραντίδου Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτάντου Ε. ΠΕ04, Τσιώρου Α. 
ΠΕ04, Παπαγεώργα Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 25

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Το Σχολείο μας»
Υπεύθυνος/η:
Σαραντίδου Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κουτάντου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Με λένε Βρυσάκι,
ένας υγροβιότοπος σε κίνδυνο»
Υπεύθυνος/η: Πιαδίτου Β. ΠΕ03
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Σπηλιώτης Σ. ΠΕ04, Τσιρκινίδου Σ. 
ΠΕ03, Τσιώρου Α. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Γνωριμία με την περιοχή των 
Γλυκών Νερών»
Υπεύθυνος/η: Σκεμπρή Α.ΠΕ03 
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Κανελακοπούλου Δ. ΠΕ15,
Ζαρκινού Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Τα νερά των Γλυκών Νερών»
Υπεύθυνος/η: Ζαρκινού Λ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Γεωργοπούλου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 40

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Υμηττός»
Υπεύθυνος/η:
Κηροποιού Π. ΠΕ13
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γαβρίλης 
Κ. ΠΕ03, Σπυροπούλου Μ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Χλωρίδα Ραφήνας,
καταγραφή και μελέτη»
Υπεύθυνος/η: Παπαευσταθίου Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Αλεξοπούλου Κ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 15

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Η Λίμνη του Μαραθώνα»
Υπεύθυνος/η: Μαργαρίτης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Παπαδοπούλου Γ. ΠΕ03, Τσάκου Α. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Ιστορικό περιβάλλον Πέλλας»
Υπεύθυνος/η: Κάντζας Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ευαγγελίου Α. ΠΕ02, Λάμπος Ι. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

 

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Γνωριμία με την Άνοιξη»
Υπεύθυνος/η: Ράπτη Α. ΠΕ05 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Στεργίου Κ. ΠΕ02, Βουρλής Π. 
ΠΕ04, Καπετάνου Α. ΠΕ03
Συμμετέχοντες μαθητές: 30

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Η  Άνοιξη του χθές
και του σήμερα»
Υπεύθυνος/η: Ράπτη Α.  ΠΕ06 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Σπίθα Ε. ΠΕ02, Στεργίου Κ. ΠΕ02, 
Στεργίου Λ. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 42

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Δήμος Κερατέας»
Υπεύθυνος/η: Δημοπούλου Α. ΠΕ08
Συμμετέχοντες καθηγητές: 
Ζακοπούλου Κ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 84

Έτος: 1993-94
Θέμα: «Η Περιοχή της Αρτέμιδος»
Υπεύθυνος/η: Κρητικού Ε. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: Καλαμέρα 
Β. ΠΕ04, Αποστολόπουλος Χ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 33

 
 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Επιδράσεις στο περιβάλλον  
από τη λειτουργία του νέου 
αεροδρομίου των Σπάτων»
Υπεύθυνος/η: Μαργαρίτης Σ. ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές: Βαριστέα 
Α. ΠΕ04, Παπαδοπούλου Γ. Π.Ε03
Συμμετέχοντες μαθητές: 22

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Από το περιβάλλον
στην καλλιτεχνική δημιουργία»
Υπεύθυνος/η: Παπαδοπούλου Γ. ΠΕ03 
Συμμετέχοντες μαθητές: 27

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Επιδράσεις στο περιβάλλον 
από τη λειτουργία του νέου 
αεροδρομίου των Σπάτων»
Υπεύθυνος/η: Διοκμετζίδης Κ. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες μαθητές: 20

 

Έτος: 1994-95
Θέμα: «Δέλτα Έβρου»
Υπεύθυνος/η: Κονταξόπουλος Π. ΠΕ04 
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Καρά Δ. ΠΕ02, Φαρατζή Ε. ΠΕ02
Συμμετέχοντες μαθητές: 55

 

Έτος: 1991-92
Θέμα: «Το Δάσος»
Υπεύθυνος/η: Βαλλινάς Φ.  ΠΕ04
Συμμετέχοντες καθηγητές:
Ντούρος Ν. ΠΕ04,
Αποστόλου Α. ΠΕ04
Συμμετέχοντες μαθητές: 34
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Η επίπονη προσπάθειά μας έφτασε στο τέλος. Ο κατάλογος των σχολείων μακρύς. Χρήσιμο είναι, οι εκπαιδευτικοί οι 
οποίοι κατά την ανάγνωση αυτού του υλικού διαπιστώσουν λάθη ή παραλείψεις, να μην διστάσουν να μας ενημερώσουν. 
Οι παρατηρήσεις θα ληφθούν σοβαρά υπόψη κατά την επανέκδοση αυτού του υλικού.

Ευχαριστούμε

Γιώργος Κούσουλας, Χριστίνα Παπαζήση

email: grpere@dide-v-ath.att.sch.gr, georkous@sch.gr, cpapazi@yahoo.com

τηλ.: 210 6399597
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